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Tovarășul Stalin 
a lăurit o soartă fericită 

femeilor sovietice 
Conferința tovarășei Ana Pauker, secretar a! C. C. 
al /. M. R., vicepreședinte al Consiliului de Min ștri, 

ministru al Afacerilor Externe

I. V. STALIN L-A PRIMIT PE MAO TSE DUN
Poporul chinez nu va uita niciodată sprijinul frățesc al Uniunii Sovietice

I. V. Stalin pe bordul cuirasatului „Molotov"
Pictură 'de V. cuzircova (Expoziția unional» de artl IM»

OMAGIUL ACADEMIEI R. P. R.

Vineri după amiază tovarășa Ana 
Pau';er, secretar al C. G al P M R„ vi- 
cepreședintr al Consiliului de Miniștri 
și ministru al Afacetilor Externe, a ti 
nut in sala Operei o conferință cu titlul 
„Tovarășul Stalin a făurit o soartă fe. 
ricită femeilor sovietice". Conferința a 
fost organizată de O.F.D.R., organiza­
ția de București, sub auspiciile Corni 
jetului Național pentru sărllătoriiea In 
R. P. R. a celei de a 70-a aniversări 
• tovarășului Stalin

Tovarășa Ana Pauker șl-a început 
conferința prin a a’alr amp.oaiea u 
riașă pe care a luat-o in lumea întreagă 
acțiunea de pregătire a sărbătoririi ce. 
le! de a 70-a aniversări a marelui Stalln

Tovarășului Stalin ti »unt trimise mi 
Roane de scrisori și nenumărate daruri 
din toate țările lumii, dela femei, copii, 
bătrâni. In care toți aceștia iși exprimă 
dragostea nețărmurită și m-rei In e- 
dere pe care o au In marele conducă­
tor al luptei pentru pace a popoarelor 
lumii. j

întreaga lume muncitoare ti este re­
cunoscătoare tovarășului Stalin pentru | 
că el a desvoltat știința mai xist-lenini. 
stă s| x arătat popoarelor din lumea fn 
treagă calea spre libertate, pace și fe- 
rlcire. Tovarășu'ul Stalin I se adresează 
flecare fn scris ca unui adevărat părinte

Tovarășul Stal’n ne învață cum tre­
bui : să fie comuniștii, care vor să de­
vină. adevărați bolșevici: simpli, modești, 
iubitori de oameni, cu dragoste de cei 
ce muncesc și. mai nre-us de '•'■«te, jafa 
la sacrifi-iu pentru cauza sfântă pentru 
care trăiesc și luptă, pentru cauza so 
cle'i mulul.

Tovarășa Ana Pauker a arătat apoi 
că ceeace încălzește de dragoste inimile 
noastre pentru tovarășul Stalin este s1 
grila pe care o sim»! n din t.u.e fapUIe 
lui. gri'a pentru soarta oamenilor mun­
cii de pretutindeni Noi, în România, am 
simtit puternic această grifă părinteas 
că, dator’tă căreia (ara noastră a fost 
e'iberată de sub jugul fascist și s'a cu­
cerit drepți I de egalitate a femeilor 
în viata politică economică șl socială

TOVARĂȘUL STALIN ESTE IN 
FPl'NTFA LI'PTFI MILIOANEI OR 
OF OAMFNI GARF SE O"IIN PI A. 
NORII OR RAZRO'MIOF IIR7ITE OF 
IMPERIALIȘTI SI DORESC PACFA 
C.A SA.SI POATA CONSTRUI O V!A. 
ȚA NOUA EL NF. INVATA CUM TPF. 
Rt'tF SA I.UPTAM ÎMPOTRIVA IM- 
pn»>AI ISTH OR PFNTPUCA NU 
TRF.RIIE CA LASAM SA SE REPETE 
UN NOU RĂZBOI.

Femeile sunt In primele rânduri ale 
luntri pentru pace șt nici n'ar putea să 
fie altfel, căc’ ele au a-șl apăra copiii 
pe care i-au născut în dureri, pe care 
l-au crescut în greutăți. Ele nu pot per­
mite distrugerea fericirii acestora. Fie. 
care om care iubește pacea trebuie să 
Înțeleagă limpede cine li e prieten, și 
cine dușman Tovarășul Stalin este a. 
cela care ne ajută să putem vedea bu 
ruiana dintre noi șl el ne arată mlilna-

cele pentru a o smulge din rădăcină. Da­
toria noastră t să recunoaștem la timp 
ceeace e floare și cecace e spin, ceeace 
e grâu și cecace e neghină.

Se întâmplă pe alocuri fapte de sabo­
taj, răspândiri de svonuri false, care 
urmăresc să producă panică și — cum 
e cazul la (ară — chiar acțiuni criml 
nale din partea ch:aburilor Aceste Iu 
cruri nu sunt întâmplătoare. Ele sunt 
făcute cu tâlc și noi trebuie să fim cu 
băgare de seamă, să înțelegem că duș­
manii' nu stă cu brațele IncrurUate c’ 
că el este gafa de orice ticăloșie pentru 
■ pune piedici luptei noastre dc con 
struire a sncialismulu' Tocmai de aceea 
trebuie să fim cu oclfi în patru nentru 
a putea preîntâmnina acțiunile ticăloa 
se ale dușmanului.

lată svonul cu stabilizarea Sunt oa­
meni care au crezut și în această nouă 
oo"ori(d. Ehestîtmea cu stehTizarea a 
fost o acțiune a dușmanului, dar unii 
dintre oamenii cin-'Fi au dovo’it cu a 
ceastă ocarie o lipsă primejdioasă de 
vi "'lentă și n'au luptat cu hotărire să 
demaște ne dușman, să lovească în ce1 
care conștient sau inconștient răspân 
deau acest svon stupid.

In continuare, tovarășa Ana Pauker 
a arătat că trebuie combătută cu hotă, 
rîre orice tendință de autolinistlre în 
urma succeselor obtlnu’e, căci ea dă 
pos'biFtatea dusmanu'tii să acționeze 
Trebuie întărită lupta celor ce muncesc, 
trebuie să luminăm sî să întărim ne cel 
slabi, pe cel șovăitori, pentrucă not 
având tn frunte pe marea șl puter­
nica Uniune 
muncitorimea 
cu popoarele 
r VFM PUTFPFA DF A IMP1FDFCA 
PF IMPFRIA’ISTI SA DFCÎANTI'F 
UN NOU RĂZBOI Tovarășul Stalin ne 
învață că hints nentru pace e o lun'ă 
neîntreruptă, fără popasuri Dacă vrem 
să avem pace anti trebuie să 
hntărîl șl să vmhicm neîncetat 
a năstra euce-'rile noastre.

Sovietică, 
din lumea 
din lumea

uniți cu 
lnt"eag-1 
întreagă.

luptăm 
pentru

Tovarășa Ana Pauker a arătat totoda­
tă că apărând cu dârzenie pacea trebuit- 
să fim nrc"ătiti oricând nentru s tă'a 
pe veci pofta celor ce ar Încerca «ă 
deslăntue un nou război. Oricare cetă. 
tean cinstit bătrân tânăr, bărhat sau 
femeie, copil, oricare om din țara 
noastră trebuie să știe să urască 
profund pe ace' care se pregătesc să 
atace liniștea noastră, munc» noastră 
Asa cum in timpul războiu -rt li are 
copil din Uniunea Soviet'că știa că fas- 
ci -iii e dușmanul lui de moarte, așa 
cum flecare copil sovietic știa că el 
are de făcui ceva pentru a iovi in luș 
man așa trebue să știe fiecare copt' 
dela noi că Imperialiștii americani, en 
piezi, francezi s* ceIMti sunt dusma.ti' 
noștri de moarte. Trebue tmnledi'-s* 
banditul care vrea să te lovească șt e* 
poate fi împiedicat atunci când et sint’r 
<-x npterea ta e mri mare.

Dacă tmperial'știî vor ștf că toți oa 
meni' din lagărul democrației șl soda

a
MOSCOVA Î7 (Agerpres). - TASS 

tiansmite:
L« 16 Decembrie a sosit la Moscova 

președintele guvernului centra] popular 
al Repubi'cîî Populare Chineze, Mao 
Tse Dun. împreună cu profesorul Ceng 
Po Ta și alte persoane care-î însoțesc

In gara iaroșlavi, Mao Tse Dun a fost 
întâmpinat de V. M Molfav, vicepre­
ședinte al consiliului de m'nistri al 
URSS. de' maresrl"! Linkin') Sovietice 
Bulganin, vicepreședinte al consiliului 
de miniștri al URSS; de Mensikov, mi­
nistrul comerți luj exterior al URSS, dc 
Gromiko, ministru adjunct al afacerilor 
ext-rne al URSS; de generalul-iocote- 
nent Sinii >v. comandantul gnrn'zoanei 
Moscova: de Kurdinkov, șeful interimar 
al primuî'd deparUment pentru nfaeer’le 
Extremul Orient din ministerul de afa­
ceri externe al URSS: de Bușuîev, <ii- 
îector adjunct al protocolului din mi- 
nisteru] de afaceri ext-rne al URSS, pre­
cum »î de funcționari superiori ai mini­
sterului de afaceri externe al URSS.

Mao Tse Dun a fost întâmrinat de 
membrii ambasadei Republici; Populate 
Chineze în frunte cu ambasadorul Wang 
Cia Hsiang: de ambasadorul extraordi­
nar și mîn:,-tru nlerino’ent’ar el Renti- 
Micii Cehoslovace, Lastovîcka; de am­
basadorul extraordinar ri ministru r.lcni- 
potențiar al Republicii Dcmoerale 
Coreene, Diu En Ha; de Blagocva, am­
basador extraordinar și ministru olent- 
potențier al Republicii Populare Bulga­
ria; de ambasadorul extraordinar șî mi- 
n'stru plenipotențiar al Republicii 
Populare Române, Btighici: de ambasa­
dorul extraordinar și ministru plenipo­
tențiar al Reouhlic’i Populare Ungare, 
Sobek; de trimisul extraordinar și mi­
nistru plenipotențiar al Republicii 
Ponolare Mongol-, Idamjab: de trimisul 
ca t’-aordînar și min'stru plenipotențiar 
al Repub’îcii Poprl-re Albania, N?ta- 
n-'li; de fns-rrin-’*"! nroviznrîu cu afa­
ceri a! Rcn'ik'icii Polone; Znmhrowicz; 
de șeful int-rimar al misiunii diploma­
fee a Rcpubliceî Democrate Germane, 
Wolf.

In acelas timp a sosit b Moscova,

declarat Mao Tse Dun
ambasadorul URSS in Republica 
Populară Chineză, Roscîn.

O gardă^ de oi»oare se afla aliniată pe 
peronul gării. Fanfara a executat imnu­
rile naționale al Republicii Populare 
Chineze și al Uniunii Sovietice. Gara 
era pavoazată cu drapelele Republicii 
Populare Chineze și ale URSS.

La frontiera sovietu-chineză, Mao Tse 
Don a fost întâmpinat de Lavrentiev, 
ministrul adjunct de afaceri externe; de 
președintele Sovietului o.-menilbr munci 
din regiunea Cita, Uzev, de reprezen 
fanții comandamentului regiunii mili­
tare Transbaicale și de Matveev, direc­
tor adjunct al protocolului din ministe­
rul de afaceri externe al URSS.

★
MOSCOVA, 17 (Agerpres). — 

TASS transmite:
La sosirea sa la Moscova, preșe­

dintele guvernului popular central 
al Republicii Populare Chineze. Mao 
Tse Dun, a rostit în gară în fața 
microfonului, următoarea cuvântare: 

„Scumpi tovarăși și prieteni!
Prilejui pe care-1 am de data a- 

ceasta de a vizita, capitala Uniunii 
Sovietice —- primul mare stat socia­
list din lume, — constituie unul din 
evenimentele cele mai fericite din 
viața mea.

O prietenie adâncă și trainică e- 
xistă între marile popoare ale Chi­
nei și ale Uniunii Sovietice.

După Marea Revoluție din Octom­
brie, guvernul sovietic, fiind călău­
zit de politica leninist-staFnistă, a 
fost primul care a declarat nule și 
neavenite tratatele neegale în ccea- 
ce nvîveșto Ch’na, existente în tim­
pul Rusiei țariste.

Aproape 30 de ani, poporul so­
vietic și guvernul sovietic au spri­
jinit în repetate ’•înduri cauza e- 
Iiberării "onorului chinez. Această 
prieteni" frățească din partea po­
porului sovietic și a guvernului so­

vietic, acordată poporului chinez în 
zilele de grele înecrcări nu va fi ni­
ciodată uitată.

Cele mai importante sarcini In 
prezent sunt consolidarea în întrea­
ga lume a frontului păcii, condus de 
Uniunea Sovietică, lupta împotriva 
ațâțătorilor la război, întărirea re­
lațiilor de bună vecinătate între cele 
doua mari state — China și Uniu­
nea Sovietică — și desvoltarca prie­
teniei dintre popoarele chinez și 
sovietic.

Mulțumită victoriei revoluției 
p< polare io China «î constituirii 
Republicii Populare Chineze, mulțu­
mită eforturilor comune ale țărilor 
de democrație populară și ale po­
poarelor iubitoare de pace din în­
treaga lume, mulțumită aspirațiilor 
comune și colaborării strânse între 
cela donă mari state — China și U- 
niunea Sovietică — și în special 
mulțumită politicei internaționale 
juste a gencralissimului Stalin, sunt 
sigur că aceste sarcini vor fi înfăp­
tuite pe deplin și cu cele mai bune 
rezultate.

Trăiască prietenia și colaborarea 
între China și Uniunea Sovietică!

¥
MOSCOVA, 17 (Agerpres). — 

TASS transmite-:
La Î6 Decembrie, președintele 

consiT' lul de miniștri ai URSS 
1. V. Stalin, a primit pe președin­
tele guvernului nopular central al 
Republicii Populare Chineze. Mao 
Tse Dun. Au mai fost de fată la 
recepție vicepreședinții consilii'iui 
de mîr’stri al URSS. V. M Molo­
tov. G. M. Malencov și N. A. Bul­
garin, precum și ministrul de afa­
ceri externe al URSS, A. I. Vâ­
șinski.

ADRESAT TOVARĂȘULUI STALIN
ÎNCHEIEREA sesiunii științifice solemne-. 

CO.VUMCĂRILE ACADE/ÎICIE ILOR MIHAIL 
SADJVEANU SI P. CONSTAMîlNESCLMASI

Sâmbătă după amiază a avut loc ui | 
titna ședință din sesiunea științilk-ă 
solemnă a Academiei R.P.R. pentru I 
sărbătorirea tovarășului Stalin, la îm­
plinirea vârstei de 70 de ani. Comuni­
carea acad. Mihail Sado-veanu a înfă­
țișat participarea poeților din toate 
colțurile lumii, pentru preamărirea 
Marelui Stalln, însuflețitorul lite-reloi 
și al artelor, iar comunicarea acad, 
prof. P, Constantinescu-Iași a pus In 
lumină contribuția genialului clasic ii 
marxism - leninismului, îa teoria con 
struiril socialismului.

Membrii înaltului for de cultură al 
țiirii noastre, au urmării cu mult inie 
res comunicările și, prin aplauze puter­
nice, și-au exprimat admirația și dra­
gostea lor pein-tru tovarășul Stalin, priete­
nul iubit și ocrotitorul poporului nostru.

Au asistat la ședința solemnă: acaâ 
prof. dr. C. I. -Parhon, președintele 
Prezidiului Marii Adună-1 Naționale, 
președinte de onoare al Academie' 
R.P.R., acad. Mihail Sadoveanu, vice 
președinte al Prezidiului Marii Adu­
nări Naționale, Gh Apostol, memb’u în 
Biroul Politic al C. C. al P M R . pre 
ședințele Confede'ației Generale a 
Muncii, Ștefan Voitec, membru în Bl 
roul Politic al C. C. al P.M.R., preșe­
dinție Comisiei de Organizare a Coo- 
nerației. Augustin Alexa, membru în

C. C. al P.M.R., ministru adjunct la 
Departamentul C. F, R., A. Bunaclu, 
membru supleant al C. C. al P. M. R., 
președintele Comisiei Controlului de 
Stat, ing. N. Profiri, ministrul Comu­
nicațiilor, dr. V. Mârza, ministrul Să* 
năt'țîi, prof. Traian Săvulescu. preșe­
dintele Academiei R.P.R., Al. BuicatJ 
și Florica Mezincescu. miniștri adjun-.'țî 
ai învățământului Public, — precum șl 
membrii și colaboratorii științifici al 
Academiei

Deasemeni, au luat parte: A. V. Zo­
tov. prim consilier al Ambasadei URSS. 
ș’ A N. Goiiclaruc, atașa’ al Ambasa­
dei URSS.

Prof. Traian Săvulescu. deschizând 
ședința, a dat cuvântul acad. Mihail 
Sadoveanu, care și-a desvoltat comuni­
carea: <1. V. Stalin, oglindit în litera- 
tura popoareloi lumii»

A urmat apoi comunicarea acad. p nL 
P. Constantinescu-lașl. cu titlul: «1. V4 
Stalln. continuator al lui Lenln fn fău­
rirea teoriei construirii socialismului»— 
-omunicare cetită de acad. prof. C Bal- 
muș. La sfârșit, acad, prof dr C L 
Parhon a citit — și întreaga asistență 
a ascultat In picioare — următorul 
text al oergamen'ului cu omagiul A n- 
demlei Republicii Populare Române a- 
dresat genialului om de știință, insif. 
Vissarionovici Stalin:

(Continuare în pag. 7, col. 1—3) J

In cinstea celei de a 70-a aniversări a xilei 
da naștere a tovarășului Stalin

AU APARUTi
I, V. STALIN — Opere Voi. 4
I. V. STAI.IN — Problema națională și leninismul 
I. V. STAI.IN — Anarhism sau socialism?
I. V. STALIN — Cuvântare rostită la primul Congres al 

colhoznicilor udarnici din U.R.S.S.
S. M. PETROV — Al patrulea volum al Operelor lui I. V. Stalin 

In limba maghiară
I. V. STALIN — Problema națională și leninismul 
L V. STALIN — Despre sarcinile cadrelor conducătoare din 

economie.
In lintba germană 1

I V STAL1N — Problema națională și leninismul 
I, V. STALIN — Cuvântare rostita la primul Congres al 

colhoznicilor udam ci din U.R.S S.
IN EDITURA PARTI UULU! MUNCITORESC 
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Indeplinindu-și angajamer tek, minerii dela exploatarea Petrila 
vor da încă 9.000 tone cărbune

PETROȘANI (prin telefon). — An­
gajamentul luat de minerii dela explo» 
tarea Petrila de a da 20.000 tone căr­
bune peste pianul anual de producție 
până la 21 Decembrie, a fost îndeplinit 
in ziua de Sâmbătă 17 Decembrie di­
mineața.

Pentru a cinsti cu noi succese în 
producție cea de a 70-a aniversare a 
tovarășului Stalin, minerii, tehnicienii

și inginerii dela mina Petrila, și-au luat 
angajamentul de a da incă 1)000 tone căr 
bune până in ziua de 21 Decembrie.

1. GOLDSTEIN 
corespondent

¥
Succesele obținute în cadrul întreceri 

lor socialiste, pornite cu avânt In cinstea 
celei de a 70-a aniversări a nașterii to.

varășului Stafin, nu au întârziat să se 
arate și la mina Aninoasa.

In dimineața zilei de 17 Decembrie 
minerii dela Aninoasa indeplinindu-și pla 
nul de producție peanu] 1949 au încep; t 
să dea cărbune în contul anului 1950. El 
Și-au luat angajamentul ca până la 21 
Decembrie să mai dea încă 7-000 tone 
cărbune.

Ostașii Armatei Republicii Populare Române
iși îndeplinesc angajamentele luate în cinstea aniversării Marelui Stalin

l

Ziua de 21 Decembrie, zl fn care în­
treaga omenire muncitoare sărbătorea 
te cea de a 70 a aniversare a Marelui 
Stalin, este întâmpinată cu aceiași in 
«ufletire de către Armata Republicii 
UoDulare Române.

Cu multă atențiune, cu deosebit en­
tuziasm, ostașii din vechiul contingent,' 
laolaltă cu recruții, au studiat — tn 
cadrai cercurilor de lectură organizate 
p<> grape — „Scurta biografie" a tova­
rășului Stalin.

Dragostea pe care ostașii și cadrele 
ârmatei Republicii Populare Române o 
poartă Marelui Stalin, se oglindește și 
prin minunatele daruri simbolice, prin
nenumăratele scriauL trlmue getualu- bar

Iul conducător al popoarelor sovietice, 
a cărui învățătură ne călăuzește pe 
drumul construirii socialismului, pe 
drumul făuririi Armatei Populare.

In cinstea zilei de 21 Decembrie, os­
tașii an depus deosebite eforturi pen­
tru a-și îndeplini angajamentele, luate 
în sectoare de muncă felurite. Echipa 
caporalului Bîriș Nlculae de exemplu, 
dela atelierul auto al unei unitătl de 
infanterie, a reușit să facă reparația 
generală a două autoturisme și să ve­
rifice în amănunțime încă patru ma 
șini. Fruntașul Pandrea Ion șl Soldatul 
Dugală Constantin dlntr'o unitate de 
transmisiuni, au reușit — tn timpul Ii

ii repare S acumulatori refor­

mați. aducând în acest fel unității o e- 
conomie de 72 000 lei. Succese similare 
in muncă au obfinut și alți numeroși 
ostași, antrenat! în întreceri socialiste, 
individuale sau colective.

întâmpinarea măreață, sărbătorească 
a celei de a 70-a aniversări a Marelui 
Stalln, se oglindește șl în angaja 
montele recruților. Până la 21 Decern 
brie, tinerii nou încorporați s au anga 
jat să se aclimatizeze cât mai bine cu 
viata noaă de ostaș, să șî însușească 
primele noțiuni cu caracter militar. 
Comandanții și ostașii din vechiul con­
tingent îi îndrumă necontenit cu grijă, 
ou dragoste tovărftșeMofc

Tovarășului IOSIF VISS ARIONOV1CI STALIN
Filosofului, corifeului științei, însuflețitorului literelor șl ar­
telor;
genialului clasic al marxism-leninismului; 
înfăptuitorului Patriei socialiste U.R.S.S.; 
constructorului industriei socialiste și colhozurilor; 
îndrumătorului oștilor care au biruit fascismul; 
eliberatorului omenirii de sclavia fascismului;
omului de Stat care, după victorie, duce spre comunism țara 
sovietelor;
stegarului libertății și păcii, către care se îndreaptă nădejdiile 
tuturor noroadelor pământului;

La a 70-a sărbătorire a nașterii,
Academia Republicii Populare Române, 
cu dragoste, li urează, după tradiția poporului 
nostru, mulți ani și buni!

Pergamentul este semnai de toți 
membrii titulari ai Academiei R.P.R • 
pror C. I. Parhon. prof. Traian Săvu 
lescti, proi P Constantinescu lași. Mi 
hail Sadoveanu. prof. Gh Nicoi.-ru. 
proi. ing. N. Proiiri, Barbu l ăzârpanti 
prof dr. St S Nicolau, prof S Stol- 
Iov,, prof. E. Macovschi, prof. D. Pom- 
peiu. A. Toma, Paul Bujoi. p’ol S 
Sanielevici. pro! D Voinov, proi dr 
N. Hortolomel, prof. Radu Cernătescu. 
proi. Emil Petrovlci. prof Raluca R’ 
pan. Mihail Rollet. E'asmus lulin- Nya 
rady. Gala Galactlon. Const Mnisil. 
Alex. Myller, prof. dr. St Gh, Nico­

lau. prof. C. lonescu-Mihâești, prof M- 
Ciuca, proi. Const. Popovici. Jeai Aîj 
Steriadi, prof Alex Rosetli, pro! dr- 
V Mârza, prof. dr. D. Danfelopol. pro^ 
Eugen B dărău. prof dr. St. Mi'cu, 
prof. C. Macovei, p-of. dr N. G Lupu, 
prof. ing. Elie Carafoli, prof, lorg’j 
Iordan, proi Gh Spacu, proi. di ‘ Ar- 
*hur Krelndlet, prof. M. Ralea, or of. 
Andrei Radulescu, prof. G Căltnescu, 
prot Gall Gabor, prof. Gr. Moisil, Că­
rnii Petrescu. Victor Eitimiu. prof. G; 
Oprescu, prof. G. Murnu, prof. C Bal- 
muș.

I, V. Stalin oglindit în Literatura 
popoarelor lumii

Comunicarea acad. Mihail Sadoveanu
După ce a arătat înfăptuirile epocale 

din Uniunea Sovietică și felul cum ele 
au putut fi realizate, acad. Mihall Sa 
doveanu a scos în relief rolul măreț 
al lui Stalln, continuatorul Iul Lenin 
și a subliniat că anul acesta omagiile 
pe care popoarele le adresează Iul Sta 
lin, au un accent mei adânc, mal prie 
tcnesc. Oamenii muncii văd in Stalln 
pe eroul îndelung așteptat de generații, 
pe realizatorul înțelept al lumii drep 
tățîi. pe cel care și e cheltuit in lupte 
și zbucium necurmat anii tinereții și 
care. In anii târzii, încă veghlază și 
luptă neînduplecat.

Vorbitorul a citat apoi o serie de 
versuri populare ele popoarelor din 
Asia Centrală. Altai, deșertul Gobi. 
Ucraina și versuri populare românești 
închinate Marelui Stalln, desrobîtor și 
eliberator de popocre. Apoi a citat o 
serie întreagă de poezii și poeți din 
URSS, din Republica Populară Româ 
nă. Polonia, Cehoslovacia, Bulgaria. 
Ungaria, «ere îl cântă pe Stalln, des

chizătorul de drumuri nou! spre feri­
cire. Dar nu numai popo rale elibe­
rate, ci șl cele din țările imperialiste 
îl slăvesc pe Stalln, care întruchipează 
speranțele unei vieți mei bune si care 
conduce lupta pentru pace și libertate, 
i.ouis Aragon, Paul Eluard în Franța, 
Pablo Garfles șl Antonio Aparisio în 
Spania, Libero Biglaretti în Italia, 
Vlșnu De in india. Hodi din Africa, 
Tit Cion din Siam și mulți alții din 
Germania. Turcia. America Latină, 
Vietnam, Coreea, îl salută pe Stalln, 
cel mai mare om a) vremuriloi noas­
tre.

Toate aceste cântece și poeme dove­
desc că nu există colț al lumii în care 
numele marelui luptător pentru liber- 
’atea omenirii să nu fie cunoscut și 
'■"stit cu dragoste și admirație.

Conferențiarul a stăruit apoi asupre 
•oemului „Odă la Legea "ea m-re a

(Continuare în pag. 7, col. 4—7)
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I. V. Stalîn este socotit de oa 
menii muncii din țara noastră» ca 
cel mai scump dintre prieteni; 
minerul care răscolește mărun­
taiele pământului, strungarul, ra- 
botorul, frezorul sau țesătoare» 
din uzine și fabrici, tractoristul 
și țăranul muncitor al ogoarelor, 
copiii din școli și siudenții institu­
telor, cărturarii șl poeț t care 
cântă în versuri lumea nouă de 
estăzi, poartă dragoste fierbinte 
tovarășului Staiin și întâmp nă 
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aniversarea lui avântați în între’ 
gări socialiste, cu noi victorii pe 
drumul făuririi viitorului fericit

Dragostea poporului nostru 
pentiu marele și iubitul lui prie 
ten și eliberator găsește cele mai 
felurite forme de exprimare, cele 
mai minunate manifestări

Dragostea pentru tovarășul 
Staiin și-a găsit exprimare șl în 
creația art st că populară, în ver­
surile și cântecele poporului nos­
tru

Cercetările intrepr nse de In­
stitutul de Folklor de pe lângă 
Ministerul Artelor în mediul ru­
ral, au dat la Iveală o serie în­
treagă de cântece populare închi­
nate prietenie1 cu Uniunea Sovie- 
t că, păcii. Partidului clasei mun­
citoare și — mai ales — multe 
cântece minunate închinate tova­
rășului Staiin, în care poporul 
nostru exprimă dragostea șl recu­
noștința sa.

Un colectiv de 
desenatori de la 
Institutul de Fol 
klor a executat pe 
hârtie pergament, 
acest frumos de 
sen care Ilustrează 
cele două strigă 
turi la horă culese 
dela Gheorghc al 
Bradului din coin. 
Drăguș-Făgăraț și 
Constantin Stân­
gă din corn. Bi- 
bești-GorJ. Perga 
men tui va 11 ex­
pus ta Muzeul Ro- 
mâno-Rus, In ca­
drul Expoziției de 
dlcată Mar * I *> • 
Staiin

întotdeauna, ponorul nostru a 
cântat, în cl’pele de mare bucurie 
sau de adâncă durere; în cântece 
populare s’a oglindit ura oameni­
lor munci’ îmDotriva jugului apă­
sător al burgheziei și moșieriml.’» 
iar astăzi când pășește spre bună 
stare, spre un v itor luminos și 
fericit, ei își cântă în cântece 
bucuria. In cântecele sale, po 
porul a blestemat pe cotropitorii 
patriei noastre de alungul veacu 
rilor, a binecuvântat și binecu­

Darul compozitorilor d.n R. 
tovarășul Staiini

aniversări. Dintre acestea, a fost ales un mănunchi d< 
zece cântece, in care compozitorii noștri ex­
primă, pe minunata cale a muzicei, dragostea fier­
binte pentru acela care l-a Invăfat să facă din munca 
lor creatoare, o armă in slujba poporului muncitor, ui 
tovarăș de muncă și de luptă. Cele zece cântece, felu 
rite prin formă, sunt unitare prin conținutul lor 
(âșnit din adâncul inimii, inspifat din atașamentu 
poporului nostru pentru marele său eliberator.

Darul sărbătoresc, frumos învesmântat, cuprind 
lucrările compozitorilor: Matei Socor, Ion Chirescn 
Alfred Mendelsohn. Marfian Negrea, Hilda Jețea 
Teodor B'atu, Maurictu Vescan, Nina Cass ian, Georgi 
Klein și Anatol Vieru, pe versurile poeților: Marii. 
Bahuș, Sanda Movilă, Vladimir Cavarnali Nina Cap­
stan, Alexandru Sahighian, Dan Deșliu, Octav Paner 
și Teodor Bratu

Alături de caldele urări de sănătate și viață lungo 
adresate celui ce duoe astăzi popoarele sovietici 
spre comunism și popoarele lumii spre un viitor lu 
minos, compozitorii au scris pe prima pagină a darii 
lui lor, următoarea dedicație: „Marelui nostru Invă 
tător și Eliberator losif Vissarionovici Staiin H închi 
nătn acest mănunchi de cântece culese de pe plaiurilt 
Patriei noastre, glas al dragostei și recunoștințe: 
întregului nostru popor".

• ----- - ------ » -........-................... ...............

Tara întreagă freamătă de bucurie pregătindu-se 
să sărbătorească cea de a 70-a aniversare a 
} eliberatorului ei De pretutindeni oamenii mun­

cii. bătrâni, tineri, femei și copii, însuflețiți de aceiași 
dragoste și adâncă recunoștință. închină gândul lor 
sincer marelui lor dascăl și conducător, losif Vissario- 
novici Stalin.

In fabrici și în uzine, în mine și pe șantiere pe 
ogoare, in școli, peste tot a răsunat chemarea plină 
de avânt a întrecerilor, prin care muncitorii au în­
țeles să-și exprime patriotismul lor fierbinte pentru 
marele prieten al Republicii noastre Populare.

Mii șl mii sunt scrisorile de caldă mulțumire adre­
sate de poporul nostru celui ce stă în fruntea luptei 
pentru pace și progres, mii și mii sunt manifestările 
de nețărmurită încredere în victoria clasei muncitoare 
în fruntea căreia stă marele ei conducător, 
dragostea fierbinte încolțită în milioane 
este mărturisită prin nenumăratele daruri, 
poporul nostru le trimite prin delegații săi
făuritor al lumii noi I K Stalin. Printre aceste da 
rurl, lucrate cu un înflăcărat entuziasm, se găsește și 
albumul în r-are compozitorii din R P.R. aduc prinosul 
dragostei și recunoștinței lor genialului conducător al 
marelui front al păcii și libertății omenirii muncitoare, 
tovarășul Staiin Cu numele lui Stalin în inimă, oamenii 
muzicel au creat peste 50 de lucrări închinate măreței

vântează pe eliberatorii săi, pe 
prietenii săi.

Poporul nostru cântă pe losif 
Vlssarlonovici Staiin. Cântece 
care s’au născut spontan din dra 
gostea, admirația și recunoștința 
fată de marele conducător al po 
poarelor.

Așa, de pildă, d n cântecul cu­
les dela cântărețul popular bănă­
țean Luță loviță, din comuna 
Dalci Severin se desprinde o cai-
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dă șl sinceră dragoste pentru lor, ^ipcQdqr ș1 Chî^
sțran^ dșpendențp^e^plul șl-în; “ 1 —-Marele Sta| n. ,ț

Zboară pasăre ’n zbor 
Peste Nipru, peste Don 
Și te lasă în zbor lin 
Pe fereastra lui Staiin 
Să îi spui că noi muncim, 
Planul să-l îndeplinim; 
Să'i duci din a noastră parte 
Salutări și sănătate: 
Sănătate, voe bună- 
împletite în cunună;
Cunună de mândre flori, 
Culese de muncitori,
Strânse din a noastră țară 
Republica Populară.
Autorul cântecului nu este cu 

noscut. ca de altfel la cea mai 
mare parte din cântecele care fac 
parte din folklorul nostru bogat.

Plin de minunată gingaș e este 
cântecul cules în comuna Răbă- 
ganl Bihnr, dela țăranul muncitor 
Tânca Traian:

Foaie verde lin mălin 
Eu cânt marelui Staiin 
Toată dragostea cea mare 
Floare roșie de cicoare 
Ți-o trmit de-atci din sat 
Dintr’un suflet fermecat 
Pe aripa vântului 
Inima cuvântului
Peste munte, veste țară 
Peste ave și hotară 
Să'ți aduc acolo lin
Ca pe-o floare de mălin 
Dragostea șt vorba noastră 
Să ți-o ducă la fereastră

p. R.
către

Admirația, 
de inimi, 
pe care 
genialului

Dimineața d':s’de zori 
Cu cânt de privighetori.
Țărănimea muncitoare este 

conștientă că el berarea sa de ex­
ploatarea moș’er lor și chiaburi­
lor se datorește glor’oasei Arma 
te Sovietice condusă de geniul lui 
I. V. Staiin, se datorește Partidu 
lui clasei muncitoare, călăuz t de 
învățătura și vasta experiență 
stalin’stă. De aceea, în cântecele 
sale, poporul nostru pune elibe 
rarea țărănimii de sub jugul bo-

din 
regiuni 

noastre 
acesta, 
țăranul 
Buzdu-

Dragostea și re 
cunoștința poporu­
lui nostru pentru 
Marele Staiin gă­
sește exprimare și 
In cântecele 
diferitele 
ale țării 
Cântecul 
cules dela 
muncitor 
gan Constantin din 
comuna Bollntînul 
din Deal - Ilfov, 
exprimă urările de 
sănătate șl viață 

lungă cu prilejul a- 

niversării celui mai 

iubit prieten al po­

porului nostru. 

•i.-.ăpr'xa unui ți ni
vațătura marelui dascăl al popoa­
relor.

Foa d verde și-o sipieă 
Astăzi nu mai avem trică 
N’avem frică căci toți știm 
De tovarășul Stal n 
Ce vegh.ază- zi și noapte 
La popoare democrate 
Că s’a dus t mpul d'apoi 
Să f m slugă la ciocoi 
Fi ndcă marele Lenin 
Șl tovarășul Stal n 
Au înțeles lumea deplin 
S’o îndrepte pe drum bun 
Și ne-au învățat acum 
Cum să scăpăm de nevoi 
De slugărit și de război 
Și ne-au arătat apo!
Pe burghezi bată-i să~l bată 
Că ma vor război odată 
Tovarășul Stalin vrea să fie 
Pe tot pământul armonie. 
Să muncim cu ham cie 
Și munca noastră să fie 
Altfel decât iobăaie 
Pe la regi, ne la domnie 
Burghezii n’au ce mai face 
Că popoarele vor pace 
Vor o na ce îndelunoată 
Cum n’a mai fost altădată 
Căci acum cu toți pornim 
Socialismul să construim. 
Acest cântec, cules dela crea­

torul ponular și vioristul Bon 
Stan, din comuna Urz ceni-Ialo 
mița, arată deasemeni voința de

«

pace a poporului nostru munci­
tor și conștiința că pacea și lupta 
pentru pace se leagă strâns de 
numele lui I. V. Stalîn.

★
In cântecele poporului s’a o- 

glindit totdeauna vo nța de pace, 
ura față de război și de ațâțătorii 
la război. Poporul blestema în 
cântecele sale burghezia și mo- 
ș’erimea care-1 prindea „cu arca- 
nul“ ș;’l purta în războaiele pe 
care le pornea.

Acum, poporul blestemă în a- 
ceste cântece pe imperialiștii an- 
glo'american’, pare vor să pro­
voace un nou măcel și își dă sea­
ma tot mai Impede că scutul pă­
cii și libertății popoarelor este 
Un’unea Sovîet’că și gloriosul ei 
conducător I. V. Staiin:

Foaie verde lemn usca?
Muncitori s’au adunat 
Sări demaște pe tâlhari 
Care încearcă cu dolari 
Să îmr> ngă lumea’n foc 
C’au făcut tâlharii bloc 
Sau un pact cum i se spune 
Ca s’arunee moartea’n lume 
Sunt nebuni bătu-rar sfântul 
Vor s’apr ndă Iar pământul 
Pentru pofta lor de bani. 
Așt a sunt bancheri șnapam 
La război sunt toți tâlhari 
Că ei fae pentru dolari 
Ca să fie ei stăpâni 
N’are să le reușească 
Că forța muncitorească 
E în lume mult mai mare 
Forța păcîi’l-și ea mare 
N’are graniți nici hotare 
De lumină și dreptate 
De pace ș’ libertate, 

fluE poporul lui Staiin

stri

Steagul păcii și-ăl drbptățH
Până’n inima cetății
Și bancherii or ce-or face 
Tot va fi pe lume pace 
Că nu vrem un nou război 
Pe pofta unor ciocoi 
Căci nână’n anii trecuți 
Tot clocoP ne-au condus 
Războiul de l~am trecut.

★
Și-a venit din Răsărit
Soare mare pe pământ 
încălzind cu razele
Dezrob nd popoarele.
Versurile acestea ale țăranului 

muncitor Chirito’u Constantin 
din Cărbune-ti-Gorj. «rată voin­
ța putern’că de pace a oamenilor 
munc", arată admirația șî recuno 
ștința față de „poporul lui Stalin'* 
care se află în fruntea luptei po­
poarelor pentru pace.

La jocurile ponulare, mai ales 
cele d'n Ardeal, se obisnuește să 
se strige scurte versuri, care în 
tăresc ritmul unor anum’te părți 
din horă, bătută sau sârbă. A 
ceste strigături au astăzi — în 
multe reg'uni ale țarii noastre — 
un conținut nou. care reflectă 
transformărde soc'ale ș’ economi 
ce, așa cum le sesizează locuitori* 
d’n regiunea respectivă.

Un exemplu este această t 
gătură:

Foa'e verde lin pelin 
Sus cu marele Staiin 
Cu sovieticul popor 
Ce ne vine’n ajutoi 
Și cu plug și cu tractor
Aceste versuri, strigate de 

nărui țăran muncitor Gheorght 
al Bradului la hora de Dum’nică 
d:n comuna Drăguș (jud. Făgăraș), 
sunt foarte răspândite in regiu­
ne. Ele arată atașamentul poporu 
Iul nostru fată de marele Staiin 
arată că țărănimea muncitoare 
este contentă de importanța is­
torică a prieteniei si a ajutorului 
frățesc al Uniuni: Sovietice și ge 
nialului ei conducător.

★
Sărbătorirea celei de a 70-a a- 

niversări a tovarășului Stal’n, s’a 
transformat într’o adevărată miș­
care de masă, cuprinzând pe toți 
oamenii muncii din țara noastră

Redacțiile ziarelor din Capita 
îă și celelalte orașe ale tării, pri­
mesc zilnic tot mai multe seri 
sori și versuri ce slăvesc pe ma­
rele îndrumător al popoarelor.

Oameni care până acum nu în 
cercaseră încă nic’ odată să scrie 
versuri, au pus mâna pe condei 
șt au așternut pe hârtie toată 
bogăția de gânduri șî sentimente, 
toată dragostea și recunoștința 
fată de eliberatorul patriei noa­

tâ-

stre» față de îndrumătorul și 
prietenul înțelept al omenrii 
muncitoare.

Versurile acestea uneori sunt 
stângace ca formă, dar fondul lor 
exprimă totdeauna dragostea fier­
binte pe care oamenii muncii o 
poartă tovarășului Staiin; ele a- 
rată că numele lui Staiin este cel 
mai de preț lucru, este un im 
bold puternic în lupta nentru clă­
direa unui viitor feric’t.

Tovarășul Ursu din Valea lui 
Mihai exprimă atât de frumos a- 
cest lucru în versurile:

In freamăt de luptă răsună un 
nume

Mulțimea ’și îndreavtă din 
colțuri de lume

Urarea de bine spre Moscova- 
Kremlin

Spre marele Staiin.

în viața și munca de toate zi­
lele, ca și în acțiun'le și eveni­
mentele importante, figura lumi­
noasă a gloriosului conducător al 
clase’ muncitoare este mereu vie 
în inim le oamenilor muncii din 
RepubFca noastră. De aceea, dela 
un colt la celălalt al țării, ponorul 
muncitor își încordează eforturile 
în marea întrecere socialistă ce 
se duce în c’nstea aniversării to 
varășului I. V. Stalîn, șî socote­
ște ca o sarcină de onoare împlî 
nirea angajamentelor luate.

Muncitorul Fechete Tudor d>n 
Galați, cântă în versuri acest 
efort al oamen’lor muncii. Versu­
rile sale — dacă nu sunt mește 
șugite ca ale roeților — sunt miș­
cătoare prin sinceritatea lot 
caldă:

Peste fabr’oi, uzine, ogoare,
Oamenii muncii se vregătese 

de mare sărbătoare
Se Iau la întreceri- și sxtarg 

norme
Oțelul, f erul curge roșu 

în valur', în forme
In cinstea zile' mărețe ce vine
Clocotesc uzine,
Cârită furnalul
Cu toți vor să depășească planul 
Pentru zile mai bune,
Oameni mii muncesc cu drag 

șl d'n pVn
Pentru ziua marelui Stalîn.
In cinstea celor 70 de ani 

împliniți
Noi suntem mai dârzi, neclintiți 
Cu drag pr'.vlm luminoși spre 

Kremlin
Spre tine, tovarășe Stalîn.

Aniversarea tovarășului Stalîn 
este și pentru elevii din școli o 
sărbătoare mare șî scumpă. E‘ se 
întrec, care ma' de care, să-i tri­
mită daruri cât mai frumoase, 
care să exprime cât mai bine dra­
gostea pe care i-o poartă

Scrisorile pe care i le trimit co- 
p’ii din școi'le elementare sunt 
impresionante pr'n g’ngășia lor, 
prin minunatele accente de copi­
lărească sinceritate. Elevii mai 
mari fac poezii în care pun ură­
rile lor de bine și sănătate c^tre 
iubitul lor prieten care împlinește 
70 ani.

Un exemplu sunt versurile ele­ * 

vei Mioara Alexîu d’n anul III B. 
al Școalei de Fete Galați:

Freamătă de bucurie întreg 
pământul

Mii de oameni simpli își adună 
gândurile

Ișl strâng ca o armată rândur le
Așternând pe foile albe ca 

zăpada pe creste
Cântecul celor multi
Glasul milioanelor de oameni 

și frați
Din fabrici și mine
Din școli și uzine
Din sufletul țări' întregi
Apar zorile zilei de 21

Decembrie! 21 Decembrie!
Zi mare

In care se sărbătorește a 70-a 
aniversare

A celui ce a fost și este 
Stâlpul credinței ș: adevărului
Urmașul destoinic al marelui

Len n
losif Vissarlonovici Staiin.

Alătur’ de întrecerile soc’âliste, 
darurile, versurile, cântecele de 
nespusă frumusețe ale poporului 
nostru sunt o demonstrație entu­
ziastă a devotamentului și dra­
gostei poporului nostru muncitor 

„Spre chipul tău iubit, 
spre vorba-ți înțeleaptă"

Âm cunoscut-o prima ot.rg pe tov. Marla Criștescu la un ate­
neu popular, ședoa in srlă șl ascilta c poezie închinată tova­
rășului Staiin. Versurile cuprindeau In ele toată drăsostea oame 

nîlor muncii din țara noastră pentru gcnlriul conducător al lupte! 
pentru pace, pentru socialism.

Cât t’mp a durat recitarea stat nemișcată. Fața îi era seri" 
ors", ochii îi străluceau cu lumini lîmprzi. Buzele ușor Întredeschise, 
parcă sorbeai versurile:

„Oare căsuța cec firavă j! prădina '
,.In e re te.ai născut, au bănuit că CșH
„asuiiem cu lumina?'1

Am rflat mai târz’u vîața tov. Maria Cristescu. Venită în Bucu­
rești împreună cu bărbatul ei, di"țr’un sat pierdut In câmpiile Bă­
răganului, au Intrat amândoi la fosta f biirt. „Wolf. Munceau din 
greu și indurru apăsarea exploatării șl mizeri.i.

— „Doream amândoi să avem Pn copil”, rie spune tov. M ria. 
„Ne părea că în felul acesta viat, noastră întunecată ere £ă pri­
mească In sfârșit o rază da lumină. Dar condițiile grele In care tr. iam 
exp'o tarea cruntă a prtronulvi, ml- u ucis și această bucurie. Co­
pilul — eră o fată — mi-a muri* la câteva săptămâni. Se îmbolnă­
vise. Nimeni n’a avut insă timp »ă se îngrijească de ea. Patronul ne 
munce i din zori până In noaote.

Nu găsesc cuvinte ca să pot spune toată durerea mea din clipele 
acelea. Drr nu era încă totul. După puțin timp mi s’a îmboln vit 
bărbatul. A venit într’o seară dela f brică, cu oct-’î tulburi. Ardea 
tot. A zăcut câtva timp în casa nerncăl-it". neluminată, sărrcăc’oa- 
să Era la începutul iernii, fn primăvara s’a s1ins. Era tub-rcuîos’’

Tov. M-ria Cristescu păstrează o clipă de tăcere Privirile I se 
înegureg-a.

— „Nu știu să spun jînjpede ree-ee simt. N’am să uit niciodată 
cllp-le întunecate pe câre le_am trăit, clipele rcelea care aparțin t- 
stăzi trecutului ’

Năde’de-, credința în cauza pentru care luptă, ridică însă frun­
tea tov Marja Cristescu.

— „Ast'zi muncesc într’o f-brică de*a noastră, tovarășe, spune 
ea. M-| bine decât versul, mă orîcep să mânuesc mașinile. Dar am 
vrut să scriu șt eu b poezie pentru tov r suî S'elîn. Sure el mî «-c 
îndreentă întotdeauna gândul, si de fiera-e dată mă simt mal întă­
rită. Mi-adue rmlnte de conilul meu și îmi crește ura împotriva im" 
pert.-11 ști lor anglo-americani, care vor să tîrarcj lumea dîn noi Ir 

răzbel, pentru a reînvia odioasa l°r exploatare pe pământul (ărî! 
noas're.

Tov. Marla Cristescu se oprește o clipă.
— „Poezia mea către tovarășul Strlln e 'Implă ca și mine”, spu­

ne ea. „Da- ași vrea s’o asculțiGlasul îl tremură puțin la înce­
put. Încetul cu incetu] re avântă insă, crește. In el vibrează d'anos­
tea atâtor omienl care privesc cu nădejde spre tovtrășul Stalîn. 
snre ’nvi'țătorul Iubit care conduce lumea pe drumul belșugului șl al 
fericirii

„De vor Imnerialiștii tar război,
Nu ne e frică, fiindcă ești cu noî!
Spre tine gândul nostru se îndreaptă,
Spre chipul tău Iubit, spre vorba-ți întPieap-ă“...

Florin Petrescu

pentru losif Vissarionovic: Stalîn*.-
Miile șl zecile de mii de scrisori 

pe care le scriu tovarășului 
Stai n, munc torii fruntași, ță.a- 
nii muncitori, savanții, artiști*, 
soldați și ofițer’, elevi. Văduve 
de război și foști prizon eri în 
Un'unea Sovietică, despre nevoi­
le șî bucuriile lor, despre speran­
țele și munca lor, despre mulțu-* 
mirea de a-și putea croi _ singuri 
drumul spre un viitor luminos, 
stau mărturie pentru dragostea 
fierbinte, admirația și recunoștin­
ța pe care poporul nostru o nuf 
treste eliberatorului său.

In preajma marei si scumpei 
sărbători, privirile poporului no-* 
stru, întocmai ca șî speranțele 
oamenilor s’mpli d’n întreaga 
lume, se îndreaptă spre Moscova, 
sure Kremlin, acolo unde trăecte 
și muncește pentru binele ome­
niri’, Marele Ios f Vissarionovich

Intr’acolo se îndreaptă urările 
de sănătate și viață lungă ale mi­
lioanelor și milioanelor de oa* 
meni ai muncii d’n toate colțu­
rile lum i. De acolo vine îndem­
nul la luptă, spre noi victorii în 
făurirea viitorului fer’c't.

H. Matei
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Trăiască prietenia de nezdruncinat dintre poporul român și popoarele sovietice, 
chezășie a victoriei socialismului în (ara noastră I

din robii de eri

„Iubim pe tovarășul STALIN 
pentru că datorită lui 

am ajuns să trăim astăzi liberi
Pe bănci în prtr.’Ăle rândul 1 >e află 

fruntașii, membri și nemembri de 
Fart'd, care întâmpină cea de a 
70. aniversare a tovarășului Stailn 
cu succese însemnate in producție. 
Pe fețele tuturora se poate citi dra 
gostea cu care urmăresc expunerea 
tov. Banea Aurel, < clivist de Par 
tld din sectorul III Albastru. Unii 
dintre ”1 au câte o fcaie șl lși no. 
tează anumite lucruri. Creionul în. 
cepe să rlunece gr; bit pe hârtie.

Se vorbește despre viața tovară­
șului Stalîn. Se povestesc paclnl de 
istorie pline de avânt revoluționar. 
Anoî se arată rolul re care tovară. 
șui Stailn, conducătorul primului 
stat '■ocialist d'n lume, 11 are In ac­
tualele condiții Internationale, când 
ImneHalMII, dușmanii păcii, al 
civiliza1 lei șl progresului urzesc 
un nou măcel. Către Marele 
Stslîn se tndrear.-tă azi gândurile 
S-tutelor de milioane de oameni al 
imuncll cari vor să trăiască liberi șl 
să.șl făurească o viață nouă.
Kxonnerea vieții -tovarășului 

a înflăcărat Inimile tuturora, 
dună alta, răsună tot mal

Frumos pavoazați, sala de ședințe a fabricii de telefoane 
Vestitorul are un aspect de sărbătoare. In fund pe un fond roșu 
înconjurat de drapele, este așeza' un imens tablou al Marelui 
prieten al oamenilor muncii, genialul conducător și învățător 
Iosif Vissarionovici Stalin. Sala a devenit neîncăpătoare. Mun­
citorii și tehnicienii din fabrică s’au adunat pentru a lua par­
te Ia ședința de Partid — ședință deschisă — în cadrul căreia 
se vorbește despre viața șl lupta dârză dusă de Marele Stalin 
pentru biruința proletariatului, pentru pace, pentru viață.

Stalin îmi iau angajamentul să rea­
lizez cea mai mare producție de până 
acum și să jac cât mai multe econo­
mii de materiale.
io întrecere re tov. Drăgan loan pen­
tru îndeplinirea și depășirea angaja, 
mantelor noastre.

MuM ani iubitului nostru tovarăș 
Stalinl...’’

După tovarășa Ștefania încă multi 
tovarăși șl.au luat noi angajamen­
te.

Stailn 
Una 

multe 
lozinci. In Stailn, Marele dascăl și
pri ten iubit al proletariatului, oa" 
menii vM pe eliberatorul șl sprijini, 
torul poporului nostru, pe acela care 
pe a scăpat d<" țugui fascismului, 
dfindu.ne posibilitatea să ne <ieiem 
un stat nou șl o viață liberă șl pros* 
peră.
r u vin tele celor câre participă 

discuții, cuvinte 
dragoste sunt o 
cum el înțeleg 
Stalin, a felului 
vățătur'le Iul In

— „Iubim
pentrucă datorită lui, din 
erl, batjocoriți! capitaliștilor, 
junș astăzi să trăim liberi |n 
blica noast'ă Populară. Iubim 
varășul Statin pentrucă ne-a 
----------------------------------------------

la 
simple dar pline de 
expresie a felului 

lupta tovarășului 
cum el folosesc In. 

munca de flecare zi.
pe tovarășul Stalin 

robii de 
am a.
Repu- 
pe to. 
desro.

bit de sub jugul fascist și ne.a des­
chis calea spre socialism. Iubim pe 
tovarășul Static și îj urmăm învăță, 
turtle pentrucă ne luminează 
mul și 
împotriva 
împotriva 
Iubim pe tovarășul Stall: 
nrd femeile pen'rucă luptă să ne a- 
pire pacea, cămin 'le, copiii noștri”.

Cuvinte emoționante șl 
dragoste - cuvintele muncitoarei Ra. 
du Elena fruntașă în producție.

Nent'mătați CvldCntlațl, muncitori, 
tchr.’cienl Iau cuvântul și Încep sa 
povestească simplu dar cu mult dra" 
despre felul cum învățăturile tova­
rășului Stailn l-a ajutat In muncă 

Răsar1 noi angajamente
Dragostea pe care muncitorii fabrț. 

cil „Vestitorul’’ o au pentru Matele 
Stailn l-a făcut să-și sporească șl 
mal mult eforturile. Răscr noi an. 
gsjamenta. Nenumărate angajamente 
pe c. re cel ce le rostesc le leagă de 
măreața sărbătorire 
Stailn.

Din mijlocul sălii 
cltorrea Suțu Elena 
tașele în producție.

— „Tovarăși! Cu prilejul împlinirii 
a 70 d~ ani dela nașterea sa eu 
urez tovarășului Stalin, marele ge 
niu al omenirii muncitopre, rpultă 
sănătate. îmi iau angajamentul -să 

depășesc până iu 21 Decembrie pro'

ne dă putere 
oricăror 
uneltirilor

dru. 
să luptăm 

greutăfi și 
imperialiste 

'tn mai ales

plîne ds

a tovarășului

s’a ridicat mun. 
— una din frun-

„21 Decembrie
va fi o zi măreață
Ain uzina noac-ră “

forje din uzineleLucrez la secția . .
„Vulcan”, unde sunt responsabilul 
echipei de foc.

C i să putem munci mal cu spor, 
să îndeplinim și să depășim Plănui 
de Stat, împreună cu tovarășii 
met de munci ne-am hotărit să 
folosim cât mai des experiențele 
oamenilor sovietici. Deasemeni să 
ne însușim cât mai multe învăță­
minte din inovațiile și metodele 
înaintate tu muncă pe care le-au 
reușit tovarășii noștri din alte în­
treprinderi.

Urmăresc deaceea zi de zi — tn 
ziare sau revtste — toate metodele 
avansate de muncă și 
după aceia convorbiri cu 
pentru a analiza dacă le putem a- 
plica in cadrul secției noastre. In 
felul acesta, am reușit să depășim 
norma cu 365 la sută. Secția noastră 
a devenit fruntașe a uzinei, câști­
gând Drapelul Producției.

Simțim cu totii o mare 
pentru acest succes. Dur

organizez 
echipa,

bucurie 
pe noi 

ne-a învățat Partidul sâ nu ne cul­
căm pe laurti victoriilor. Mulțumi­
rea in muncă noi nu o putem aven 
deci, decât reușind neîncetat să ob­
ținem noi depășiri de norme.

învățăturile Partidului nostru 
ne-au arătat Insă că pentru o parh­
elia activ la construirea socialismu­
lui în țara noastră, trebuie nu nu­
mai sâ muncim, dar srt și luptăm 
pentru ridicarea nivelului nostru 
ideologic șt politic.

Muncind cu râvnă și rldlcându-ne 
nivelul ideologic, noi vom izbuti să 
sprijinim mai cu folos Partidul no­
stru, să-l înțelegem mai bine cuvân­
tul. Așa ne vom ridica nivelul de 
trai. Așa vom contribui la întărirea 
Patriei noastre.

Citind viața tovarășului Stailn am 
cunoscut ce însemnează 
pentru binele Patriei.

In învățătura lui noi 
cea adevărată.

Pe Marele Stailn, 
glorioasei Armate Sovietice 
ne a eliberat țara de sub jugul fas­
cist. pe marele nostru dascăl, 
îl iubim și cu hotărire li 
pilda. Zi de zi îl simțim 
lângă noi. $i cu cât 
viața șl lupta pentru 
muncitoare, cu atât 
drag.

Dela marele nostru 
vățat să-mi ajut tovarășii de muncă, 
»ă-i sprijin atât In producție, cât și 
tn Invăjătoră.

$> eu îi ajut organizând cercuri de 
lecturi in care citim in colectiv di­
ferite cărți șf broșuri, luminân. 
du ne astfel mintea din tsvorul bo­
gat al învățăturii marxi.st-lenlniste. 
După lectură discutăm cele citite 
căutăm să ne lămurim unii pe alții. 
Discuțiile noastre purtate cu dra­
goste și silință, au îndemnat și pe 
aîți tovarăși să vinâ In cercul nostru.

Munca de lămurire pe care o duc 
eu o socotesc drept o cinste pe care 
mi-a făcut-o Partidul. Sunt hotărit 
si lupt neîncetat pentru a-mi înde­
plini sarcina aceasta de onoare.

Acum când ne mai despart doar 
câteva zile până la cea de a 70-a a- 
niversare a tovarășului Stailn, ne 
manifestăm dragostea fierbinte ce o 
purtăm marelui nostru dascăl prin 
îndeplinirea angajamentelor luate 
în muncă.

Pentru uzina noastră ziua de 31 
Decembrie va însemna o zi de măre­
țe victorii în muncă

Slavă genialului losif Vissarionovici 
Stalin, conducătorul omenirii mun­
citoare.

NIMARU DUMITRU 
responsabilul echipei de foc a 
secției forje din uzinele „Vul-

1 ductia cu 40 |a sută atât calitativ cât 
' și cantitativ”.
I Muncilor;] Decebal T-, Clortea Ia. 
I cob, șl alții îșl Iau noi angajamente.

Ropote de aplauze Însoțesc aceste 
angajamente.

In sala dn festivități 
a fabricii de textile 

„Elena Favel”
Primul schimb dri< filatura șț țesăto- 

ria f brice! de text le „Elena Pavel” 
și.a terminat tocmi. Muncitoarei^ ș! 
muncitor i acestor secții se 
spre sala de fest'vîtăți 
adunarea deschisă a organizației 

I Partid in cinstea celei 
sări a Ma.elni Stalin.

Fiecare se grăbește pentru a putea 
ocupa un loc cât mai in față.

Sala de festivități s’a umplut To­
varășa l.ica Orna responsabila cu propa­
ganda și agitația deschide ședința. Fie­
care urmărește cu multă atenție expu­
nerea uneia uintre tovarășe.

„Eliberarea țării noastre, de sub 
jugul fascismului șl al capitaliștilor 
străini, se datoiește eroicei Armate 
Sov'e'lce, in frunte'1 căreia se află ta 
varășul Stalin. Tovarășul 
este conducătorul șl dcscălul 
al Partidului Comunist rb) al URSS., 
marele strateg aț Revoluției S cialis. 
te, iubitul Conducător si îndrumător. 
al oamenilor muncii, spre un trai 
mai bun spre o viață, fericită.

• răștzi Stailn se află' în fruntea 
pentru pace...'’

Cuvintele sunt acoperite de 
,.Sta.]1n, Sta-lin, Sta.l'.n! se aude ne- 
In-ctat.

Din fundul sălii răsună: „Să ne 
trăiești tovarășe Stalin, ani mulți șl 
feric fi spre binele nostru și al copiilor 
n-iștri-’. „Trriiscă l’niunea Sovietică 
si Marele Sfalin, conducătorul luptei 
pentru pace!”.

Aplauze puternice compactează i 
vintele tovarășei Corduneitw Elena.

„Tovarășului SCal’n îi 
datorez viața”

După ce s'a terminat expunerea, 
mai multi muncitori Iau cuvântul.

„Am învățat din cărțile tovarășu­
lui Stalin —spune Ustla Alexandrîno 
(lela secția de depănat — că trebuie 
să lupt fără cruțere împotriva duș­
manului de clasă și să-l zdrobesc ori. 
unde s’ar găsi. Deasemcni, tovarășul 
Stailn ne mai învață că, cu cât vom 
avea o proditcție mai mare, vom trăi 
mal bine. Deaceia, in cinstea zilei de 
naștere a Marelui Stalin îmi iau an. 
gajamentul să depășesc zilnic cu 50 
la sută norma de lucru”.

Exemplul tovarășei Ustla este ur. 
mat de numeroși muncitori șl mun­
citoare

Ftoerie ține să.șl mrnifeste drago­
stea puternică față de eliberatoiui 
șl prietenul poporului nostru, losif 
Vissarionovici Stailn.

„Tovarășului Stailn îț datorez via­
ța mea șl a copiilor mei. Să trăeșt1. 
scumpe tovarășe să ne poți duce și 
de.acum tnain’e din victorie in vic­
torie”. spune tov. Murguleț.

Privirile se Îndreaptă spre fundul 
sălii. Deacolo, se aud cuvinUlc pline 
de emoție ale tovarășei Turnâvltu 
ștefania:

„pentru a întâmpina așa cum s* 
cuvine ziua de naștere a tovarășului

i

„Elena 
Muncitoarei^

Îndreaptă 
unde va avea loc 

= . de
de a 70-a aniver-

Stalin 
genial

Tora- 
luptei

urate

cu-

să muncești

vedem calea

conducătorul
care

noi 
urmăm 
mereu 

îi cunoaștem 
binele maselor 
ne este mal

dascăl am în

¥
Afară se întunecase deabitelea. Mun­

citorii voioși îndreaptă unii spre
club, alții spre casele lor un'e vor po­
vesti gl copiilor lor momente 
tovarășului Stalin.

Cu zâmbetul pe buze un 
UTM iști >e îndreaptă spre 
din apropiere cântând:

Pe vârfuri de munte, sub

Deasemeni, chem

NEAGA MARIN
DEIA 4RMTURA»
ESTE IN FRUNTE

PE PANOUL DE ONOARE

din viața

ffrup de 
tramvaiul

cerul cu
soare,

i in sbor
> căutare

Și unde vulturii sunt liberi 
Lui Stailn mulțintea ii țese 
Lui Stailn cei mare iubit

Z Gaiță și 
M. Hcrescu

La clubul C.F.R. într’o sală dela etajul II ie găsește Cabinetul de Par­
tid de pe lângă Sectorul de Partid C. F.R. Alei vin după terminarea lucru­
lui, numeroși muncitori din diferite întreprinderi aflate in sectorul C.F.R., 
pentru a-șl complecta și îmbogăți cunoștințele lor politice și ideologice.

In apropierea aniversării zilei de naștere a tovarășului Stalin, tot mai 
multi sunt muncitorii care vin la Cab 'netul de Partid pentru a cere consul­
tații în legătură cu opera șt lupta eroică a celui mai iubit prieten al po­
porului nostrn muncitor. Cele discutate teoretlo sunt apoi aplicate la condi­
țiile de azi ale desvoltării țării noast re, la munca și activitatea de zi cu zi 
a fiecăruia.

Clișeul reprezintă un grup de m uncltorl In timpul consultației. Printre 
el se află muncitorii fruntași dela Gri vița-Loeomotive: Hie Traian, care lu­
crează tn contul anului 1950 încă dela 20 Octombrie, Ispas Vaslle, care lu­
crează la două rab iteze, Baicu Ion care depășește cu regularitate normele de 
lucru, ajustorul Cazan Cristea, care și el lucrează in contul anului 1950 ți 
altl muncitori dela Grlvlta-Vagoane, dela depou, triaj, etc.

w„SĂ OGLINDIM ȘI LA LOCUL NOSTRU DE MUNCĂ, 
DRAGOSTEA CE 0 PURTĂM MARELUI STALIN(i

— Coifurile de onoare dela uzinele „Timpuri Noui" și „Industria Bumbacului A"
Diferite sunt formei® sub 

care oamenii muncii din fa­
brici, uzine, mine și șantie-

recunoștința pe care o pur­
tăm Marelui Stalin”

----- , ,------ _ t șj pe n3Î ne frgmânțj 
ra lși manifestă dragostea și ace)as ganJ ii răspunse ajus-

de onoare, în care să oglin­
dim ii :ța și lupta iubitului 
nastru învățător si conducă­
tor”.

«Atunci, hai să ne apucăm 
de lucru» — spuse maistru) 
FJondor Constantin.

Se îndreptară apoi cu toții 
spre resortul de |.ropag..ndă 
și agitație al organizați i de 
Partid. Ii spuseră și agitato­
rului Costache Gheorghe, ce 
hotărîseră să facă.

Toate materialele au fost 
procurate chiar în ziua a. 
ceea. Curânj in ;esorto1 agi­
tație ri propagandă munca 
nu mai cor.tene . Se li eau 
fotografii, se tâi.u litere. 
Pânza roșie era prinsă pe ra­
ma frumos lucrată. Până târ­
ziu, din biroul de propaganda 
și agit'ție tomin-! becurilor 
se^ st ecura prin ferestrele 
miri, scli.ind în întunericul 
nopții.

„Cu sprijinul 
Uniunii Sovieti­
ce și «I tovară­

șului Stalin, 
suntem liberi”

A doua zi, dis de diminea­
ță în hala mare de motoare, 
muncitorii s'au strâns ca un 
ciorchine în jurul colțului 
de onoare și urmăreau <u o 
deosebită atenție, fiecare fo­
tografie, flecare literă așeza­
tă pe pânza roșie a panoului. 

«Uite aici, — spuse mun­
citorul Costlcă Godeanu că­
tre ceilalți tovarăși, arătând 
pe una dintre fotografii, — 
se vede prima Întâlnire a 
tovarășului Stailn cu Lenin 
la Tamerlors In Finlanda, 
tn Decembrie 1905”

Privirile muncitorilor 
ooresc mult timp la flecare 
fotografie. Ele arată mo.

recunoștința pentru cel căru­
ia li datorează libertatea, 
bunăstarea șl fericirea. Lui 
losif Vlssariortbvlcl Stalin 
l-au trimis ml! și mii de 
daruri, i-au scris în cuvinte 
simple dar pline de dragos­
te, zeci de mii de scrisori 
l-au închinat poezii și cân­
tece.

In preajma celei de a 70-a 
aniver- ări a tovarășului Stailn 
intrepiinverile din Întreaga 
țară, au Început să capete un 
aspect sărbătoresc. Flecare 
muncitor se preocupă să-și 
împodobească cât mal fru­
mos locul său de muncă, sâ 
găsească formele cele mai a- 
t.ă rătoa e, prin care să-și a- 
rate adânca sa recunoștință 
pentru Marele geniu al ome­
nirii muncitoare.

„Să facem în 
secția noaslră 

un panou închi­
nat NfereSui 

Stalin”
Loviturile de ciocan se 

tretaie cu huruitul strunguri­
lor și al raboieze'or. imensa 
hală de motoare a uzinelor 
«Timpuri Noui” vibrează it> 
ritmul clocotitor al înlrece- 
rilor socialiste. Sc apropie 
do3r ziua de 21 Decembrie

Preocuparea de a produce 
cât mai mult și cât mai bine, 
nu i-a putut împiedica pe cei 
ce muncesc aci. să se gân­
dească să dea locului 
ntuncă un aspect de 
toare

Intr’o zi, după ce-și 
nă lucrul, strungarul 
lescu Aurel se apropie 
tovarășii lui de lucru și 
spuse: „Măi tovarăși, 
m’am gândit să facem 
secția noastră un panou 
«ă se oglindească și la locul 
nostru de muncă iubirea șl

în

lor de 
sârbă

term!
Nicu- 

de 
le 

eu 
in
ca

mente din viața de luptă 
Îndârjită a tovarășului 
Stailn pentru progresul, 
libertatea șl fericirea o. 
menirii muncitoare. Una 
câte una, fotografiile
așezato cu grijă pe pânza 
roșie. Alături, muncitorii au 
pus un imens portret al Ma­
relui Stailn pe care l-au îm­
podobit cu ghirlande de frun­
ze.

sunt

Un st^nd cu o- 
pereln <Eov?«*ășu- 

h’B Stalîn
Pe un imens panou așe­

zat în mijlocul curții uzi­
nelor „Timpuri Noul”, 
este scris: „Nu poate fi un 
dar mai însemnat în cin­
stea lui 21 Decemb'ie, ca 
aceia de a studia și apro. 
funda operele tovarășului 
Stalin”.

Aceste cuvinte expri­
mă dorința fierbinte a 
muncitorilor, tehnicienilo' 
și funcționarilor întreprin­
derii, de 
Marelui 
men'lor 
tindeni.

Biblioteca uzinei a deve­
nit neîncăpătoare pentru 
marele număr de munci­
tori care vin să împrumu­
te volițme si broșuri cu­
prinzând lucrările tovară 
sulul Stahn.

Pentru a pune la înde­
mâna solaria țllor acest? 
lucrări, după sugestia dată 
de oracmizațla de Partid, 
sindicatul a organizat un 
stand cuprinzând operele 
Marelui Stailn. Zeci de 
volume și broșuri, frumos

a studia operele 
învățător al oa. 
muncii de Rfetu-

aranjate, at'ag în jurul 
standului pe muncitori. 
In deosebi H atrage „Cu­
vântarea la prima consfă­
tuire a stahanoviștllor” și 
„Scurtă Biografie”.

„Numai 10 minute ml.au 
trebuit ca să epuizez sto 
cui meu din „Scurtă Bio­
grafie”. Tov. Pieptănaru 
Tamara, bibliotecara in. 
t-eprinderii, este bucuroa 
să, dar tn aceiaș timp și 

preocupată de acest lucru 
„Faptul e deosebit de im. 
bucurător — spune ea 
Trebue neapărat să aduc 
un nou stoc de volume, 
căci sunt destui tova­
răși care nu și-au cumpă­
rat încă această carte și 
care o cer cu stăruință”.

La Indust-ia 
Bumbacului A 

$1 la Industria Bumbacului 
A preocuparea de a realiza 
colțuri de onoare, cât mal fru­
moase șl mal atrăgătoare In 
cinstea aniversării tovarășu­
lui Stalin este vie.

In timpul pauzei din lini 
pul prânzului, curtea, ate­
lierele șl birourile întreprin 
derii, devin un adevărat fu'- 
nlcar. Flecare vrea să fie de 
folos la pavoazarea locului 
său de muncă, vrea ca 
lierul său să aibă cel 
reușit colț de onoa-e.

In clns*ea zilei de 21 
eembrto la filatura de pe 
lui Dâmbovtței. vor fi
minate 60 de colțuri de o- 

noare.
In acelaț timp, în această 

Intreorindere se va deschide 
o expoziție reprezentând 
momente din viața lui I. V. 
Stalin.

Paml Marian și 
Oviefiu Maralciu

ate­
ntai

De 
ma­
ter-

FRUNTAȘI Al ÎNTRECERII SOCIALISTE IN CINSTEA ZILEI TOVARĂȘULUI STALIN

MB

se

SASU IOSIFPABALOGU NICOLAE
ajustor montator Ia „Sovrom- 
tractor". Depășește zilnic nor­

ma o* 200 la CUt*.

|| O»

POPSIU IDA 
muncitoare textilistă dela „Par­
tizanul Roșu" A trecut să lu­
creze dela două părți la Șase 
părți de ring.

MORARU ION 
mecanio Ia „Sovromtraetor". 
Fruntaș in secția bancurilor 
de probă, unde ee Încarcă mo­
toarele tractoarelor.

POPA MARIA
lilatoare Ia „Partizanul 

Depășindu-și
produce zilnic N kgr. de fire.

Roșu', 
angajamentele,

uiecanio la „Sovromtraetor", 
secția vodaj. Evidențiat de mai 
înalte ori fa producție.

MUNTEANU MARIA 
textilistă la „Partizanul Roșu". 
Exemplu viu in muncă. Res­
ponsabilă a primei brigăzi 
U.TJH. din Întreprindere,

Fonta topită din cuptorul uriaș 
aruncă pe fata muncitorului Neaga 
Marin o lumină gălbuie roșiatică. 
Scântei neastâmpărate țâșnesc în 
lături ca jocul de artificii în mâi­
nile copiilor. Pe frunte au început 
eă-i apară din cauza temperaturii 
ridicate broboane care coboară în­
cet dealungul obrajilor. Nu e ușoa­
ră turnătoria. Iți trebue multă răb­
dare și pricepere, dar el lucrează 
cu drag și se bucură pentru fiecare 
piesă ieșit de sub tipar. Acum se 
află tn întrecere socialistă, în cin­
stea zilei Marelui Stalin. Toată a- 
tentia este îndreptată spre gura de 
too din care scoate cu îndemânare 
într’un vas special, metalul fier­
binte pe care îl toarnă apoi în for­
me. Are mereu grijă să nu se pre­
lingă pe dinafară niclo picătură din 
lichid.

„In cinstea zilei tovarășului 
Stalin, cea mai mare producție șl 
productivitate, cele mai mari eco­
nomii și c&t mai multe realizări in 
reducerea deșeurilor” Ii sună iu 
urechi muncitorului Neaga Marin 
dela fabrica metalurgică „Armătu­
ra” lozinca, cu care au pomii la în­
treceri socialiste muncitorii din în­
treaga tară. Și el ar vrea să obțină 
acest mare succes.

rână acum este primul pe panoul 
de cnoare șl nu vrea în ruptul 
capului să piardă locul de cinste, 
pe care l-a câștigat.

Și-a luat angajamentul de a trece 
peste norma de lucru cu 120 la sută. 
A reușit. Ba chiar și-a depășit an­
gajamentul.

Graficul din secție arată acest lu­
cru: Neaga Marin, 280 la sută pes­
te normă.

Dimineața când intră tn atelier își 
aruncă privirea cu emoție mai în­
tâi pe grafic să vadă dacă nu cum­
va norma lui a coborît. Nu, cons­
tată el plin de bucurie. Și începe 
iarăși lucrul.

— „Apropie formele și tot ma­
terialul de care al nevoie. Fixează 
bine miezul în tipar ca piesa să ia­
să regulată. Iar tu treci șl ajută în 
fund Ia cei care toarnă acolo, își 
sfătuește el tovarășii din secție”.

— „Vedeți să nu ne-o ia înainte 
cei dela strung”.

Niciodată n’a lucrat cu mai mul 
tă însuflețire ca acum. Munca din 
zilele acestea e o adevărată sârbă 
toare. Nu numai pentru el, ci pen­
tru toată secția, pentru toată fa 
brica.

In timp ce așează cu grijă tlpi 
rele răcite, toy. Neagu Marin s- 
gândește la viața chinuită pe carr 
o ducea în vremea regimurilor bur 
ghezo-moșierețti.

— „Tct câștigul ml-1 luau pa­
tronii.”
„Când suna sirena — își anîinteștc 

el, — deabla mă trageam spre casă 
Necazurile m’au îmbătrânit înainte 
de vreme. Mi-au secătuit puterea”.

Iar la cap de săptămână pentru 
cine Știe ce motiv îi oprea câte 20 
sau 25 la sută din leafa destul de 
mică pe care o avea.

Nu a uitat nicio clipă mizeriile 
îndurate atunci. Nu a uitat nici 
pentru ce și-a părăsit s-tul lui 
Merigoala din jud. Teleorman unde 
și-a petrecut primii ani ai copilări­
ei. Tatăl său mur'se de când ci nici 
nu învățase să meargă și se țâra 
deabușelca pe bătătură. Maică-sa 
avea doar un pogon de pământ. Cu 
ce să-i crească, pe ei și pe un frate 
mai mic? A fost nevoit să intre Ia 
stăpân. Venea acasă plin de vânătăi 
și întotdeauna flămând.

— ..Du-tc mamă de-ti caută noro­
cul. l-a îndemnat maică-sa. La oraș 
lumea o trăi mai ușor decât aici”.

Ea nu știa că oamenii bogati pes­
te tot sunt Ia fel de hapsâni iar 
muncitorul era exploatat t t atât 
de crunt și la orașe ca și la sate. Și 
intr’o dimineață cu o legătura in 
spate în care bătrâna îi pusese cu 
grije niște albituri și o bucată de 
pâine, a fost adus în București de 
un om din sat la fabrica unde lu­
crează acum. Sunt 25 de ani de a- 
tunci. Multe a îndurat în acest răs­
timp. Dar acum s’au schimbat lu­
crurile.

„Fără ajutorul tovarășului Stailn 
nu ași fi scăpat niciodată de viața 
plină de necazuri și mizerie pe care 
am trăit-o. Libertatea, liniștea că­
minului, încrederea în viitor. în 
forțele melc, nu le-ași fi putut avea 
fără sprijinul învățătorului omeni­
rii muncitoare”.

Și câte lucruri frumoase nu a în­
vățat el din operele tovarășului 
Stalin. De câte ori nu l-au ajutat a- 
ceste cărți minunate, prin învățătu­
ra cuprinsă în ele, să treacă peste 
greutățile ivite în munca lui de fie­
care zi.

Iată dece, Neaga Marin muncește 
cu însuflețire pentru a depăși tot 
mal mult angajamentele luate în 
cinstea zilei de 21 Decembrie, ziua 
de naștere a tovarășului Stailn.

Ana Cristea
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R. P, Bu'g ria
Aniversarea Marelui Stalin este o 

mare sărbătoare pentru tineretul bul­
gar. Prin muncă plină de abnegație 
tinerii îșl exprimă toată dragostea șl 
tntreg devotamentul lor pentru condu­
cătorul și învățătorul oamenilor muncii 
din întreaga lume.

In multe întreprinderi din R. P. Bul­
garia tineretul se află in fruntea între­
cerilor inițiate în cinstea sărbătoririi 
aniversării tovarășului Stalin. In uzi­
nele din Plovdiv, la ,,Balcani", ..Anton 
Ivanov", „9 Septembrie" și altele, toți 
muncitorii tineri depășesc zilnic nor­
mele de producție.

Tot în cinstea Marelui Stalin, 9 bri­
găzi de tineri din mina „Vulcan" și-au 
luat angajamentul să îndeplinească pâ­
nă la 20 Decembrie, planul de lucru, 
economisind totodată 1.200.000 leva. 
Vladimir Llubomir, tânăr fruntaș in 
producție, și-a propus să îndeplinească 
planul pe 1949, cu 15 zile înainte de 
termen, să mărească norma de lucru 
cu un procent de 20 la sută și să eco­
nomisească 19.600 leva.

Tineretul muncitor din Bulgaria, 
luptă cu energie pentru îndeplinirea 
înainte de termen a Planului de Stat. 
Multe brigăzi au început să lucreze în 
contul anului 1950.

Șl mulțl tineri dela țară, în timpul 
aratului și semănatului de toamnă, au 
dat dovadă că și-au însușit o nouă a- 
tltudine față de muncă.

Niciodată până acum nu s’a depus pe 
ogoarele Bulgariei o muncă atât de in­
tensă.

In regiunea Vidinului de pildă, tinerii 
udarnici au arat șl au semănat înainte 
de termen 600 hectare pământ; iar în 
regiunea Vrancfansk. tinerii au arat și 
«emănat 1876 hectare.

Tot tineretul depe întinderile Repu­

blicii Populare Bulgaria, întâmpină cu 
cinste ziua tovarășului Stalin și li do­
rește din toată inima ani mulți pentru 
fericirea și progresul omenirii.

R. Polona
Din toate colțurile țării, din fabrici 

și de pe ogoare, muncitorii polonezi 
îndreaptă gânduri de adâncă recunoș­
tință spre Marele Stalin.

Muncitorii dela uzinele metalurgice 
..Swiorczowski" din Varșovia și-au 
luat angajamentul să producă peste 
plan, mărfuri în valoare de 2.000.000 
zloti — introducând metodele tehnicel 
sovietice — reușind astfel să mărească 
normele de producție individuală și 
participarea la întrecerile socialiste, cu 
100 la sută.

Muncitorii au scris următoarele rân­
duri tovarășului Stalin: „Milioane de 
oameni Ișl leagă de numele Dumnea­
voastră speranța într'o viată mal bu­
nă și mai fericită, căci ei sunt siguri 
că sub conducerea Dumneavoastră toa­
tă omenirea progresistă va consolida 
și apăra pacea, fericirea, munca crea­
toare și prietenia Internațională".

La uzinele din Pruszkov, cei mai 
buni turnători au hotărît să scurteze 
cu 3 ore durata șarjelor de otel.

Muncitorii uzinei de vagoane și ai 
fabricei de îmbrăcăminte din Wroclaw 
stud'ază în colectiv biografia tovarășului 
Stalin.

Muncitorii fabricei de porțelan „Wal- 
bazveh" au lucrat un vas din cobalt 
si aur — unul din cele mai frumoase 
obiecte pe care le-a produs fabrica pâ­
nă acum. Muncitorii otelăriilor „Bato- 
ry“ au executat din metal un bust al 
Iul Stalin, iar țăranii muncitori din 
Gospodăria Agricolă de Stat din Liso- 
wa, au trimis Marelui învățător al po­
poarelor, o mașină de treerat în mi­
niatură.

Dar nu numai muncitorii trimit da­
ruri tovarășului Stalin. Compozitorii 
polonezi, scriitorii din Silezia, scriu și 
compun opere în care transpun toată 
dragostea poporului polonez pentru 
tovarășul Stalin.

R. Cehoslovacă
Popoarele din Republica Cehoslo­

vacă se pregătesc să întâmpine săr­
bătorește cea de a 70-a aniversare a 
tovarășului Stalln. Avântul șt pro. 
porțiile pregătirilor Sunt dovada vie 
a dragostei tuturor oamenilor mun­
cii cehoslovaci pentru Marele Stalin.

In ziua de 21 Decembrie, va avea 
loc la Praga punerea pietrei funda­
mentale a monumentului lui I. V 
Stalin: in aceeași zi, va avea loc 
desvelirea unui monument similar 
în orașul Pllsen.

Ptefele și străzile orașelor ș! sa­
tele au îmbrăcat haină de sărbătoa­
re. In piața centrală a orașului Gott- 
waldow, se organizează o expoziție 
închinată vieții ji activității lui 
I. V. Stalin.

Din toate colțurile Republicii Ce­
hoslovace, sosesc mereu știri despre 
succesele in muncă realizate de mun. 
citări tn cinstea zilei de 21 Decem­
brie, Colectivul min''i „Stalin’’ din 
bazin-l carbonifer Cs'rava — Karvln, 
luând inițiativa ''toanîzării „Lunii 
staliniste” îndep’incște și depăseșe 
sist'matir planurile de produc’ie. A' 
reas’ă inifîa4ivă a tost urmată de 
toate minei'’ din acest bazin carbo, 
niter; la întreceri participă 126 bri­
găzi de munci'od.

In acelaș tiwn, Expoziția de Stat a 
darurilor oferite de popoarele Re- 
nubltoit Cehoslovace Generaltssimului 
Stalin, este ’•izimtă de rM mii 
de oameni ti muncii din Praga și din 

.alte numeroase orașe șl sate.
Deasemeni, editurile din Cehoslo. 

vacia pregătesc culegeri, cărți și bro­
șuri consacrare vieții și activității 
Marelui Stalin.

R. P. Ungară
Sub conducerea tovarășului Matyas 

Rakosi, s’a constituit în Ungaria un 
comitet pentru sărbătorirea celei de a 
70-a aniversări a zilei de naștere a to­
varășului Stalin. Intr’un cadru festiv, 
Confederația Generală a Muncii, a ți­
nut la stad:onul de iarnă o ședință ple­
nară a Comitetului Central, unde s’au 
luat deciziunt datorită cărora, întrece­
rile socialiste individuale au luat o am­
ploare nemaiîntâin'tă, atât în ceeace 
privește numărul participanților cât șl 
procentul de depășire a normelor.

Inițiatorul acestor întreceri a fost 
turnătorul dela fabrica Lang, Janos 
Czelfi, care și-a chemat tovarășii de 
aceiași specialitate să pornească — în 
cinstea aniversării tovarășului Stalin— 
întreceri pentru titlul de „cel mai bun 
turnător al tării".

Nici celelalte ramuri industriale n’au 
rămas mai prejos în întrecerile indl 
viduale pornite în cinstea zilei de naș­
tere a tovarășului Stalln. Minerii, tex- 
tiliștii, muncitorii dela calea ferată, 
marinarii, muncitorii din industria 
chimică, pielărie, construcții precum și 
din industria grafică șl din silvicultură 
au obtinut deopotrivă rezultate uriașe, 
în cadrul Întrecerilor pentru titlul „cel 
mai bun muncitor în ramura lui de 
producție"

R. P. Albania
Femeile muncitoare din Republica 

Populară Albania, au trimis scrisori 
de felicitare tovarășului Stalin cu pri­
lejul celei de a 70-a aniversări a naș­
terii sale.

— „Noi ne călăuzim după învățătu­
rile Dumneavoastră și mergem cu pași 
siguri spre socialism — declară in scri­
soarea sa Habaja Mucio, institutoare la 
școala elementară din Argyrocastro — 
și urmând această cale ne vom îmbu­
nătăți în mod simțitor condițiile noas­
tre de viață. Noi sărbătorim prin vic­
torii în muncă cea de a 70-a aniversa­
re a Dumneavoastră".

Decemo Hemichai, țărancă muncitoa­
re din regiunea Karvelech, scrie urmă­
toarele: „Ne pregătim cu bucurie să 
sărbătorim ziua de 21 Decembrie prin 
mari succese in munca noastră. Noi 
vom transforma Karvelechul — actu­
almente încă în ruine — într’o grădină 
înfloritoare datorită ajutorului Dum­
neavoastră generos".

R. D Germană
Printre numeroasele daruri pe care 

le pregătesc toți oamenii muncii din 
Germania pentru a sărbători cea de 
a 70-a aniversare a tovarășului 
Stalln, se găsește și un planetariu 
Este cel mai perfecționat planetariu 
(observator astronomic) din câte au 
fost construite până acum.

Acest dar, este o construcție foarte 
complicată: ere 40 aparate de proec 
tie, mii de lentile și un foarte mare 
număr de alte piese de precizie. Pla 
netariul va fi instalat la Stalingrad, 
orașul victoriilor staliniste

Franj'a
Din toate regiunile Franței, șiruri 

nesfârșite de convoaie cu daruri, se 
îndreptau nu de mult spre Paris. Afec­
țiunea și recunoștin’a poporului fran­
cez pentru cel care apără viața liniști­
tă, pacea, pentru tovarășul Stalin, sunt 
reprezentate prin minunatele daruri 
pe care le-au pregătit cetățenii din ce­
le mai îndepărtate cătune și orășele.

Pe lângă expozițiile care vor fi des­
chise în toate provinciile Franței — s’a 
inaugurat într’un cadru deosebit de 
măreț, expoziția festivă dela Paris. Ea 
arată sentimentele de nemărginită re­
cunoștință pentru Marele Stalin, a tu­
turor francezilor devotați Republicii și 
cauzei păcii.

La expoziție, printre alte daruri, pot 
fi văzute busturi executate de mari 
sculptori, o minunată dantelă dăruită 
de primarul din Calais, scrisori emo­
ționante dela mame care trimit Marelui 
Stalin fotografiile copiilor lor, și care 
văd în tovarășul Stalin chezășia vic­
toriei forțelor păcii.

Printre obiectele expuse se poate ve­
dea bustul lui Stalln, executat de ce­
lebrul sculptor francez Orlcoste, un 
serviciu de cafea care a aparținut lui 
Karl Marx, macheta distrugătorului 
„Protee" pe bordul căruia Andre Marty 
a condus in 1919 răscoala marinarilor 
francezi din Marea Neagră; tabloul bi- 
necunoscl ulul pictor francez Fouge- 
son, cu tema „Poliția asasinează pe 
muncitorul Andre Oulier"; sculptura 
„Porumbelul păcii"; macheta Zidului 
Federaților din cimitirul Pâre Lachalse 
cu basoreliefuri care reprezintă pe cei 
executați.

Darurile pregătite de oamenii muncii 
din toate provinciile Franței sunt 
mărturiile nemărginitei recunoștințe 
ale întregului popor francez pentru 
tovarășul Stalln.

Brazilia
In ciuda prigoanei crunte deslăn. 

țuite împotriva lor de către guvernul 
de tip fascist, oamenii muncii dhi 
Brazilia se pregătesc acilv să lntâm 
pine sărbătorește cea de a 70-a anî. 
versare a tovarășului Stalin.

T„și partizanii sinc-ii al păcîî, îș! 
m nîfestă prin diferite f rme sim* 
patîa lor pentru I. V. Stalin. In ora 
seie Bradllel, se răspândesc ml! de 
fol volante șl manifeste ilegale, prin 
care tovarășul St: lin este salutat șî 
felicitat. Zidurile clădirilor sunt a_ 
conerite cu inscripții: „Trăiască 
Stalln, trăiască pace»!’'

Belgia
Oamenii muncii din Belgia, vor 

sărbăt’ ri cei de a 70-a aniversare 
a tevară .ului Stalin, organizând ma. 
nifestați* 1. la Bruxelles și in alte do­
uăzeci de orașe.

„Istoria și organizarea forțelor armate ale Sta. 
tul ui Sovietic nu pot fi separate de Stalin. Nu-i 
posibil să scrii sau să vorbești despre Slalm lără 
să scrii și să vorbești despre istoria și luptele 
eroice ale Armatei Roșii, precum nu se poate 
vorbi sau scrie despre Armata Roșie fără ca să 
pomenești despre Stalin care, ch-ar din primele zile 
ale formării ei, a pus temelia Armatei Roșii itl 
strânsă prietenie cu Lenin». (C. Voroșilov Stalin 
șj organizarea Am atei Roșii, In vol Stalin, flia- 
rele continuator ai operei iui Lenin. Moscova, 
1939, pag. 17 și urm.).

Pentru oamenii muncii din lumea tntreagă. Ar. 
mata Sovietică este astăzi deopotrivă glorioasa lo’ță 
armată care sdroblnd în anii Războiului Civil inter, 
venția militară imperialistă a creat popoarelor sovie­
tice posibilitatea de a trece la construirea Patriei So­
cialismului, și forța care sdroblnd fascismul german 
și imperialismul japonez a determinat prin victoiille 
ei istorica schimbare a raportului de forțe dintre lu­
mea socialismului și cea a capitalismului. In urma 
celui de al doilea război mondial In acelaș timp, 
pentru oamenii muncii din lumea întreagă. Armata 
Sovietică reprezintă astăzi chezășia apărării muncii 
pașnice pe care 800 milioane de oameni eliberați de 
sub exploata'ea imperialistă, o desfășoară dela Berlin 
Și Tirana până pe țărmurile Pacificului, pe un sfert 
a! globului pământesc, împotriva provocărilor șl Ins- 
tlgațiilor ațâțătorilor la război; Armata Sovietică 
este scutul invincibil al lumii noi, care »e făurește 
și crește pe aceste uriașe spații și către care oamenii 
simpli din lumea capitalistă p'lvesc ca spre certitu­
dinea și imaginea propriului lor viitor; Armata So­
vietică este în sfârșit, chezășie a Păcii In lume, 
chezășie a faptului că dacă aventuriștii imperialiști 
vo' Încerca să-și pună în aplicare planurile crimi­
nale, ei nu vor scăpa de soarta hitlerilor. Într’un cu­
vânt. pentru întreaga omenire muncitoare, Armata 
Sovietică este armata libertății, a înfrățirii între oa- 
morii, armata lumii fără exploata-e, armata care prin 
prezența, forța șl victoriile el, a grăbit și g:ăbețte 
Înfăptuirea acelei orânduiri către care oamenii sim­
pli au năzuit Întotdeauna.

Cu atât mai mult deci — ceeace Mareșalul Climent 
Voroșilov scria acum zece ani — trebue aplicat as­
tăzi când întâmpinăm a 70-a aniversare a Marelui 
Stalln. Nu poți să vrzrbești de pre Stalln fără să vor­
bești despre Armata Sovietică, una din cele mai mă­
rețe oglindiri ale geniului stalinist.

11
Folosind în mod genial metoda dialecticei mar­

xiste in cercetarea fenomenului războiului șl ducând 
mult înainte tezele Iul Marx-Engels și Lenln in a- 
ceas’.ă privință, tovarășul Stalln a lăurit pentru pri­
ma dată o teorie științifică, unitară șl completă a- 
supra origine! și caracterului războaelor.

Lichidând toate pseudo-teorille idealIste"*țI meta­
fizice in legătură cu această problemă și dând ana­
lizei cauzelor și caracterului razboaelor o bază știin­
țifică de nezdruncinat. I. V. Stalin a desvoltat mate- 
rldismul istoric, deschizând noi drumuri științei 
istorice.

In acelaș timp, legând în mod creator teoria asu­
pra orlglnel și caracterului războaelor cu practica 
revoluționară și luminând cu ajutorul teo-iei drumul 
mișcării revoluționare. Marele Stalln a scos In re­
lief — în condițiile Istorice de desvoltare ale Țăill 
Sovietice — rolul șl importanța forței armate a so­
cialismului victorios pentru apărarea Revoluției.

Fău’lnd șl desvoltând astfel Armata Sovietică,
1. V Stalin a înzestrat-o nu numai cu mijloacele de 
luptă cele mal moderne, ci și cu știința militară cea 
mai înaintată In această privință, trebue subliniat 
că geniul militar stalinist revoluționând Int eaga 
artă militară, a creai în acelaș timp știința mill’ară.

Alături de metodele de ducere a războiului (arta 
militară). I. V. Stalin a Inclus In noțiunea de știință 
m’Htiră problemele potențialului economic șl moral 
Si țării.

Cel de al doilea război mondial a verificat în modi 
strălucit această genială teorie asupra științei mi- 
Ht.ire

Așa cum arăta tovarășul Stalin în cuvântarea sa 
din 9 Februarie 1946, între Izvoarele de bază ale 
victoriei Armatei Sovietice In cel de al doilea răz­
boi mondial, trebue găsite: a) Pe de o parte regi­
mul de stat sovietic, orânduirea socială sovietică, 
politica națională dusă de Partidul Bolșevic șl Statul 
Sovietic, care au creat forfa morală unică în istoria 
omenirii și eroismul patriotic de care zeci de mi 
lloane de luptători au dat dovadă în cele mal grele 
situații;

bl ne de altă parte, politica de industrializare so 
ciallstă și de colectivizare agricolă, «are au asigurat 
âp-ovizlona-ea sistematică a Arrmtei Sovietice, chiar 
!n condițiile ocupării de cMre Inamic a unora din 
ratrlunlla cele mal boizate alo tăriL

Pentru a-șt manifesta admirația 
pentru Marele conducător al popoa, 
relor sovietice, belgienii au executat 
numeroase daruri șl au trimis scri“ 
sori de felicitare tovarășului Stalln»

Comitetul Central al Partidului 
Comunist Be>gian trimite tovarășa, 
lui Stalln o scrisoare nepubltcată » 
lut Karl Marx, trimisă acum 90 da 
ani din Manchester lui Lucian Jot- 
trand — președintele asociației de­
mocrate din Bruxelles.

Venezuela
In vederea sărbătoriri! cele! de a 

70-a aniversări,, a Marelui Stalln, 
Bl oul Politia afPartidului comunic 
din Venezuela, a organizat o iun A 
închinat? tovarășului Stalin. In 
cest răstimp, In toate organizațiile 
de Partid, se țin ședințe ș! conferim 
(e speciale, ’îl cadrul cărora se popa, 
larizcaza viața șl activitatea tovară. 
șuiul Stalln șl se rtudlază operele 
sale. In cursul lunel Decembrie, Par. 
Udul desfășoară deasemeni o cam’1 
paule vastă, pentru recrutarea de nof 
membri care vor forma „Promoția 
stallnlstă 1949”

GENIUL MILITAR STALINIST

ÎNVĂȚĂTURA TOVARĂȘULUI STALIN r f
i Stoc- olîr.Xi • vw

CU PRIVIRE LA FACTORII CU ACȚIUNE PEftMANOTA IX RAZ30I
-------------------------------- ---------------- de COSTUM MURGESCU --------------------------------------------

In concepția novatoare a tovarășului Stalln, asu­
pra științei militare, potrivit căreia un război se câș­
tigă nu numai prin planuri strategice și opeiative 
bune, ci și prin asigurarea potențialului economic și 
moral al întregului popor, necesar realizării planu­
rilor strategice și operative concepute, trebue gasH 
așa dar isvorui pregătirii apărării Patriei Socialis­
mului din toate punctele de vedere împotriva unei 
agresiuni Imperialiste și al folosirii tuturor elemen­
telor determinante In obținerea victoriei

IU.
In desvoltarea științei militare sovietice și In trans­

formarea Armatei Sovietice în forța invincibilă « 
democrației, socialismului șl păcii in lume, un rol 
hotărftor l-a jucat teoria tovarășului Stalin asupra 
factorilor care acționează în permanență și care de­
cid soarta războiului

Lichidând toate pseudo-teoriile burgheze asupra 
rolului hotărîtor pe care l-ar Îndeplini anumiți fac­
tori accesorii ca surpriza, timpul, etc., I. V. 
Stalin a formulat in mod sintetic si cu o claritate 
caracteristică In ordinul de zi Nr. 55 din 23 Fe­
bruarie 1942 teoria factorilor permanent! : trăinicia 
spatelui frontului, moralul armatei, numărul și cali­
tatea diviziilor, armamentul armatei, capacitatea or­
ganizatorică a cadrelor de comandament ale armatei.

Formulata In 1942, această teorie a călăuzit însă 
In permanență întreaga activitate militară a tovară­
șului Stalin, încă din cursul războiului civil și a 
jucat un rol esențial în organizarea victoriilor Ar­
matei Sovietice, atât împotriva Intervenționiștiior 
albi, cât și împotriva hitleriștilor

TRĂINICIA SPATELUI FRONTULUI. Este carac­
teristică pentru importanța pe care tovarășul Stalln 
o acordă acestui factor atât acțiunea dela Țari țin 
(1918), cât șl sdrobirea lui Denikin (1919) La Țarițîn, 
bună oară, prima problemă pe care Stalin o are în 
vedere este curățirea orașului de toate elementele 
dușmănoase puterii sovietice care mișunau aici și sfă­
râmarea necruțitoare a «specialiștilor» contrarevo­
luționari, trimiși de Troțki. După cum se știe, 
această curățire ș| asigurare a spatelui (romului 
avea să prefațeze victoria dela Jarițîn (vezi amă­
nunte C. Voroșilov : Stalln șl Armata Ro:ie — Mos- 
oova 1939) Tot astfel, pregătind ofensiva împotriva 
lui Denikin, in vaia anului 1919, Stalin combate și 
înlătură planul fantezist și criminal al ofensivei pe 
direcția Țarlțln — Novoroslsk șl elaborează reni iul 
plan al ofensivei spre Harkov — Bazinul Donețului 
— Rostov, care avea să ducă într’adevăr la victorie. 
In elaborarea acestui plan, după cum reese din me- 
sagiul adresat de Stalln lui Lenin — un rol hotărî­
tor l-a avut considerarea de către Stalin a problemei 
spatelui frontului

In timpul celui de al doilea război mondial planu­
rile strategice ale comandamentului sovietic n’au 
pierdut nlclo clipă din vedere problema trăinicie! 
spatelui frontului propriu și dezagregarea* snateiui 
frontului dușman Experiența războaielor verifică și 
confirmă astfel din plin învățătura stalfnistă, potri­
vit căreia:

«Armatele cele mai mari, armatele cele mai 
bine înarmate, s’au prăbușit și s’au transformat 
în praf și pulbere, fără un spa’e puternic, fără 
sprilnu! și solidaritatea spatelui, respectiv soli­
daritatea populației muncitoare". (Stalln, despre 

cele trei particularități ale Armatei Roșii...)
Ori, caracterul de Armată a libertății, a înfrățirii 

popoarelor, de Armată a proletariatului mondial, face 
ca Armata Sovietică să-și albe un spate al frontului 
puternic si asigurat In orice condiții de luptă șl a- 
ceasta constltue nu numai una din cauzele principale 
ale victoriei sale In timpul celui de al doflea război 
mondial, cl și al invincibilității Armatei Sovietice.

MORALUL ARMATEI Despre importanta mora­
lului armatei, ideologii șl gânditorii militaristI s’au ocu­
pat adeseori și se mai ocupă încă și astăzi, fără 9 
putea însă să aprecieze și mal cu seamă să rezolve 
problema. Engels, în «Cuvântările dela Eberfeld» 
1845. a arătat pentru prima dată în mod clar care 
este rolul moralului armatei în război șl a prevăzut 
în mod genial care va fi una din sursele forței so- 

jjalhmultjl.

«Luați... aminte, domnilor, că, în caz de răz­
boi — război care se Înțelege că poate fi purtat 
numai împotriva națiunilor anticomuniste — 
membrul unei asemenea societăți (comuniste 
n. n.) tiebue să apere Patria -adevarala, cammul 
adevarat, că, prin urmare, el va lupta cu insuile- 
țire, cu fermilate, cu vitejie, în fața cărora va 
trebui să se risipească, ca fulgii, instrucția me­
canică a armatei moderne. Aminliți-vă ce minuni 
a săvârșit entuziasmul armatelor revoluționare 
din anii 1792—1799, armate care luptau numai 
pentru o iluzie, pentru o patrie fictivă și va 
trebui să pricepeți cât de puternică va fi armata 
care luptă nu pentiu o iluzie, ci pentru o rea­
litate». (Marx — Engels. Opere complecte. 
Seria 1, vol. IV).

Făurind alături de Lenin, Marea Revoluție din Oc­
tombrie, ducând apoi mai departe opera lui Lenin, 
conducând popoarele sovietice ia victoria socialismu­
lui, iar acum și către victoria comunismului — 
Stalin a creat baza materială a celui mai înalt mo­
ral pe care o armată l-a putut sau l-ar putea avea 
vreodată; el a condus oamenii sovietici sa-și făurea­
scă Patria adevărată, căminul adevărat, în apărarea 
că'ora nu poate exista nici un fel de ezitare. Expe­
riența celui de al doilea război mondial a arătat din 
nlin forța morală a omului șl ostașului sovietic. Iz­
voarele forței morale a Armatei Sovietice au fost cu 
claritate analizate de tova'ăsul Stalin in 1928; in 
cursul celui de al doilea război mondial, tezele 
staliniste (desvoltate și aplicate în mai multe situații 
concrete în ordinele sale de zi) au fost pe deplin 
verificate.

Subdniind importanța factorului moral, ca unul 
din factorii hotărîtor! Într’un război, incluzând în 
problemele principale ale științei mlli’.are problemele 
potențialului moral al unui popor, tovarășul Stalin 
s’a ocupat permanent și în mod concret, de educa­
rea politică a armatei; într’un nivel politic ridicat, 
în conștiința politică i soldatului, apărător al inte­
reselor oamenilor muncii, al libertății și frăției Intre 
popoare, stă forța sa morală.

Este caracteristică în acest sens formarea de că­
tre Stalln. încă în perioada războiului civil a corni- 
sarilo' militar! — fără de care, după cum aprecia 
Lenln, n’ar îl existat Armata Roșie.

«Comisarul .regimentului —precizau instruc­
țiunile tov. Stalln date pe frontul de Sud în 
1919 — este conducătorul politic și moral ai re­
gimentului său, cel dintâi apărător al intereselor 
Iui materiale și spirituale. Dacă comandantul de 
regiment este căpetenia regimentului, comi­
sarul trebue să fie părintele și sufletul regi­
mentului».

Rste cunoscut rolul pe care instructorii politici 
traducând în practică linia trasată de Stalln, l-au 
avut in oțeiirea Armatei Sovietice, în Întărirea mo­
ralului său; după cum este cunoscut faptul că înal­
tul patriotism al ostașului sovietic, conștiința că îșl 
apără Patria și apără o cauză dreaptă, alcătuesc ele. 
mente care explică deopotrivă eroismul Armatei So­
vietice în cel de al doilea război mondial și invinci­
bilitatea Armatei Sovietice.

NUMĂRUL ȘI CALITATEA DIVIZIILOR. Impor- 
tanța pe care Stalin a acordat-o acestui factor în al­
cătuirea planurilor strategice și operative, șl în do­
bândirea victoriei se desprinde clar din numeroasele 
documente militare, redactate de I V Stalin atât in 
timpul războiului civil, cât și în timpul celui de al 
doilea război mondial. Prețuirea pe care Mamele 
Stalln a acordat-o numărului șl calității diviziilor a 
jucat un rol determinant In obținerea victoriilor Ar­
matei Sovietice, ea determinând tn mod just grupa­
rea forțelor, stabilirea obiectivelor strategice șî 
(actlce și chiar luarea unor măsuri organizatorice 
noi. Este caracteristică în această privință formarea 
Armatei de Cavalerie în timpul ofensivei pe frontul 
de Sud, 1919, a cărei Importanță istorică tn zdro­
birea Iul Denikin «ațe cuoosouUL

Organizând Armata Sovietică, tovarășul Stalln a 
pus accentul din pri-ma clipa pe instruirea milita ă, 
pe Însușirea celei mai înaintate științe militare și a 
tehnicii moderne. Sunt cunoscute aprecierile tăcute 
în țața absolvenților Academiei Armatei Roșii de to­
varășul Stalin, în legâtuiâ cu rolul cadrelor, cu ne­
cesitatea călirii lor în lupta cu greutățile

Dotând Ai mata Sovietică cu știința militară cea 
mal inaintatâ, tovarășul btalin a insistat permanent 
asupra importanței problemei instrucției teoretice si 
practice de luptă; chiar in timpul războiului ordi­
nele sale de zi subliniau permanent necesitatea de­
săvârșirii tehjiicei militare:

«Sarcina Armatei Roșii — scria el la 1 Mal 
1942 — si a luptătorilor ei, a mitralieriștițor ei, 
a artileriștilor ei, a servanților aruncătoarelor 
de mine, a tanchiștilor, a aviatorilor și cavale­
riștilor ei constă in a învăța meșteșugul militar, 
a învăța cu insistență, a-și cunoaște la pertecție 
armele' lor, a deveni maestri in specialitatea lor 
și a invăța astfel a-i bate ne inamic în mod 
sigur».

far un an mai târziu, după victoria Istorică dela 
Stalingrad, el repetă ordinul de a se ridica șl mai 
mult calitatea diviziilor sovietice:

«In arta militară, mai ales într’un război ca 
cel de acum, nu este îngăduit să stai pe loc. A 
te opri in arta militară înseamnă a rămâne In 
urmă. Și se știe că cei ce rămân în urmă sunt 
bătuți. Deaceea principalul esle acum ca toată 
Armata Roșie să-și perfecționeze zi cu zi pre­
gătirea de luptă, ca toți comandanții și ostașii 
Armatei Roșii să studieze experiența războiului, 
să învețe a lupta așa cum o cere cauza victo­
riei».

Experiența celui de al doilea război mondial a a- 
rătat pe deplin că nici o armată din lume nu s’a pu­
tut ridica la calitățile militare ale Armatei Sovietice; 
acesta este încă un element al victoriei dobândite 
împotriva armatelor hltleriste ș' al invincibilității 
Armatei Sovietice.

ARMAMENTUL ARMATEI O preocupare cu to­
tul specială a avut tovarășul Stalln întotdeauna pen­
tru aotarea Armatei Sovietice cu cel mal modern at- 
mament. Importanta armamentului a fosl întrevăzută 
de tovarășul Stalln încă din timpul revoluției din 1903.

Conducând țara pe drumul industrializării sociali­
ste. el a avut permanent In vedere necesitatea de a 
asigu’a forței armate a socialismului mijloacele do 
luptă necesare.

In raportul său făcut la 6 Noembrle 1941, Stalln 
arată că-

„Războiul modern este războiul motoarelor. 
Războiul II va câștiga acela care va avea co­
vârșitoare preponderență In domeniul producției 
de motoare».

Șl industria sovietică făurită de Stalln, a asigurat 
Armatei Sovietice avioanele, tancurile, mașinile, tu­
nurile, armamentul necesar. Dar Marele St lin s’a ocu­
pat de problema armamentului nu numai creind baza 
materială a producției lui, ci șl aslgurându-l calita­
tea cea mai desăvârșită. Este cunoscut faptul că to­
varășul Stalin personal s’a ocupat de această pro­
blemă.

«Cunoaștem exemple, — povestește tov. L. M. 
Kaganovlcl, — despre felul cum tovarășul Stalin 
s’a îngrijit personal de înzestrarea și asi­
gurarea unor întreprinderi cu metale, ca de pil­
dă uzinele de tractoare si mașini; cât despre a- 
tenția lui pentru fabricile industriei de arma­
ment, in special cele de avioane și șantierele 
navale, nici nu trebue să mai vorbim. Tovarășul 
Stalin se ocupă literalmente zilnic de ele și ade­
seori Invită șefii, inginerii, constructorii, iar 
câteodată și pe șefii de secții la consfătuiri. O- 
blecftil trnor tratări speciale la aceste constă- 
uirl aîe tovarășului Stalin constă din schitele 
?i tipurile vaselor, avioanelor sl ale celorlalte 
produse ale industriei de armament! odată cu 
aceste probleme se mai de«bat și se rezolvă che­
stiuni practice ale muncii din aceste întreprin- 
deri, probleme referitoare la mersul îndeplinirii 

programului de producție șl la măsuri pen tot 
Îmbunătățirea muncii»

Datorită acestei griji staliniste, armamentul folosit 
de Armata Sovietică este superior din punct de ve« 
dore al calității sale oricărui alt armament; cu ejuio» 
rul acestui armament a fost zdrobită mașina de răz« 
boi hitleristă șl el este element în plus al invincibi­
lității Armatei Sovietice.
CAPACITATEA ORGANIZATORICA A CADRELOR 

DE COMANDAMENT ALE ARMATEI
Este cunoscută Importanța pe care Marele Stalls* 

o acorda problemei cadrelor șl a cadrelor de condu- 
cere tn general. In organizarea Armatei Sovietice» 
0 atenție cu totul specială a acordat el formării, re­
crutării și selecționării cadrelor de conducere. Dato­
rită acestei politici s’a Impus în istoria celui de al 
doilea război mondial glorioasa generație de condu­
cători de oști staliniste. Importanța acestei problema 
a fost sesizată de tovarășul Stalln Încă 'Tn timpul 
războiului civil. Documentele acestei epoci vorbes® 
pe deplin asupra energici cu care, pe toate fronturi!® 
de luptă, în toate situațiile, el a înlăturat pe incapa­
bili și blrocrațl, promovând conducători revoluționari 
care și-au crelat o nemuritoare glorie militară, ca 
Voroșilov, Budionâi, Timoșcenco, etc. In perioada 
construcției pașnice numeroase școli șl academii mi­
litare create prin grija Marelui Stalln, au. lormat mi! 
și mii de conducători militari stallnlștl In timpul 
Războiului pentru Apărarea Patriei, aceștia au ur.at 
repede la posturi de conducere, conducând Armata 
Sovietică la victorie.

In recrutarea șl selecționarea cadrelor de conducere 
un deosebit preț a pus tovarășul Stalln pe cunoaște­
rea, studierea și generalizarea învățământului răz­
boiului, pe aplicarea cu curaj șl cu spl-it de răspun­
dere personali a principiilor artei militare la condi­
țiile concrete date ale bătăliei, pe renunțarea la o- 
rlce șablon șl schemă.

„Arma’a Sovietică — scrie generalul-locote- 
nent E. Șilovschl încă în 1944 — i-a bătut și va 
continua să i bată pe nemți utilizând toate me­
todele multiforme, utilizând inventivitatea crea­
toare a rațiunii militare sovietice ruse și bogă­
ția combinațiilor operative și tactice”.

Capacitatea lor organizatorică — bazată pe cea ma! 
Înaintată știință din iunie — lace din comandanții da 
tip stalinist una din sursele marilor victorii dobâik lta 
In vel de al doilea război mondial, din sursele invii" i- 
bilității Armatei Sovietice.

IV
Teoria tovarășului Stalln asupra tactorlior cu at- 

țlune permanentă In câștigarea războiului nu ogl'n- 
dește decât un slnghr aspect al contribuției stallnlstă 
la desvoltarea științei militare. Contribuția aceasta 
este atât de multilaterală, ea revoluționează Întreaga 
știință militară - căreia ti dă pentru prtma dată a- 
acest caracter științific — încât nu poate fi cuprinsă 
într’un articol. Este suficient bunăoară să amintim 
numai tezele staliniste cu privire la problema apărări! 
active, la legile contraatacului și ofensivei, la ac­
țiunea simultană a diferitelor arme și la tehnica 
de luptă In condițiile actuale ale răzb tulul, la r lui 
tancurilor, aviației și artileriei — pentru a avea Ima­
ginea direcțiilor variate ip oare tovarășul Stalln a des­
voltat știința militară, deschizându-l noi drumuri.

Deasemenl ducă ne referim la tactica de luptă, con­
tribuția tovarășului Stalln se caracterizează prin r«. 
voluționarea tuturor principiilor artei militare. Noua 
tactică a manevrei, a ruperii slmultare a frontului 
inamic in câteva sectoare pentru a naraliza orice 
posibilitate a Inamicului de a și concentra rezervele 
pentru o contralovitură, tactica ruperii succeshe a 
frontului Inam'c pentru deiutaiea șl Irosirea for ciot 
lui sau tactica ruperii flancurilor, toate ace-stea Îm­
bogățesc la nesfârșit arta militară.

Războiul al doilea mondial a verificat tn flecare 
fază a sa, genialitatea planurilor strategice șl opera­
tive ale Marelui Stalln, planuri care aplică permanent 
la problemele conducerii războiului principiile revo­
luționare ale marxismului

Organizând Armata Sovietică, înarmând-o cu știin­
ța militară cea mai înaintată, creindu-l baza dc ne. 
zdruncinat a forței Statului șl economiei socialist# 
și fixându-L prin politica externă a U.R.S.S. de pate» 
apărare a libertății șt suveranității pop< weior, a in­
tereselor oamenilor muncii, sarcini care fac ca lunta 
sa să fie totdeauna o luptă pentru progres, pentru 
cultură, pentiu apărarea și ducerea mai departe a ci­
vilizației umane — Marele Stalin a făusit forța ar­
mată invincibilă a socialismului victorios.

Geniul militar stalinist, imblnândii-se cu geniu! său 
politic și diplomatic, a asigurat nu numai vic’o’fa 
Uniunii Sovietice în cel de af dorica război mond’al, 
dar alcătuesc chezășia victoriei fofelnr nării tmpo^ 
triva oricăror provocări sau ațâțărj imperialiste.
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VIGILENȚA REVOLUȚIONARA— 
ARMÂ DE FRUNTE A POPORULUI MUNCITOR 

IN LUPTA PENTRU PACE
MOSCOVA—CREMLIN

IUBITE TOVARĂȘE STALIN,
Sunt muncitoare țesătoare la fabrica „Elena Paoet" 

din București.
Mă trag dintr'o familie de muncitori care au cunoscut 

din greu exploatarea. Tatăl meu. fiu de țăran sărac n‘a 
avut nici o bucată de pământ. Deaceea noi, toți cel 6 
copil am slugărit îmnreunâ cu el de cănd am deschis 
ochii pe lume. In războiul din 1916 făcut tot de capi­
taliști. tata a murit. Noi, a trebuit să luăm drumul 
orașului, să căutăm de muncă.

Eu muncesc prin fabrici dela vârsta de 11 ani. De 
atunci și până In 1944. am lucrat mereu câte 16—20 
ore pe zi. iar când m'am îmbolnăvit patronii nici n’au 
Vrut să știe de mine.

Dar a venit 23 August 1944 șl Armata Sovietică con­
dusă de Dumneavoastră, tovarășe Stalin, ne-a desroblt 
fi ne-a dat posibilitatea să ne luăm soarta In propriile 
noastre mâini. Astăzi fabricile sunt ale noastre, ale mun­
citorilor șl mie îmi este foarte drag să muncesc acurri

când văd că tot ce se realizează este tn folosul poporului 
muncitor. Eu știu că astăzi fiecare metru de pânză țesut 
peste normă lovește In imperialiști. Și eu mă străduiesc 
mereu să dau cât mal multe lovituri de acest fel, fiindcă 
așa pot eu să lupt pentru apărarea păcii alături de toți 
oamenii muncii din lumea întreagă, al căror prieten șt 
învățător ești Dumneata.

Așa cum ne-ai învățat Dumneata, călăuzită de Parti­
dul nostru Muncitoresc, eu tovarășe Stalin Iți cinstesc 
cu dragoste împlinirea a 70 de ani de muncă, luptă și 
glorie, mărind efortul pentru a spori cât mal mult pro­
ducția.

Încă odată, de ziua Dumitale tți doresc să ne trăiești 
ani mulțl pentru a călăuzi mai departe munca și lupta 
noastră a oamenilor muncii din lumea întreagă.

re^cu Ștefana 
țesătoare la fabrica „Elena Pavel" 

București

SCUMPE TOVARĂȘE STALIN,
Vă scriu doi orfani de război, rămași fără tată și fără 

fnamâ
Tatăl nostru a murit pe front tar mămica a murit 

acasă de bombardament.
Am rămas doi frați orfani depe urma războiului. Dar 

tn Republica Populară Română Partidul nostru are O 
mare grifă de orfanii ce au rămas depe urma războiului. 
Suntem îngrijiți și educați ca șl In Uniunea Sovietică, 
dupâ exemplul Dumneavoastră

Ca orfani de război, ne alăturăm șl noi tn rând cu toți 
oamenii muncii din țara noastră să apărăm din toate 
puterile pacea, să nu mai fie război, să trăim liniștiți și 
călăuziți de Partidul nostru Muncitoresc Român.

Cu ocazia celei de a 70-a aniversări, vă dorim am 
mulțl și fericiți tovarășe Stalin, părinte al copiilor din 
lumea întreagă

Aurica și Ne*î'rl^î Cerhu
Orfani de război

Galați

IUBITE TOVARĂȘE STALIN,
Se apropie ziua de 21 Decembrie.
Din toată lumea muncitorii și oamenii pașnici își în­

dreaptă gândul și dragostea lor spre acela a cărui viață 
și luptă înseamnă pentru întreaga omenire pace, fericire, 
și progres, spre acela a cărui viață și luptă ne-a adus 
și nouă oamenilor muncii din Republica Populară Română, 
independența națională și desrobirea de sub exploatarea 
capitalistă.

Cu ocazia acestei mărețe zile, când Dumneavoastră, 
cel mal iubit dintre oameni, împliniți 70 de ani de viață 
rodnică pentru întreaga omenire muncitoare, îmi permit 
și eu, tovarășe Stalin, să vă urez prin câteva rânduri, 
recunoștința șl dragostea mea. Mărețul exemplu și în­
vățătura vieții și operelor Dumneavoastră sunt pentru 
mine îndreptar zilnic. In munca ideologică și profesională.

Sunt inginer, sunt planificator într’o fabrică textilă.
Lupt și muncesc alături de ceilalți tovarăși din fabrică 

pentru îndeplinirea și depășirea planului, pentru realiza­
rea socialismului.

Și sunt mândru de acest lucru.

Sunt recunoscător șl totodată sunt mândru Că în mun­
ca mea pot aplica învățăturile celei mai avansate științe 
economice, sunt recunoscător și sunt mândru că în munca 
mea folosesc direct marea învățătură a Dumneavoastră 
privitor la planificare, ca lege superioară de desvoltare a 
economiei socialiste.

De aceea, mult iubite tovarășe Stalin, îmi permit, ca 
de această zi mare, să adaug, * > *— *
la marea dragoste șl recunoștință a oamenilor muncii din 
lumea întreagă, recunoștința și dragostea mea, expri­
mată In urări de viață lungă, spre a putea conduce mai 
departe omenirea ve drumul marilor realizări al păcii și 
progresului.

Ca o expresie a acestei recunoștințe îmi iau angaja­
mentul, ca. sub conducerea Partidului Muncitoresc Ro­
mân. să continui studierea, însușirea și aplicarea marilor 
învățături pe care ni le-ați dat. arme puternice în munca 
noastră spre ■ realizarea socialismului, spre realizarea fe­
ricirii ponorului muncitor.

Stoenescu VMeriu
Inginer

Fabrica Fusul-Galațl

Din toate colțurile ță­
rii noastre, din întrea­
ga lume oamenii mun­
cii Iși îndreaptă gân 
durile lor, dragostea 

fierbinte către Marele Stalin, că­
tre cel mai bun prieten al lor.

Sub formele cele mai diferite, 
milioane și milioane de oameni iși 
manifestă nemărginita admirație 
și recunoștință față de losif 
Vissarionovici Stalin, pentrucă 
văd in geniul omenirii muncitoa­
re, simbolul apărării păcii, al li- 
niștei și bunei stări a căminelor 
lor.

In timp ce lagărul păcii șl al 
democrației, condus de Uniunea 
Sovietică, crește și se întărește pe 
zi ce trece, imperialiștii anglo- 
americani grăbesc cu disperare 
pregătirile lor de război și-și înte­
țesc politica de provocare și a- 
țâțare.

Oamenii muncii de pretutindeni 
însă doresc pacea, apără pacea, 
luptă împotriva celor care vor 
să abată din nou asupra lumii di­
strugerea și moartea.

Consfătuirea Biroului Informa­
tiv al Partidelor Comuniste, care 
a avut loc în a doua jumătate a 
lunii Noembrie în Ungaria, a sub­
liniat In documentele ei marea 
însemnătate a luptei pentru apă 
rarea păcii- In această direcție, 
expunerea făcută în ziua de 8 
Decembrie, de tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej tn fața activului 
de Partid, înfățișează sarcinile de 
o însemnătate istorică ce decurg 
din hotărîrile Consfătuirii, pentru 
Partidul nostru și pentru toți oa­
menii muncii din țara noastră 
sarcini trasate de Biroul Politic al 
CC- al P M R.

Oamenii muncii din țara noa­
stră vor pacea. O spun răspicat 
în cuvântul lor, în faptele lor, tn 
munca de fiecare zi. Poporul no 
stru muncitor vrea pace, pentru 
ca să înlăture urmele războiului, 
urmele crâncenii exnloatări bur- 
ghezo-moșiereștî, pentru ca să 

construiască o viață nouă pe dru­
mul luminos al socialismului.

„Flecare succes. In Întrecerea so­
cialistă, flecare tonă de oțel tn plus, 
flecare procent de depășire a planu­
lui tn Industrie ,1 agricultură, fie. 
car» ,coală nouă, flecare spital, fie. 
care maternitate, flecare măsură lua­
tă pentru întărirea forțelor fizice șl 
morale ale poporului, pentru întări­
rea Republicii noastre, contrlbue la 
Întărirea forțelor păcii șl ale demo­
crației"

arată tov- Gh. Gheorjghiu-Dej-
Poporul muncitor veghează ca 

toate cuceririle regimului nostru 
de democrație populară să fie a- 
părate de uneltirile mârșave ale 
imperialiștilor, care spumegă de 
furie când văd că țara noastră, — 
ca și celelalte țări unde popoarele 
și-au luat soarta în propriile lor 
mâini — a pășit să-și construiască 
o viață liberă și fericită-

Imperialiștii anglo-amerîcanî au 
pierdut posibilitatea de a exploata 
munca și bogățiile popoarelor din 
țările noii democrații. Deaceea ei 
pun la cale comploturi, acte de 
sabotaj, încearcă să-și extindă re 
țeaua de spionaj, în speranța nebu­
nească de a reinstaura în țările 
de democrație populară orândui­
rea burghezo-moșierească și do­
mina ia imperialistă, de a reinstau­
ra mizeria și foametea.

In aceste mârșave uneltiri ei se 
servesc de banda fascistă de 
spioni și asasini a călăului Tito. 
Procesul lui Kostov, care a ur­
mat la un scurt interval după cel 
al trădătorului Rajk, a scos și 
mai mult la iveală faptul că ase 
menea comploturi nu sunt izolate 
și deloc întâmplătoare. Atât Kos­
tov cât și Raik erau pionii acelu 
iași joc criminal, agenți ai clicii 
de provocatori și spioni imperia­
liști ai lui Tito-Rankovicl.

..Să nu considerăm că asemenea fe 
nomene., asemenea manifestări, ase. 
menea elemente dușmănoase, se gă­
sesc numai în celelalte țări de de­
mocrație populară. Șl în rândurile 
noastre, și în 'Republica noastră 
Populară se pot găsi asemenea mon­
ștri. Ei .trpbuesc descoperiți șj vor fi 
descoperiți si loviți de Partid cu 
toată hotărtrea•*.

spune tovarășul Gh. Gheorghiu- ,

Dej in expunerea sa.
Aceste procese au arătat că 

imperialiștii caută prin cele mai 
perfide mijloace să lovească în 
viața popoarelor din țările de de 
mocrație populară.

Care este deci sarcina oameni­
lor muncii din țara noastră? Tre- 
bue In primul rând întărită vigi­
lența revoluționară, trebue ca fie­
care om al muncii să combată cu 
înverșunare orice manevră a duș­
manului de clasă, să prevină orice 
încercare a dușmanului de a îm­
piedica realizarea sarcinilor tra­
sate de Partid poporului munci­
tor-

Am văzut nu de mult că tn 
țara noastră o bandă de spioni și 
trădători, în frunte cu fostul ofi­
țer Tetorian și foștii legionari E- 
milian și Vancu, au încercat să 
vândă pentru un pumn de arginți 
secrete în legătură cu apărarea 
Republicii Populare Române- U- 
neltîrile lor criminale au fost ză­
dărnicite. Vigilența oamenilor 
muncii și ale organelor de Stat au 
împiedicat pe tâlhari să-și conți 
nue acțiunea lor mârșavă Indrep 
tată împotriva independenței țării 
noastre, a păcii și cuceririlor re­
voluționare ale poporului munci­
tor. Pedeapsa exemplară pe care 
Iustitla a dat-o trădătorilor de 
Patrie a arătat că poporul nostru 
muncitor zdrobește fără cruțare 
pe cei care îndrăznesc să se atin­
gă de libertatea sa, de l’bertatea 
scumpei noastre Patrii, a Republi­
cii Populare Române,

Trebue sporită vigilența pentru 
ca dușmanul să nu fie lăsat să se 
Infiltreze in rândurile noastre. 
Trebue dusă o muucă de lămurire 
dela om la om și acolo unde au 
fost demascate uneltirile dușma­
ni lui, acolo asemenea cazuri să 
fie prelucrate, pentru ca oamenii 
muncii să cunoască mijloacele 
prin care activează dușmanul, să 
ie fie cunoscută înfățișarea hidoa­
să a bandiților setoși de sânge-

Deasemeni arați tov. Gh. 
Gheorghiu-Dejj

„Trebu» combătut! .1 lichidata atU 
tudlnca Impâelultorista Liberala te, 
rândurU» noaatr» taț! de răspândi, 
lorii de tvonurl, care ui mareea a£ 
dezorienteze clase muncitoare, ofl 
slâbeaacâ Inarederea tn Partid |1 le­
găturile sal» cu masca".

A nu lua atitudine Împotriva 
svonurilor, Înseamnă in fond a 
sprijini manevrele dușmanului, 
înseamnă a te tace unealta sa.

Vigilența revoluționari, armă 
principală a poporului muncitor 
împotriva dușmanului dbi interior, 
șl dc peste hotare, poate șl trebue 
să fie desvoltată In masse, cu a» 
jutorul Comitetelor pentru Apăra» 
rea Păcii, In care vor tl aleși o a» 
meni cinstiți din fiecare oraș, dllf 
fiecare sat, din flecare cătun.

Vigilența revoluționară și ura 
de moarte față de dușmanii regi­
mului nostru, trebue să fie prima 
datorie patriotică a fiecărui om a! 
muncii, al fiecărui constructor al 
socialismului. t

Fiecare om care-șl Iubește Pa» 
tria, căruia ii este dragă liniștea 
căminului său, viitorul fericit al 
familiei sale, care prețuește pacea 
șl libertatea, trebue să demaște 
încercările dușmanului de a lovi 
in viața poporului nostru munci» 
tor, de a zădărnici eforturile mă­
rețe ale milioanelor de oameni al 
muncii care luptă pentru făurirea 
socialismului, pentru pace șl pro» 
greș.

Să sprijinim din toate puterile 
autoritățile noastre de Stat, aju- 
tându le să descopere și să zdro­
bească pe dușmanii scumpei noa» 
stre Patrii.

Să facem din lupta pentru pace 
un factor mobilizator a tuturor e- 
nergiilor creatoare, pentru ca pa­
cea este condiția esențială a des- 
voltării țării noastre spre o viață 
mai bună, mai fericită— spre so­
cialism.

învățătura lui I. V. Stalin pri­
vitoare la problema național- 
colonială constitue una din 
pietrele de temelie pe care se 
înalță măreața clădire a teoriei 
revoluționare a marxism-leni- 

nismului. V. 1. Lenin a subli­
niat că lui I. V Stalin îi re­
vine marele merit tn ceeace 
privește crearea teoriei mar­
xiste a problemei naționale în­
vățătura lui I. V Stalin* pri­

vitor la problema națională stă la baza transformărilor 
naționale realizate în Uniunea Sovietică. Datorită po­
liticei naționale staliniste, în Uniunea Sovietică a fost 
înlăturată pentru totdeauna vrajba națională, pe care 
secole de-a rândul an cultivat-o clasele dominante șl 
exploatatoare ale Rusiei țariste Pentru prima oară tn 
istoria omenirii a fost realizată în Uniunea Sovietica 
o prietenie frățească, indestructibilă a popoarelor, prie. 
ten’s care constitue unu! din isvoarele de bază ale for. 

țe! Statului Sovietic Corespunzător principiului stalinist 
asurra realei egalitari a națiunilor, periferiile altă da’ă 
înapoiate, sărace, înrobite — colonii ale fostei Rusii 
țariste sunt transformate în republici sovietice națio, 
țiale. cu adevărat egale în drepturi, înfloritoare, indu­
striale șl care au intrat de b"nă voie în marea Uniune 
a Renub'icilor Socialiste Sovietice.

învățătura stalinlstă privitoare la problema națio- 
nal-colonială a deschis căile reale care duc la eliberarea 
popoarelor coloniale și dependente, subjugate șl înro­
bite de imperialism

Socialiștii Internaționalei a Il-a și alți oportuniști din 
rândurile mișcării munc'toreștî fio că negau cu desă­
vârșire însemnătatea problemei naționale fie că o în­
grădeau în cadrele națiunilor europene „civilizate Ca 
niște slugi credincioase ale 'moerialismului ei căutau 
să'dovedească chiar „necesitatea" robiei colonia’e pen. 
tru „păstrarea civi izariei". Iată de ce, după cum ara-a 
I V Stalin, „Zecile și sutele de milioane ale popoarelor 
asiatice și africane, cari rabdă iugul național în forma 
iu’ cea mai sălbatică, deobicei rămâneau în afara 
câmpu'ui de vedere al ..socialiștilor". (L _ V Stalin:
.Marxismul șl problema național-coloniala , Pa" 

ed rusă). Asemenea „teorii" create tn scopul intere­
selor imperialismului domnesc și până în zilele noastre 
în rândurile „socialiștilor" de dreapta Dună cum fă­
ceau la timpul lor Vandervelzil, Kautschn Mac- 
donalzii, tot astfel astăzi, Atleeii, Bevini’. Blumii și 
Sbaaklf se manifestă ca niște purtători de arme at im­
perialismului, si’indu-se să mențină șl sa consol'deze 
domnia colonîa’ă în India, Birmania, Malaya, Indo­
china. indonezia, etc.

Prelucrând și desvoltând principiile inartfst-leni- 
ni-te ale problemei naționale, 1. V. Stalin a aratat toa­
tă imensa importantă revoluționara a luptei na tonale 
de el'berare în colonii șj semicolonI. El a aratat strun­
ga legătură organică dintre lupta clase muncitoare îm­
potriva dominației capitalului tn tarile capitaliste ale 
Europei șl Americii și lupta de eliberare a 
dlr colon!’ ș' semicolonii Tocmai prin aceasta a tos 
.sfărâmat zidul dintre albi și negri, dintre sclavii 
culti" si inculti ai imperialismului". (1 V. Stalin. 
Marxismul șl problema național-colonlală" pag82. ed. 

rusă). I. V. Stalin a arătat deasernem că_definitiva eli­
berare a popoarelor din Anus șl din Răsărit este de 
neconceput fără nimicirea puterii* ,.mPe.f^’SIPl”u’ » 
fără 'upta comună a popoarelor, îndrepta a in acest 
scop: „Problema națională si coloniala nu se poate 
senara de problema privitoare la eliberarea de sub pu- 
îerea capit "ului" - scria 1. V Stalin (Marxismul șl 
problema naționai-coloniala, pag. 84 ed. rusa)

mâini roadele victoriei sale istorice. Partidul Comunist 
Cliinez, tn frunte cu Mao Tse Dun, conduce cu fermi­
tate și cu siguranță poporul chinez pe drumul stalinist 
al internaționalismului proletar Poporul chinez a pășit 
cu fermitate tn rândurile lagărului mondial democratic 
antiimperialist condus de Uniunea Sovietică.

L V. Stalin arăta că cucerirea hegemoniei clasei 
muncitoare în revoluția chineză, întărirea alianței cu 
țărănimea șl toți oamenii muncii dela oraș și sat îl va 
da posibilitatea „să învingă împotrivirea burgheziei 
naționale, să ajungă la deplina victorie a revoluției 
burghezo-democratice șl s’o treacă treptat-t.eptat apoi 
pe șinele revoluției socialiste, cu toate urmările care 
decurg de aici". (1. V. Stalin, Opere, vol. IX, pag. 
222. ed. rusă).

Revoluția chineză a pornit pe calea pe care tn mod 
genial a prevăzut-o I. V. Stalin Orânduirea creată tn 
urma victoriei poporului asupra reacțiunii Cuomlntan. 
gului șl a imperialismului american, este tocmai orân­
duirea populară democratică în care conducerea apar­
ține clasei muncitoare. Conducerea clasei muncitoara 
tn frunte cu Partidul Comunist care merge pe calea 
învățaturilor lui Lenin-Stalin, este condiția de bază 
a unei desvoltări cu succes a dictaturii democrației 
populare în China și a trecerii printr'o nouă democrație 
populară la socialism șl comunism.

Victoria revoluției populare chineze are o impor­
tant iatorico-mondială. Ea întărește puternic lagărul 
păcii și al democrației. Cu victoria democrației chineze 
s'a deschis o nouă pagină în istoria tuturor popoarelor 
Asiei. Lupta na'tonală de eliberare a lumii coloniale 
„s‘a ridicat la o treaptă nouă, mai înaltă". (G M. 
Malencov). Cu victoria poporului chinez, mișcarea de 
eliberare a coloniilor și a semicoloniilor se întărește 
pe calea luptei pentru democrația populară stib con­
ducerea clasei muncitoare. Victoria poporului chinez 
dă o nouă și strălucită confirmare istorică a genialei 
profunzimi și a forței vlta'e a ideilor staliniste privitor 
la revoluția național colonială. Tocmai de aceea e-' 
xemplul victorios al poporului chinez dispune de atâta 
forță de atracție pentru toate popoarele asuprite șî 
înrobite ale Răsăritului,

Creșfe și se lărgește mișcarea de eliberare în toate 
țările Răsăritului care se găsesc sub jugul imperialis­
mului. Conduse de corm nfril, mas'ele popula e ale '■o- 
iOnlilor și ale semicoloniilor duc o luptă eroică pentru 
libertatea lor și pentru independența lor na iona’ă. 
Poporul indonezian, cu arma 'în mână, continuă lupta 
pentru independența Republicii Indoneziene împotriva 
planurilor trădătoare ale clicii lui Sukarno Hatta de 
a menține în Indonezia domnia colonială a imperia- 
lișfilor. H

Poporul Vietnamului care a cucerit puterea național 
democratică pe 9/10 din teritoriul țării, luptă cu succes 
împotriva intervenției militare a imperialiștilor fran­
cezi, care acționează în strânsă legătură cu Bao Dai 
— marioneta lor. Popoarele Indiei, al Pakistanului, al 
Birmaniel nu s'au lăsat înșelate'de fictiva independență 
căpătată în urma înțelegerii dintre colonizatorii englezi 
șl clicile conducătoare burghezo-naționaliste. Neîntre­
rupta mișcare țărănească împotriva exploatării feudaio. 
moșierești, mișcarea muncitorească crescândă în aceste 
țări ca și în alte țări ale Răsăritului, vorbesc în mod 
convingător despre faptul că masele populare ale co­
loniilor și semicoloniilor sunt pătrunse de hotărîrea 
de a duce până la sfârșit lupta lor pentru libertate și 
independență.

Oameni’ progresiști ai lumii întregi știu că Uniunea 
Sovietică, țările de democrație popula ă, ma ele po:or 
chinez, au atins victoriile lor 1st rice datorită faptului 
că ele merg pe calea arătată de Marele Stalin. Po. 
poarele coloniilor și ale semicoloniilor știu deasemeni 
că hotărîta și consecventa apărare a drepturilor lot 
la o existența liberă șl Independentă, apărare pe care 
o asigură Uniunea Sovietică la ONU. și în alte or­
gane internaționale, este expresia principilor staliniste 
de respectare a drepturilor na'lonale ale popoarelor 
mari șî m'ci. lată dece oamenii munci' din toate col­
țurile globului pământesc, Cu profundă recunoștință sf 

dragoste pronunță numele Iul I V Stalin —•"ele celui 
mai bun prieten șj învățător al lor.

iată dece I V Stalin arăta că ..problema privitoare 
ța națiunile asprite » devenit problema privitoare la 
susținere;- la a|utorut real care trebue acordat po- 
noJc'lor asunrife în limfa lor eu bnnerial'smul neutru 
E a’ă epMPate a nallimi'or, pentru independenta loi 
existentă de Stat (I V. Sta’in..Marxismul șl problema 
talional-«21onlall , P?8_- 145 ed- ruaă)>

I. V. STALIN SI LUPTA PENTRU ELIBtRARE 
A POPOARELOR DIN COLONII Șl SEMICOLONII 
____ ________________________________de A. S. PEREVERTAILO______________________________________

Marea Revoluție Socialistă care a avut loc în Rusia 
în anul 1917 a schimbat în chip fundamenta! condițiile 
luptei de eliberare a popoarelor din colonii și semi­
colonii. Ea a rupt frontul imperialismului și a trezit 
masele de muncitori aie Răsăritului colonial construind 
„un nou front al Revoluției, care începea dela prole­
tarii Apusului, trecea prin revoluția rusă, ajungând 
până la popoarele asuprite ale Răsăritului, front în­
dreptat împotriva imperialismului mondial. (1 V. Stalin, 
„Marxismul și problema național-colonială" pag. 57, 
ed. rusă).

Rusia Sovietică a devenit un sprijin puternic și de 
nesdruncinat pentru popoarele care luptau împotriva 
imperialismului, pentru eliberarea lor. Politica Statu­
lui Sovietic, bazată pe principiile staliniste naționale, 
a fost îndreptată permanent spre susținerea și apăra­
rea drepturilor popoarelor coloniale și dependente până 
la, formarea statelor Independente Numai datorită exi­
stenței Uniunii Sovietice, perspectiva eliberării colonii. 
Ier de sub jugul imperialist a dobândit o susținere 
reală. Uniunea Sovietică în care problema națională 
este rezolvată în mod stalinist, a devenit pentru toate 
pc poarele un modei șl un exemplu măreț, in Statul 
Sovietic este realizată deplina egalitate dintre națiuni 
și colaborarea lor frățească pe baza pririciniu'ui elabo­
rat de I V. Stalin, principiu al ,,metodei proletare in. 
ternaționale de eliberare a popoarelor asuprite". — 
principiu care era cmnplectamente opus naționalismu­
lui burghez, deoarece acesta din urmă împarte națiu- 
ntle în scopul slăbirii $1 înrobirii lor, cultivă vrajba 
națională dintre popoare și ura de rasă

In teoria stalinistă a problemei național coloniale, o 
importanță extrem de mare o are deasemeni învăță­
tura privitoare la forțele motrice ale mișcării naționale 
de eliberare. Odată cu creșterea mișcării revoluționare, 
marea burghezie națională a făcut bloc cu imperia­
lismul străin. Forța motrice de bază a luptei de elibe­
rare a popoare'or coloniale șl dependente au devenit 
oamenii muncii în frunte cu clasa muncitoare și parti­
dele lor, adică partidele comuniste. In legătură cu 
aceasta, I. V. Stalin a arătat că „a împinge revoluția 
înainte și a cuceri deplina independentă națională a 
coloniilor capitaliste desvoltate și a țărilor dependente, 
este imposib I fără izolarea burgheziei naționale împă­
ciuitoriste. fără eliberarea maselor micii burghezii de 
sub influența el, fără introducerea hegemoniei proie- 
tariatu’ui, fără organ’zarea elementelor de frunte aie 
clasei muncitoare într'un partid independent comunist". 
(„Marxismul și problema nați^nal-colonlală" pag. 162, 
ed rusă) Trădarea leaderilor burgheziei naționale în- 
tr'un număr de țări ale Răsăritului — Ciang Kai Shek 
în China, Nehru în India, Hatta în Indonezia, arată 
că această teză a teoriei staliniste are o importantă 
deosebit de actuală în timpul de față întreaga istorie 
a luotei de eliberare a coloniilor și semicoloniilor este 
o mărturie a faptului că acolo unde există o eonducere 
a clasei muncitoare, a partidului său. unde există o 
alianță dintre clasa muncitoare și țărănime, numai acolo 
unde sub conducerea clasei muncitoare este creat un 
larg front popular antiimperialist — numai tn astfel 
de condiții lifpta de eliberare este o lupta dusă cu 
succes.

In urma distrugerii militare a fascismului german și 
a militarismului japonez în cel de al doilea război 
mondial, distrugere realizată prin eforturile hotărî- 
toare ale Unlun’i Sovietice, raportul reciproc între 
forțele sistemului socialist șl a sistemului capitalist 
s‘au schimbat brusc în favoarea sociat’smu'ni Forțele 
socialismului șj ale democrației au crescut șl s'au în. 
tărit. s‘a format un nntern’c ’aoăr demneratic ant”mne- 
rlalisf tn frunte cu Uniunea Sovietică șî cu iările de 
fenocrațle populară apărute după război. In urma 

înfrângerii Germaniei fasciste și a Japoniei imperia­
liste, lagărul imperialismului a ieșit din război și mai 
slăbit. Odată cu aceasta, după cum arată I. V. Stalin, 
„prin experiența celui de al doilea război mondial ma­
sele populare au înțeles că soarta statelor nu poate 
f încredrițată conducătorilor reacționari care urmăresc 
scopuri 'înguste, viciate și antipopulare. Tocmai de 
aceea — sublinia 1. V. Stalin — popoarele nedorind 
să mai trăiască după sistemul vechi, iau soarta state­
lor în propriile lor mâ'ni. stabilesc legi democratice 
și duc o luptă activă împotriva forțelor reacțiunii, îm­
potriva ațâțătorilor la război". (I. V. Stalin Ordinul 
ministrului forțelor armate a U.R.S.S la I Mai 1946).

Noua schimbare a situației provocată de cel de al 
doilea războ’ mcndial în țările coloniale și dependente 
s‘a exprimat prin ascuțirea crizei sistemului colonial, 
printr’un nou avânt al mișcării naționale de eliberare. 
Războiul național de eliberare din China împotriva 
reacțiunii Cuomintangului și al imperialismului ame­
rican, lupta popoarelor Vietnamului, Indoneziei. Indiei, 
Bfrmaniei, Mch yel șl altor țări pentru libert te și 
Independență împotriva colonizatorilor susținuți de 
Imnerialiștii americani — au arătat că „popoarele co­
loniilor nu mai vor să trăiască ca înainte". (A. Jdanov).

Toate eforturile imperialiștilor americani, englezi, 
francezi și olandezi de a întări dominația lor colonială 
pe calea sângeroaselor războaie coloniale, ne calea in. 
tervenției militare, pe calea unei fanton. dice „inde­
pendențe" oferite anumitor colonii, nu au putut opri 
puternica creștere a mișcării de eliberare a popoarelor 
coloniale si dependente, în avantgarda cărora pășesc 
proletarii în frunte cu comuniștii.

Poporul chinez a atins victorii excepțional de mari 
în lupta sa pentru eliberare.

Victoria istorică mondială a poporului chinez asupra 
reacțiunii interne șl a imperialismului american, crea­

rea republicii populare democratice în China, este un 
mare triumf istoric al învățăturii staliniste privitor la 
revoluția național colonială.

învățătura creată de I. V. Stalin privitor la caracte­
rul. particu'aritățile și forțele motrice ale revoluției 
chineze, au fost la baza programului strategiei și tac­
ticii Partidului Comunist Chinez. Marile idei ale lui 
I. V, Stalin au arătat poporului chinez calea luptei 
pentru libertate șl I ependență și l-au dus la victorie.

Conducătorul poporului chinez Mao Tse Dun trecând 
în revistă rezultatele luptei de 28 de ani a Partidului 
Comunist Chinez, spunea: „Noi am acumulat o cx e- 
riență p.ețioasă i p incipaiul in această experiență îl 
constitue următorii t ei factori :
Un partid care are la bază ci\i lina, înarmat cu teo­

ria lui Marx, Engels, Len’n și St lin, partid care fo­
losește metoda autocriticii și e<rie sVan legat de mas­
se; o aunată condusă de ace t paitid și un front unic 
al diverselor straturi și gr puri revoluționare ale socie­
tății conduse de acest partid.

...Bizuindu-ne pe acești trei factori, am câștig t prin­
cipala victorie.” (Mao Tse Dun, despre dictatu a de­
mocrației populare).

I. V. Stalin încă în anul 1925—1927 arăta că una din 
problemele de bază ale revoluției chineze este lupta 
pentru zdrobirea puterii elementelor feudale și semi, 
feudale, lupta pentru trecerea pământurilor moșierești 
în mâinile țăranilor Partidul Comunist Chinez a pro­
clamat revoluția agrară a sutelor de milioane de țărani 
chinezi și i-a dus la victoria asupra forțelor feudaio. 
moșierești ale Chinei Reforma agrară efectuată de 
Partidul Comunist în urma victoriei revoluției popii 
lare — confiscarea pământurilor moșierești și reparti­
zarea lor țăranilor - a dat o lovitură de moarte sisfe-* 
miliții semi-feuda' de exploatare a țărănimii și a eil. 
beral țărănimea din mizeria si asuprirea de veacuri.

1. V. Stalin arăta deasemeni șl o altă problemă a 

revoluției chineze, problemă strâns legată de prima: 
lupta împotriva dominației imperialismului străin. Sub 
„•onducerea Partidului Comunist, poporul chinez a re­
zolvat cu succes și această problemă istorică. In răz. 
boiul național de eliberare din 1937—1945 China s‘a 
elibera! de înrobitorii japonezi. In anii războiului civil 
1946—1949 poporul chinez a Isgonil din țara lui pe 
imperialiștii americani șl englezi care tindeau să tran­
sforme China într'o colonie a lor și într‘0 pială de 
arme militaro-strategică a ațâțătorilor la război ame­
ricani. Tocmai prin aceasta poporul chinez a terminat 
pentru totdeauna cu tosta sa robie semicolonială și 
și-a cucerii independența națională.

1. V. Stalin raporta la numărul importantelor parti­
cularități a’.e revoluției chineze slăbiciunea burgheziei 
naționale chineze strâns legată de elementele feuda'e 
și de imperialismul străin. Această situație facilita pro­
letariatului cuce, irea rolului cendjcăt r. „R iul 'einîțîi- 
tor și de conducător al revoluției chineze, rd 1 de 
conducător al țărănimii chineze — spunea I. V. Stalin 
—• trebue în mod inevitabil să nimerească în mâinile 
proletariatului chinez și a partidului său". (1. V. Stalin, 
Opere, voi. VIII pag. 359, ed rusă).

Marea burghezie națională încă din anul 1927 a 
trădat revoluția și a trecut în lagărul Imperia'lsmulul. 
De atunci proletariatul chinez a ocupat în mod trainic 
situația de forță conducătoare a poporului chinez. 
Partidul Comunist Chinez, avantgarda clasei munci­
toare a Chinei, care număra 'a înființarea lui. în anul 
1921, doar câteva zeci de membri, a crescui transfer- 
mându-se Intr'un partid politic de massă Ce numără 
mai bine de 3 milioane de oameni. El a întărit eh a 
muncitoare a Ch’nei, sub conducerea iul s‘a creat in­
destructibila alianță dintre clasa muncitoare și țără­
nime, în jurul lui s'au unit toate forțele progresiste 
ș! patriotice ale țării. Sprljlnindu.se pe clasa munci­
toare. Partidul Comunist a creai un larg front popular 
democratic care a unit muncitorii, țăranii, burghezia 
mică și mijlocie, adică majoritatea zdrobitoare a 
populației tării, ajungând pe calea aceasta la victoria 
istorică în lupta împotriva reacțiunii Cuomintangului 
și a imperialismului american

1. V. Stalin arăta că armata revoluționară a poporu. 
lui chinez constitue una din „particularități șî unul din 
avantagiile revoluției chineze". (I. V. Stalin, Opere, 
voi. VIII, pag. 363, ed. rusă).

In numeroasele lupte revoluționare a crescut șl s’a 
călit armata revoluționară a poporului chinez condosă de 
comuniști] chinezi — armata populară de eliberare a 
Chinei In anii războiului civil ea a crescut ajungând 
lă 4 milioane de luptător’ și a devenit o forță Invin­
cibilă șl de nezdruncinat. Această armată a dM'Us ar­
matele de multe milioane de oameni ale lui Ciang Kai 
Shek, dotate cu armele imperialiștilor americani, in­
struite și conduse de sfătuitorii americani și de spe­
cialiștii militari. Astăzi, victorioasa armată națională 
de eliberare desăvârșește distrugerea ultimelor râmă, 
șițe ale armatelor reacționare ale lui Ciang Kai Shek 
și nu este departe ziua tn care întreg teritoriul Re­
publicii Populare Chineze va fi în întregime curățat de 
reacțiune.

L V Sialin arăta Imensa Importantă a faptului că 
..alătur’ de China există și se desvoită Uniunea Sovie­
tică a cărei experiență revoluționară si al cărei a tutor 
nu poate să nu ușureze lunta proletariatului chinez împo­
triva imnerUlIsmuiui si imnofriva rămăs’telor feudale 
medievale din China. (Opere, voi. VIII, pag. 359, ed. rugă). 
Uniunea Sovietică chiar dela începutul apariției sale a 
devenit un sprijin de bază al ponorului chinez în luptă 
Iul pentru democrație și Independență națională Prie. 
tenta 'nrlesfrucfihilă care leagă nenoarele sovietic și 
chinez de mai bine de trei decenii, dă poporului chinez 
încrederea că nimeni nu-i va putea astăzi smulge din

Sprljlnindu.se
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Sportivii sovietici sărbătoresc
aniversarea zilei de naștere

a tovarășului Stalin.
11 (Agerpres).—T AS3MOSCOVA, 

transmite;
împreună cu 

tivii Uniunii Sovietice se pregătesc 
cu entuziasm să serbeze măreața a- 
niversare a zilei de naștere a Ma­
relui Stalin.

Asociațiile sportive din Moscova. 
It rnngrad, Tbilisi, Erevan. Tallin 
și celelalte orașe ale țării, orgoni- 
zează cu această ocazie, mari con. 
cursuri de motoelclism, skl, patinaj, 
ln 'ot șl atletism.

Slrtdmdno competițiilor de pa­
tinaj, deschise tuturor patinatori­
lor, a început la 15 Decembrie pe

întreg poporul, spor.

dfrlpatinoarul „Drapelul Roșu” 
Moscova.

Astăzi din parcul de Cultura și 
dihnâ care poartă numele tovarășu­
lui Stalin, se va 
cross de ski, la 
mai buni skiori

Deasemeni, in 
șura un cross pe 
la care vor lua parte skioril staha. 
noi iști ai orașului Molotov. Ei vor 
trece prin orașele Kungur. Chuso. 
voi.Liisva și altele.

Sosirea va avea loc la 21 Decem­
brie în parcul central al orașului 
Molotov.

O-

da plecarea Intr'un 
care participă cei 
din țară.
Ural, se va desfi- 
distanța de 400 km.

Ludek Packman (R. Ceh.) a câștigat 
Turneul Internațional de Șah

Jucând

Ultim» rundl (XIX,»), • Turneului
International de ,ah al H.P R. s’a ter­
minat cu următoarele rezultate:

Maestrul P. Selmeanu (RPR).
axevptional. a câștigat la maestrul un. 
fur T Flori an.

Maestrul Șl. Szabo (RPR) 1.» 1
pe maestrul ceh Karel Opocensky, 
cu toate eforturile depuse, nu t 
putut salva partida, 
tn locul de mijloc

Maestrul maghiar
ținut o preț oa.să 
laroslav Sajtar (R 
de timp a comis o

Maeutrul Lodi’k Pachtnan a
ușor remiza la polonezul Alfred 

a ettoertt 
al R PR. 
Neikirch. comltflnrf 
o flgurS el cu ea 

Dr. O- Tro-

învins 
, care 

depuse, nu a mal 
dupâ ce pierduse 

un pion.
Dr. 1. Balogh a ob- 
vlctorle la maestrul 
Ceh ), care în criză 
serie de Inexactități

Pachtnan nbț nul 
Tarnov- 
t’tlul de

| In urma acestor rezultate, 
. . „ turneului| tul definitiv 
astfel:

t LUDEK
14% pun, te; 
IJ 1/ puncte;

clasamen- 
se prezintă

Ceh.) eu 
(R P U.) cu

INFORMA ȚII
Sâmbătă seara, membrii delegației 

sovietice care au l.iat parte ța 
Conlcrința de constituire • Uni­

unii Internaționale a Muncltorilot din 
Transporturi au făcut o vizită la sediul 
Consiliului General al Asociației Ro­
mane pentru btraiigeres Legaturilor cu 
Uniunea Sovietică — ARLUS.

>

Astăzi 1a ora 11,30 are loc la 
biblioteca munlcpală o con­
sfătuire a cit t Tilor bibl'o- 
populnre d:n Capitală, tn 
lucrării tovarășului Stall i

Luni. 19 Decembrie, ora 18 se 
va deschide In localul Llbrâricl 
Noastre Nr. 1 din Calea Vic­
toriei. o expoziție organizată de 
Editura P.M.R. conținând :

Operele tovarășului 
Stalin apărute în țara 

noastră
Intrarea cu invitații.

externe'
di

CONFERINȚA FEMEILOR DIN
IN LUPTA FEMEILOR

ASIA DESCHIDE 0 ERA NOUĂ 
DIN ȚĂRILE ASIATICE

PACHMAN (R.
1. pai B'nko

J. laroslav Sajtar (R Ceh) 
cu 13 puncte; 4.5 nr. octav Trolanescu 
(R.PR) și Tibor Florian (R.PU.) cu 11 
puncte; 6. Dr. Ferencz Jenney (R.P U) 
cu 10 ț<; pun te; 7. Kazimir Plater (R 
Pot.) cu 10 puncte; 8-13. Tudor Flondor, 
Ion Bâlânel, 
Erdelyl (toți 
(R. Ceh ) șl 
9 pt, puncte;
P R) 
(R.P.R) 
(R P R ) 
novsky
Ion Balngb
(R.P.B.) Șl
puncte.

Azi la orele 10 a. 
' Llc. Teoretic No.
(blitz) la care vor juca partieipanțll 

I turneul InteranaționaL

«Cupei R P R. la football

Petre Seim^ann, ștefan 
R.P.R.). Karel Ovocensky 

O!eg Neikirch (R.P.B.) cu 
14 C.lcă Alexandrescu (R 

9 puncte: 15. Ștefan Szabo 
8 puncte; 16 Ioan Halte

17. Alfred Tar-
m.

cu
cu

cu puncte;
Pol.) cu 7 puncte; IR.20. Dr.

(R.PU.) Dr. lull T -»v
Tom»

Dr. Iuti
Popa (R.P.R.) cu •

lky, «1 odata cu ea 
campion Internațional

Maestrul bulgar O.
o greșeala. • pierdut 
partida tn fața maestrului 
ianesru (R.P R.)

La propunerea campionului R. P. Un­
gare Pal, Bmko, Glca A’exardrescu 
(R.P.R.), cu un pion în plus, a acceptat 
remiză șl odatfi cu ea a luat sfârșit tur­
neul internațional.

Asljzi se discută fin-la
C. S. C. A. întâlnește C. S. U. Cluj

m. se dispută în sa'a 
1, un turneu fulger 

la

P. D.

tecilor 
jurul 
„Cuvântarea rostită la prima con- 
skătu're a stahanoviștilor din U- 
niunea Sovietică”.

★

Jn cadrul sărbetoririî celei de a 
70.a aniversări a tovarășului 
Stalin, vu avea loc Marii 2(i 

Decembrie, orei" 17, la sediul Uniu­
nii Scriitorilor din R. P. R.. din b'l. 
Ana Ipătescv. N'. 15, o adunare fes­
tive a scriitorilor.

Va vorbi top. Mihai peniuc, Secre. 
tar al Uniunii Scriitorilor din 
R.P.R.

Se vor citi apoi opere 
marelui Stalin.

+

L« fabrica Dinamo., a 
Vineri dună amiiză o 
organizată de Editura 

Muncitoresc Român, în 
relri de a 70-a aniversări a tovarășului 
Stalin.

In cadrul acestei consfătuiri s’a dîs- 
cutat lucrarea tovar"s"li'î Stalin Intî'u 
l"t” «Cuvânt vea rostita la prima consfă- 
t"i-n a stahanoviștilor din Uniunea So­
vietică».

Au l"at parte muncitorii și tehnicie 
nli fabricii, care au arătat un deosebii 
interes neutru oroM"ma ("'licării exno- 

r-tx-^j-țț stah'n'"i'te ale cărei 
caracter!rii ri au foM rtât de genial 
sîntctiz-'c de tovarășul Stalin, in acea 
stă cuvântare.

Numeroși munc'tori si tehnicieni au 
1'iat cuvântul, desb”tând modalitățile 

"nitcare a Invătăfnri'or tovarășului 
S'".’!n. în munca d» zi co ’i.

Fiecare din vorhi’ori a făcut nronu 
neri <-onc-o‘“ în acest sons, suhli-iin! 
marele s"ri!in pe c”e îl au oamen'î 
muncU din țara noastă, tn Junta nen- 
ț-I( ridi-area nro-'"rtieî, nrin însus're? 
I”m!-nnsejor învățături ale tovarășului 
Stalin.

PENTRU ELIBERAREA NAȚIONALA ȘI PACE

închinate

avut 'oc 
constituire 
Partidului 

întâmpinarea

★

Vineri noaptea delegația italiană 
care a participat la Conferința de 
constituire a Uniunii Internațio­

nale a Muncitorilor din Transporturi, a 
părăsit țara.

In gara de Nord, membrii delegației 
itd’ene au fost salutați de tov- Sfclian 
Moraru, secretar genera] al Uniunii |-.- 
ternaționaie a Muncitori'or din Trans­
porturi, și de numeroși activiști ai Uni­
unilor CFR și Port-Transport.

înainte de plecare, membrii delegației 
italiene au ținut să-și exnrime mulțumi­
rea pentru ciT.!iiroasa primire făcuta $i 
liclărîrca de a înota pentru ir*“rima 
Unii nil întcmațicnale a Muncitorilor din 
1 ransportiiri.

— Ședința de
PEKING 17 (Agerpres). — După cum 

anunță CHINA NOUA, Conferința Fe­
meilor din țările asiatice a primit sire 
de mesagii de salut din toate colțurile 
lumii.

Mc-sagiile subliniază că conferința des­
chide o eră nouă în lupta femeilor din 
țările asiatice pentru eliberarea naționala 
și pacea în întreaga lume. Conferința a 
primit mesagii din partea Comitetului 
Permanent al Congresului Mondial al 
Partizan’br Păcii, Federația Mondială a 
Tineretului Democrat, Organizația Inter. 
na*ională a Ziariștilor, organ'zațiilor de 
femei șl de masse din Republica Popu­
lară Română, Republica Populară Ungară,

a lucrări!®?închidere
Republica Populară Albania, Republica 
Democrată Germană și Germania Occ' 
dentală, Franța. Fgipt, Nigeria, India 
Vietnam, Australia, Japonia și States 
Unite. Conferința a primit deasemeni nu. 
meroase mesagii de salut din toate col­
țurile RP Chineze.

In telegrama trimisă în numele femei, 
br span’o'.e, Dolores Ibarruri și-a expri­
mat sentimentele de admirație față de fc 
meile din Asia <-?’•? duc o 
împot iva imperi liștil r și a Iaci e'î r lor. 
Femeile indiene, ak căror delegate av 
fost împiedecate de către guvernul Nchru 
să participe la Conferință, declară intro 
telegramă că se

iție față de .. 
luntă h-'tărila

angajează să indepii-

ConSe^mței —
nească hotăriri'.e Conferinței spre a asL 
jura un viitor feri -' copiilor Ion

¥
PEKING ț7 (Agerpres). - CHINA 

NOUA transmite:
La 16 Decembrie Conferința femeilor 

din țările asiatice șl-a Încheiat lucrările.
In cadrul ședințe! de închidere, parii, 

clpantele la Conferință au adoptat în 
unanimitate mesagiu! adresat feme’lor din 
Asia precum și mesagiul adresat femei- I 
lor din țări'e Imperialiste. ’

Discursul de incheere a tost rostit de 
secretara generală a Federației interna, 
țlonale a Femeilor, Marie Claude Vail- 

i lant Couturier.

Pissa sovietică 
„Gafe Li ?erâ 
de A. S u r o

U

V
pe

Oamenii muncii din Republica Cehoslovacă
constriiesc socialismul după mărețul exemplu al U.R.S.S.
Cel de al doilea Congres al Sindicatelor cehoslovace și-a încheiat lucrările

scena 
Te a t r u Iu 
Armate

I
i

Marea competiție footballistică pen­
tru „Cupa R.P.R." a ajuns în faza ul­
timă. Cele două finaliste, C.S C.A și 
C.S U.-Cluj se întâlnesc astăzi după a- 
zn'ază. incepând dela ora 14, pe arena 
I.C.A.S. (fost U-C B.).

Matchul este deschis oricărui rezul­
tat, ambele echipe putând ajunge In 
posesia prețiosului trofeu C.S.C.A. se 
prezintă după două frumoase victorii 
realizate in compania unor adversari 
dificili C.F.R B. și C.F.R. Sibiu - iar

C.S.U. după o splendidă victorie Înre­
gistrată în dauna lui X.C.O., chiar la 
Oradea.

Echipele vor alinia următoarele for­
mații probabile:

C.S.C.A: Tr. Ionescu—Apolzan. Ro- 
deanu—Ballnt, Androvltz, Onls’e— 
Fernbach, Roman, Drăgan, Serfozoe, 
Moldoveanu.

C S.U. Cluj: Cristea—Tvanovlct, Ta- 
rău—Mihuț, Luca, Crăciun — Covaci, 
l.utz, Tomescu, Copil, Zehan.

In cinstea oe’ei de a 70-a 
anfver^ri a z'1AÎ de nas*ere 
a tnvarăstilu’ Sts'ln, s’au pti« 
în vânzare cu 30% reducere•tVp (a ♦RVîlPtb
In rbrâril.

29 PLANȘE reorezertând 
,.30 DF. ANI EXISTENȚA 
A PUTERII SOV'ETICE”

fir

•>

REZULTATUL TRAGERII CLASEI IV a
Loteria 45-a din 17 Decembrie 1949

Piesa cunoscutului drama­
turg sovietic A. Surov, „Cale 
liberă" — care oglindește as­
pecte din cele mai semnificative 
din viața oamenilor sovietici, 
constructori ai comunismului —, 
piesă care a fost pusă in scenă 
de către colectivul Teatrului 
Giule-'ti, se prezintă în momen. 
tul de față pe scena Teatrului 
Armatei din Bulevardul Ma- 
gheru.

PRAGA, 17 (Agerpres). — CETEKA 
transmite:

La 15 Decembrie cel de aj doile: 
Congres al Sindicatelor cehoslovace și < 
încheiat lucrările.

In cadrul ședinței de închidere a- 
continuat deshaterile la oare au part: 
cipat peste 30 de dcleg"ți- muncitor' 
d:n brigăzile de șoc, fruntași sindicali. 
< tc.

După desbaferi s*a dat citire rapor 
tului rrivitor la rezultatele îndepl’nir'i 
angai.tncn*'el''r luate de muncitori și 
'e înVenrinderi in cinstea celui de-a' 
doilea Congres al 
slovace.

A-'oi a fost ales
S’ndicatelor. In mijlocul aplauzelor fur 
tunoase Congresul a ales în unanimi

cinstea celui de-a' 
Sindicatelor Ceho

Consiliul Central a'

tate re cei 120 membri care vor alcâ:ui 
Consiliu] Central al Sindicatelor Ceho 
Jovace. printre care se află: Zapotocky, 
Erbnn, Zuoka, Cipro, Knlskl.

Zapotocky a fost redes In unanimi­
tate de către Congres in postul de 
nresedinte al Corv^idui Central al 
Sindicatelor, iar Eugen Erban, In postul 
de secretar general.

Congresul a adoptat în unanimitate 
rezoju’ia cu privire la apă-area păcii s! 
rezol’.i'ia de aprobare a liniei politice 
și act'vității practice a Consiliului ren. 
trai al Sindicatelor, în perioada dintre 
'rimul și cel de-al doilea Congres. Con­
gresul a hotă-ît deasemeni să accept" 
-anoi’-tah citite drent instrucțiuni că 
lăiritoare în errtinenrea activităț’* 
sindicatelor cehoslovace.

In numele Consiliului Central al Sin­
dicatelor nou ales, ZapctocKî a ro; tit 
discursul de încheiere, in care a subli­
niat că OAMENII MUNCII 
PUBLICA CEHOSLOVACA, 
LABORARE CU OAMENII 
DIN ÎNTREAGA LUME, 
ZATA IN FEDERAȚIA 
MONDIALA Șl 
STRĂLUCITUL 
MENILOR
VOR C.ONCȚpin 
REPUBLICA CEHOSLOVACA.

In aplauzele 
pentru marele 
rioasa Uniune 

tea Congres 
slovace a luat

DIN RE­
IN CO- 
MUNCII 

orcani.
SINDICALA 

ÎNSUFLEȚIȚI DE 
EXEMPLU AL OA- 

MUNCI! DIN U.R.S.S., 
vo-'t'"8MUL IN

furtunoase și ovațiile 
Stalin și pentru glo- 

Sovîetîcă. cel de-aț doî- 
al Sindicatelor Ceh»- 
sfârșit.

LA klASUL „iHAȚA SINDICALĂ" A AVUT LCC

Conferința de presă cu conducătorii delegațiilor 
h Conferința

a
de constituire a Uniunii Internaționale 

Muncitorilor din Transporturi
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Ziarul „Viața Sindicală" a organizat 
o conferiri ă de presă la care au par- 
ticioat conducătorii delegărilor la con- 
ferin|a de constituire a Uniunii Interna­
ționale a Muncitorilor din Transporturi.

Conferința a fost deschisă de tov. 
cater na Borilă, redactor responsabil 
ziarului „Viața Sindicală".

Apoi delegații străini au răspuns 
întrebările puse de ziariștii români 
străini.
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★
Luând cuvântul, conducătorul delega 

țlei franceze Alphonse Drouird, preșe­
dintele Uniunii Internaționale a Munci­
torilor din Transporturi, a vorbit despre 
f I'I cum s’au des'ășurat lucrările Con­
ferinței .ci despre impresiile culese in 
t'mpul șederii în țara noastră, subliniind 
"bertrtea deplină ce a domnit în timpul 
desbaterilor Conferinței, spiritul demo. 
cratic în care ea s’a desfășurat- A fost 
o atmosferă de unitate și solidaritate in­
ternațională, tirmărin-bi.se numai pacea 
și binele mun-îterimii.

„Am constatat că, în Republ’ca Popu­
lară Română, ponorul trăe.ste în deplină 
libertate, că oamenii muncii din Repu­
blica Ponidară Română desfășoară o in 
tensă activitate pentru îmb-nătățirea 
stiuației materiale și culturale".

Răspunzând întrebărilor asupra felu­
lui cum sunt salarizați muncitorii fran­
cezi în raport cu costul vieții, A. Droti- 
ard a arătat că astăzi puterea de cum 
parare a muncitorului francez în raport 
cu 1938 a scăzut cu 55 Ia sută.

„In loc de a acorda satisfacție mun­
citorilor. guvernul a luat măsuri repre­
sive: concedierea a 40.000 muncitori, 
închiderea traficului pe 10.000 kilometri 
de cale ferată, r.dîcarea vârstei de pen­
sionare, anulându-se astfel drepturile 
muncitorilor feroviari pe care aceștia 
le aveau din anul 1909“.

★
A răspuns apoi întrebărilor, condu 

cătorul delegației 
M’ng.

Refcrindu-se la 
muncitorești la cucerirea victoriilor is. 
lorice ale poporului chinez, conducătorul 
delegației chineze Yeh-Keh-Ming a 
spus:

„Victoria revoluției chineze este o 
victorie a clasei muncitoare care, înar­
mată cu ideologia mar vist-leninistă, a 
condus poporul la izbândă.

China, a fost până acum o Iară senr- 
coionială. semifeudală, cu o industrie pu 
țin desv'.ltată. Numai 10 la sută di) 
industria actuală e«te o industrie mo-

chineze Yeh Keh-

contribuția mișcării

■- *» ■

Astăzi magazinele de
sunt deschise tcată

COMUNICAT
Ministerul Comerțului Interior fa­

ce cunoscut următoarele:
Pentru a se da posibilitate popu­

lației muncitoare să se aprovizione­
ze in cât mai bune condițiuni, as-

tăzi Duminică 18
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sarcină principal care se pune 
noastre este industrializarea 

iu sprijinul Uniunii Sovietice, fo. 
sovietică, 

vor

dernă. O 
revoluției 
țării. Cu 
iosind minunata experiență 
oamenii muncii din țara noastră 
îndeplini această sarcină măreață. Con 
ducătorul nostru Mao-Tse.Dun, a spus 
șeful delegației chineze ne-a învățat că 
nu există pentru noi decât un singur 
drum, acela alături de popoarele sovie­
tice, cu ajutorul cărora milioanele de 
~ 'tă'eni conștient! a’ tării noastre vor 
crela noua industrie ch'neză"

După aceasta au luat cuvântul con­
ducătorii delegațiilor coreene și italiene.

*
Cu deosebit interes a fost ascultat 

răsnunsul conducătorului delegației so­
vietice, A. I. Sevcenko, referitor la si­
tuat:? muncitorilor din U.RS-S.

..Muncitorii feroviari din U R.Ș.S — 
a spus A. 1. Sevcenko — merg în pri­
mele rânduri în oncra de întărire eco. 
nomică a Patriei noastre. Ei și-au luat 
arma'amentnl de a realiza planul cînH 
n?l postbelic în sectorul 'ransportiilui 
pe c l -a fer-tă rână în al treilea tri­
mestru al anului 1949. Acest angaja­
ment a fost îndeplinit.

La 21 Decembrie anul acesta se îm­

plinesc 70 de ani dela nașterea tovară­
șului Stalin. In cinstea zilei mărețe, oa­
menii muncii din U.R S.S. desfășoară 
noui întreceri socialiste, își țau noui 
angajamente de a depăși sarcinile de 
producție, pentru a întări puterea eco­
nomică a Uniunii Sovietice.

Adresându-se, in încheiere, oamenilor 
muncii din R.P.R., A. I. Sevcenko a 
spus:

„Rog ce reprezentanții presei să trans- 
m tă oamertor muncii din R.P.R. căl­
duroase mulțumiri 
desfășurată de ei cu 
acestei Uniuni. Am 
întreprinderi atât în 
restul țării: fabrici, 
p-'!a‘ 
pcl'clinici și mi4'e altele. Ne-am 
seama că poporul român înțelege 
cinife cc-i stau în față și că el a 
nit pe calea cea justă. Doresc noul 
cese în muncă oamenilor muncii 
R P.R și le mulțumesc încă odată 
tru călduroasa primire făcută atât dele- 
gaț’ei sovietice cât și delegațiilor celor­
lalte țări participante".

Cuvântul de inch'dere a fost rostit de 
tov Ecaterina Borilă, care a mulțumit 

I dekjgațiior străini pentftj răsȚîunsuriîe 
date.

pentru activitatea 
prilejui constituirii 
vizitat numeroase 

Canifală, cât și în 
uzine, căi ferate, 

ii] pionierilor, cluburi, dispensare, 
.......................   dat 

sar- 
por- 
S’IC- 
din 

nen-
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Ordinea de prezentare a cetățenilor
pentru reglementarea situațiunilor de stare civilă

adu- 
Capl-

toate unitățile comerciale de 
vor fi deschise după programul o- 
bișnuit al zilelor de lucru.

Reduceri de 50% pe C. F. R 
pentru eîevii și studenții bursieri 

care merg în vacanță
Public 
șl stu. 
in va- 
județe 
școala

Ministerul învățământului 
aduce la cunoștința elevilor 
denților bursieri, care merg 
canță de iarnă acasă, In alte 
decât acelea în care se află 
sau Instituția de învățământ su­
perior, că beneficiază de 50 la sută 
reducere pe CFR la trenurile perso­
nale.

Reducerea se acordă numai pentru 
o singură călătorie dus șl întors, 
începând în ziua de 23 Decembrie 
a c. până la 3 Ianuarie 1950, oreîe 
8 dimineața.

Elevii tursierl al ciclului Ii •!•-

mentar, ca șl elevii bursier! a! tu­
turor școlilor medii vor prezenta la 
ghișeele de bilete CFR o adeverință 
tip din partea școlii.

Studenții bursieri vor prezenta o 
adeverință tip, eliberată de Facul­
tate, cât ș! o adeverință eliberată 
de Oficiul de asl.-tență studențească 
dovedind că sunt bursieri.

Studenții vor poseda asupra 1 
Jegitimație cu fotografie, pe 
sunt obligați să o prezinte la 
rere.

Modelele de adeverință vor fi 
mite de centrele respective.

lor o 
care 

ce-

pri-

Comitetul Provizoriu București 
ce la cunoștința cetățenilor din 
tală care se încadrează <n prevederile 
Decretului-Lege nr. 432/1949, referitor 
la reglementarea unor situațiuni de 
stare civilă, următoarele:

Cererile completate și însoțite de ac- 
tele respective se vor depune, de per­
soanele in cauză, la datele anunțate, 
m ordine alfabetică.

La 20—22 Decembrie se vor prezen­
ta cetățenii al căror nume de familie 
ncepe cu litera C.

La 23—24 Decembrie se vor prezenta 
cetățenii cu litera D

La 27—29 Decembrie se vor prezente

cetățenii cu
Depunerea actelor se va face între 

oi ele 7-13.
Programarea ulterioară se va anunța 

prin presă cu câteva zile înainte de 
datele când cetățenii urmează să sa 
prezinte la Oficiile de Stare Civilă.

Atragem atențiunea cetățenilor că 
tiebue să se prezinte numai la sediile 
Oficiilor de Stare Civilă în raza cărora 
iși au domiciliul.

Deasemenea atragem atențiunea că 
nu se poate cere, în acelaș formular, 
leglementarea mal multor fapte de 
Stare Civilă (naștere, căsătorie, deces), 
ci pentru fiecare fapt în parte se pre­
zintă cerere! separate.

literele E, F. G, H.

Oricine poate transporta pe C.F.R. 
pentru uzul gospcJlriei proprii 

un porc ,*iu sau tăiat
Conform dispozițiilor telegrafice 

nr 304 și 305. din 14 XII a. c. date 
de Ministe'Ui Industriei Aliment r1- 
începând dela primirea țre-en. 
tulul ordin O'ici/ie poate sâ trans­
porte pe CFR. pentru uzul gospo. 
ddriel proprii — un porc piu gau

tăiat indiferent greutatea, fărg a fl 1 
ncroe de prezentarea vreunei forma, 
lități de ordin economic.

Odată cu documentul de trans, 
port, predătnrul va p-ezenta (t'tifi. 
catul rte origină șf salubritate sau 
certificatul de bănătate după caz. j
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„Contribuția lui I. V. Stalin 
la tezaurul filosofiei mar xist-leniniste

Miron Constantinescu, membru al Biroului Politic
președintele Comisiei de Stat a Planificării —

făptuirea prototipului pjrtldeior de tip 
nou : Partidul Comuniști (bolșievlc) rfî U.
munii Sovietice

Conferențiarul a subȚnfat geniala teză 
a Iul I. V. StaNp referitoare la Importan 
ta rolului partidiului, a 'factorului suflec 
tiv conștient și organizlat, n lupta clase 
muncitoare, penftru traîisformKjriea uno> 
anumitor posibilități căre exitstă la un 
moment dat. în realități, arățtând că a- 
ceasta depinde în cea mai ofere măsură 
de felul cum acțlbneazță oamtjnll muncit, 
organizați și conUuși de partidul clasei 
muncitoare.

In continuare, toțv. Mfiron Constantine­
scu a ilustrat teza lui Staltn asupra in­
vincibilității a ceeace este nou. 1. V 
Stalin a arătat că ceelace este vechi s’ 
merge spre moarte va fi înfrânt tn m xl 
inevitabil, iar ceeace efede nou și se des- 
voită din zi în zi este d© neînfrânt și 
mișcarea sa tnainte ri|u poatle fi oprită. 
Această teză staiinîstă se confirmă și m 
viața democrațiilor poțiulare, când flecare 
zl dovedește consolidarea puterii popu 
lare. victoria socialrtmlu'ul șl fnfirâneerea 
capitalismului Dwsemenea. evenimentele 
din China, victoria Partidului Comunist 
Chinez tn frunte cu Muo-Tse Dun, devo. 
tat discipol al marelui Sta'ln, asupra va­
letului imperialismului american. Ctang 
Kai-Shek. dovedește exactitatea tezei sta- 
liniște despre InvfncfHiHtatea a ceeace 
este nou

Tot I. V Stalln tnsă a arătat că tre­
buie făcută o distincție netă Irrtre ceeace 
este realmente nou și ceeace este vechi 
tn straie care par noul Astfel, Stalin a. 
demascat rând pe rând și a sfătâmat teo. 
rllle așa zise noul ale troțkiștflor, buha. 
rlnlștilor, zinovleviștllor.

Tot astfel. în Iugoslavia — a accen 
tuat confenențiarul — acționează astăzi, 
sub masca „noului”, o bandă de ucigași 
și spioni in >runte cu Tito, care de fap’ 
reprezintă tot ce este mai invecnit și mal 
putred. Ceeac© este nou in Iugoslavia, 
este lupta llmpotrlva dictaturii fasciste a 
lui Tlto. Acest nou, deși trăește tn »- 
dâncă iiegafitate și in condiții extrem de 
grele, esite viu, crește și va învinge, 
sdrobind clica lui Tlto.

l. V Stalin a arătat că dialectica mar. 
xistă trtebuie să simtă bătaia pu.su'ui vie. 
ții și că „viața trebuie cercetată așa cum 
este fn reaijlate!'. Dea», țtuțnai -tudietpa 
concrdtă a realității'tesft țhîtr'flri^v'ii dl-'

Conferința tov. 
al P.AA.R,,al C.C

organizate <nIn cadrul manifestărilor 
cinstea celei de a 70-a aniversări a iova 
rășu'ui Stalin, a avut loc Sâmbătă după 
amiază. în sala Fllimon Sârbu, conferim 
ța tov. Miron Constantinescu, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.M.R, pre­
ședintele Comisiei de Stat a Planificării, 
despre: „Contribuția iui 1. V Stalln la 
tezaurul filosofiei marxist-ienlnbte’’.

Conferința a fost ținută fn fața studen­
ților Universității de F’artid „Ștefan 
Gheorghiu”, a elevilor școli'or si cursuri­
lor de Partid și a'e organizațiilor de 
massă Auditorii au manifestat entuziast 
pentru genialul învățător al oamenllo’ 
muncii din întreaga lume, losif Vlssa- 
rionovtcl Stalln.

Tov Mlron Constantinescu și-a înce­
put conferința arătând că Marx și Engels 
au creat o filosofi© nouă, materia'ismul 
dialectic și Istoric care a Însemnat o re 
voluție in flb>sofie, transformând-o in 
știință Marxismul a deschis o eiă nouă 
în Istoria filosofiei, filosofi» devenind 
armă in mâinii© masselor pro'etare care 
luptau pentru desroblrea lor de sub ex 
ploatarea capitali tă, pentru făurirea unei 
societăți nouț, socialiste, comuniste.

Filosofta marxistă este Indisolubil te- 
gată de lupta clasei muncitoare, fiind o 
generalizare a învățămintelor scoase din 
această luptă și o generalizare a experien 
țe: omenirii muncitoare fn lupta cu asu 
piirea și exp'oatarea Ea este pusă tn 
slujba luptei clasei muncitoare pentru des­
ființarea exploatării omului de către om, 
pentru transformarea societății și pentru 
stăpânirea forțelor naturii.

Filosofi» marxistă a avut dela Început 
un caracter militant, formându-se și des. 
voltându-se într’o luptă crâncenă împo. 
trîva concepțiilor burgheze despre lume. 
Ea a avut dela început caracterul unei 
filosofii d© partid — filosofla partidului 
proletariatului — caracter asupra căruia 
b insistai îndeosebi Lenln-

Leninismul s’a făurit și s'a desvoltat 
într’o epocă in care revo'uția proletară 
a devenit o chestiune a practicei imedla 
te și când a început peripada de asali 
direct al clasei muncitoare împotriva ca­
pitalismului intrat în ultimul său stadiu, 
imperialismul De aci preocuparea deose 
bita a ui Lenin și Stalin pentru ’aur irea 
partidului de tip nou, statul major al re­
voluției proletare. Lenin și Stalin aj 
creat nu numai teoria partidu.ui de tip 
nou. ei l-au și făurit în practică prin în
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lectlca materialistă și numai dialectica 
materialistă permite descoperirea adevă 
rului.

Lucrarea tovarășului Stalln „Cursul 
•curt de Istorie a P C. (b) al U.R S.S,” 
este un modei genial de studiere mate 
rtalistă a desvoliărli Istoriei in mată eoni, 
pexitatea ei, evidențiind rolul hotărttor 
al factorului subiectiv, al partidului de 
tip nou, în determinarea cursului vieții 
politice.

Conferențiarul a evidențiat apoi în­
semnătatea capitală fn desvoltarea între­
gii teorii marxist.'enlnist© și a luptei 
practice revoluționare a clasei muncitoa­
re din întreaga lume, a lucrării Iul I V 
Stalln „Despre bazele leninismului”, care 
împreună cu alte studii, rapoarte și arii 
cole, formează marea operă „Problemei© 
leninismului’’

in această operă, tovarășul Stalin crea- 
ză teoria construirii socialismului și co- 
munlsmu ul. teoria făuririi societății noui. 
bazate pe colaborarea și ajutorul reciproc 
intre oameni.

Tov. Miron Constantinescu a spus tn 
încheiere :

«I. V Stalln a ridicat gândirea mar­
xistă pe o treaptă superioară, a desvol 
tal In toate direcțiile, necontenit, timp 
de o jumătate de veac, lilosofla mar- 
xlst-leninlstă, împingând Înainte mate 
rlallsmul filosofic marxist șl dialecti­
ca materialistă. Tovarășului Stalln ’-a 
revenit, după moa'tea lui Lenln, uriașa 
sarcină Istorică de a conduce omenirea 
muncitoare tn lupta pentru pace, eli­
berare și fericire 
și continuă a fi 
tate minunata

Marx scrisese:
cut decât să Interpreteze lumea în mo­
duri diferite; e vorba Insă de a o 
șch mba».

Tovarășul Stalln este exemplul minu­
nat al gânditorului genial care a inter 
pretat lumea și a translormat-o.

Clasa muncitoare din R. P. R„ tn- 
treg poporul muncitor român și națio- j 
rialltățile conlocuitoare, îndrumate șl 
conduse de Partidul Muncitoresc Ro- ! literaturii ruse "și" georgiene.' 

mân, știu că datoresc tovarășului Stalln . Tânărul Stalin citește cu deosebită 
eliberarea șl pacea lor, mărturisesc dra- atenție și interes operele lui Lenin, 
gostea nețărmurită pe care l-o poartă' Din primele zile ale intrării în semi- 
șl învață continuu din înțelepciunea și nar înceP ciocnirile ascuțite dintre tal 

arrys *
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Sarcina aceasta a fost 
Îndeplinită cu rezul-

«Filosofii nu au fă-1

LOCURILE ISTORICE DIN TBILISI
__________________________________ de GEORG1 ELIZABEDAȘVILI

Directorul lUialei muzeului Centrai
V. I. Lenin din Tbilisi

Tbilisi — minunata capitală a (1898. Stalin intră tn prima organizație
Georgiel socialiste — este orașul | marxistă, social-democrată din Geor- 
unde șl-a început activitatea re- j gia.

voluționarâ 1. V. Stalin. Aici Stalin a ' — " 1 ’— ................. “ •
înființat și făurii glorioasa organizație 
bolșevică a Georgiei și Transcaucazie!.

Oamenii muncii din Tbilisi p.zesc cu 
grijă o serie de locuri istorice, legate 
de viața și activitatea Marelui condu­
cător al Întregii omeniri progresiste 
Din toate colțurile Țării Sovietice so­
sesc la Tbilisi nenumărați excursioniști 
Oamenii sovietici vizitează aceste locuti 
istorice, cu profundă emoție și dragoste 
pentru Stalin.

In centrul orașului lângă o piață lar­
gă, inundată de soare, piața LavreuUa 
Beria, unde au loc acum în zilele să: 
bătorilor întregului popor, demonstra­
țiile muncitorilor din Tbilisi, se află o 
casă masivă cu un aspect posoma- 
<ît Este fostul seminar teologic din 
Tbilisi, care șf-a păstrat vechiul său as­
pect până in zilele noastre. Pe zidul 
din față al clădirii se află o placă cu - 
inscripție, care povestește, că aici a 
trăit și a învățat din August 1894 pânu 
la sfârșitul lunii Mai a anului 1899 
losif Vissarionovici Stalln

Terminând hi anul 1894 primul ciclu 
al Institutului Teologic din Gori, Stalin 

| ca cel mal bun elev, a lost recomanda 
pentru transferare la Seminarul Teoio 
gic din Tbilisi. In luna August a anu 
lui 1894 a reușit cu succes la concursul 
de admitere, fiind Înscris tn anul I al 
seminarului

Tânărul Stalin a întâmpinat în seni' 
nar o atmosferă sufocantă, a lntâmni 
nat persecutarea fiecărei manifestări a 
ideilor libere, un regim care înăbușea 
personalitatea elevilor, jignind demnita­
tea lor omenească Despre timpul ace 
sta Stalin amintește astfel: «Din cauza 
protestului împotriva regimului de bat 
tocură si a metodelor iezuite, care exis 
t»u în seminar, eu eram gata să devin 
șt am devenit revoluționar, un adepi 
al marxismului ca o știință Intr’adevă- 
revoluționară”.

in seminar Stalin a făcut cunoștință 
pent»u pririta oară cu marxismul de al 
vărui studiu se apucă cu mult entu­
ziasm. Stalin studiază «Capitalul» iui 
Marx. învață filosofia, economia poli 
tică, istoria, științele naturale, citește 
onerele ma'ilor gânditor ruși Hertzen. 

I f'-ernâșevschi, Dobroliubov, pe clasicii

Ca 29 Mai 1899 administrația Semina 
■ului teologic îl elimină pe Stalin pen 
tru propagandă marxistă.

Unul din locurile istorice din Tbilisi, 
■are caracterizează activitatea lui S'a- 
'în. II constitue atelierele centrale ale 
-ăilor ferate transformate azi intr’o u- 
tină de construcție și de reparațiuni ie 
vagoane, care poartă numele lui Stalin 
De teritoriul uzinei se află un obelisi 
•le marmoră pe care sunt sculp.ate cu 
vlntele: «Marele Stalin — conduc torul 
P. C. (b) al Uniunii Sovietice și al pro- 
’etariatului mondial a condus aici in 
‘ostele ateliere principale ale căilor fa- 
■ate transcaucaziene, între 1898—190’ 
-ercurile muncitorești social-democrate, 
orimele greve și demonstrații politice 
"le muncitorilor»

«e află o placă de marmoră a cărei ins 
arlpție spune că aici, tn observator In 
ir» 28 Decembrie 1899 și 21 Marile 1901 
a trăit și a muncit Stalin, care a intrat 
la observatorul fizic din Tbilisi în ca 
tltate de calculator observator după «- 
Ominarea sa din seminar.

<n clădirea observatorului s’a păstra: 
camera, in care de 4 ori pe săptămână 
<talin era de serviciu Aici se află o 
masă simplă de lemn, la care deobii-e', 
-tătea Stalin, un ceas de perete vechi 
șt Instrumentele necesare pentru im» 
distrare, un telefon de tip vechi, o «e- 
î« de aparate pentru măsurarea pre 

•lunii aerului, a cantității precipitațiu 
nilor, termometre Toate acestea sum 
lucruri pe care S'alin le folosea In 
’Impui când făcea observări științific* 
In laborator. Pe perete mai există o 

ț riglnalul tabelului de observațiunl me- 
1 teorologice cu îndreptările Iul Stalin ț’

I. V. Stalin printre maeștrii șefi

ocganizat t>rl” 
cinci cercu’l

feroviari din Tbilisi in 1926
(Tablou de L Totdze)

Tovarășul Stalin a făurit 
o soartă fericită femeilor sovietice

orice manifestare a gândirii libere
’-a începutul anului 1898, Stalin sta­

bilește un contact strâns cu muncitorii 
fruntași ai întreprinderilor din 
si In primul rând cu muncitorii 
ateliere și ai depourilor căilor 
♦ranscaucaziene, situându-se In 
•e-cucilor social-democrate tn

încă în 1?98 Stalin a 
•-e muncitorii feroviari 
marxiste ilegale. In uzină mai lucrează 
multi veterani feroviari care țin mint? 
cuvântările tânărului Stalln, discursu 
lie sale înflăcărate adresate proletari 

'or din Tbilisi.
in 1926 Stalin a vizitat uzina tn care 

dună cum spune el însuși a primit «f1 
mul său botez revoluîionar» El a D 
i’ras, 
'discutat cu el. ammtmdmși ap mișcă 
•*a revoluționară dela șfârșft’uj sdcolu 
■iiWrecUi care a a^ui' lbc fa uzină

Colectivul uzinei păstrează cu slin 
tenie locu' ile 'legate de timpul petrecut 
de Stalin la uzină.

°» una din principalele străzi ale o- 
rasului Tbilisi — B dul Plehanov 
‘•ste așezată clădirea administrației ser 

| viciului hîdrometenrnlonic și a observ».

Tbilisi
marii >'

ferate J
fruntea I ___ ...
August •ortllui geofizîc din Tbilisi. La intrare

I 
i

Stalln începe să ducă o viață tncor-» 
dată, eroică, viața unui revoluționar 
progresist aparținând minunatei școli 
leniniste.

La periferia estică a orașului Tbilisi, 
in așa numitul sector Avlabara, s’a pă­
strat un minunat monument Istoric — 
tipografia ilegală a Comitetului din 
Caucaz a P. S. D. M R , tipogra.i; care 
a fost o minunată și curajoas. între­
prindere a Comitetului și un strălucit 
model în ce privește tehnica ilegal» 
bolșevică.

Intr’un parc, In dosul unei îngrădi­
turi se află o casă cu un etaj, iai nu 
departe de ea se g -sește o magazie cu 
o fântână adâncă. Vizitatorul care co­
boară pe o scară în spirală ajunge la 
o subterană săpată sub casă. Aici a 
funcționat in cea mai mare taină, tipo­
grafia Ilegală bolșevică. In spațioasa 
încăpere subterană se afli o mașină tî- 

I pografică veche, in perete sunt bă’.ute 
; cutiile cu literă in limbile georgiană, 
I ru-să și armean:;, Iar alaturi sunt raf­
turi cu teancuri de hârtii In colț se ve­
de o sobiță de fier. Din tavan atârnă o 
lamoă Sus, tn casă, unde astăzi se află 

.expoziția documentelor și materialei >r, 
care luminează Istoria acestei secrete 
tipografii trăiau cândva muncitorii ti­
pografi Ei ajungeau In tipografie p. inJ 
fr’un sistem complicai de ganguri sub­
terane. camuflate de sus prin scânduri 
și pământ.

In tipografia din Avlabara se tipă­
reau, sub conducerea lui Stalin operei© 
lui Lenln, broșuri, articole, ziare și In- 
Răcăratele proclamații ale lui Stalin.

Literatura de Partid tipărită fn tipo­
grafie, operele Iul Lenln și Stalin te 
răsnândeau prin Întreaga Georgie șl 

j prin. Întreaga Transcaucazie Propagau- 
; dlștii bolșevici, muncitorii și țăranii 
i care lucrau Într’o serie de orașe geor­
giene precum și In Baku (Azerbaidjan) 
șl Leninacan (Armenia) erau aprovizio­
nați din belșug cu literatura revoluțio­
nată

In zilele noastre, tipografia a fost 'n 
întregim© restaurată și refăcută, astfel 
încât aspectul ei este acela pe care 11 
avea în perioada dintre anii 1903 și 
1906 Multe mii de oameni printre ca.© 
se află nu numai cetățeni sovietici, dar 
și numeroase delegații din alte țări, vis 
să vadă minunatul monument istoric.. 
Dealungul existenței tipografiei restau­
rate (a fost refăcuta în 1937) ea a fost 
vizitată de 974.000 de oameni, numai 
tn anul 1949 numărul vizitatorilor tino- 
grafiel a ajuns la 80 000 de persoane.

Acestea sunt unele locuri Istorice ala 
orașului Tbilisi, legate de viata și ac­
tivitatea revoluționară a inteleptufuj 
îhv {Stor ai tuturor oamenilor munru, 
ioMf Vissarionovici Stalin întocmai 
na ut nil or unei glorioase cronici revo­
luționare. locuHle acestea păstrează a» 
min’lrea Indenărtatelor zile aie prime, 
lor fncăerări dintre proleta-htul din 
Tbilisi și autocrație și canital Ele vnr- 
h-'sc despre limfa muncitorilor din TbL

tjanglicile observațlunllor magnetica 
alcătuite de <1

In spatele muncii pașnice a caicu 
latorului se ascundea o clocotitoare ac 
tivitate revoluționară a luptătorului 
pasionatului revoluționar — Stalln.

In anii aceia îndepărtați, observate 
rul din Tbilisi a devenit centrul cons 
nirativ al grupului central social derno 
crat, condus de Stalin, in locuința lui 
Șț?lin„și, în grădina de pe lângă obser­
vator se adunau tovarășii de luptă a* 
lukȘtuDn Aici veneau pentru.-directive 
șl sfaturi muncitorii fruntași și tinere 
»uî studios Aici a fost pregătită sub 
conducerea lui Stalln prima demonstra 
tie legală de 1 Mal din Tbilisi, care » 
avut loc în 1901

Urmăririle poliției țariste, persecuția 
de către jandarmi au f’cut pe Stalln sa .... .............. ..................
părăsească In 1901 observatorul șl s?, iisi pentru fericirea noporuiul sub con- 
treacă tn Ilegalitate in timpul acela durerea Iui ț v Stalln

Conferința tovarășei Ana Pauker, secretar al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, min.stru al Afacerilor Externe

(Urmare din pag. l-a)

Ilsi..., I suni oreuaiiti 1 ecau iii pa 
să răspundă cum se cuvine poftelor 
hrăpărețe și că dacă vor îndrăzni 
atace, vor fi loviți ca și hitlertștil 
tunel le va trece cheful de a porni 
nou război

Femeile din Uniunea Sovietică 
știut In războiul trecut să-și apere

au
. ... te

ricirea pe care sub conducerea to«iră- 
Șulu- Stalin le-a dat-o regimul sov 
Ele au știut să-și apere fericirea pe care 
•u cucerit-o cu prețul atâtor jertfe. E 
necesar — a arătat tovarășa Ana Pauker 
— ca și femeile din țara noastră să in • 
vețe dela femeile sovietice lela uceni

cele tovarășului Stalin, să fie șl ele 
demne ucenice ale acestuia. Nlciun bun 
In viață nu se cucerește fără greutăți 
nu se realizează fără durere, nici un bun 
nou nu poate fi obținut dacă nu vom 
•nvăța să păstrăm cum se cuvine ceea 
ce am cucerit până acum. Noi trebue 
•ă fnvă.ăm pe oamenii muncii că a voi 
pacea Înseamnă a o șl fnfăptut, să-l 
învățăm că puterea noastră stă în uni- 
rea. In lupta noastră unită.

In încheiere, tovarășa Ana Pauker a 
arătat că cel mai mare dar pe care 

, femeile din țara noastră II pot face tu 
va-ășului Stalin e să-l asigure că și

In România cresc femei care sunt gata 
să apere libertățile pe care le-au cucerit 
impotriva dușmanilor Lupta pentru ni. 
m’cirea imperialismului înseamnă lup 
ta pentru asigurarea dispariției răz 
boa ie lor pe lume, înseamnă elibe 
rarea popoarelor și siguranța de a 
trăi în întreaga lume In pace și 
frăție intre popoare, de a trăi fericit' 
aș» cum trăesc temelie in marea și pu. 
lernlca Uniune Sovietică, condusă de ge­
nialul Stalin.

★
tovarășei Ana Pauker a 

întreruptă de aplauze și o-
Conferința 

fost deseori 
vații furtunoase la adresa marelui con­
ducător al frontului păcii, tovarășul 
Stalln.■"■ ■■————-_____

Mari manifestări art stice și culturale organizate
în toate cartierele și suburbanele Capitalei

Deschiderea primei expoziții de artă plastică din țară, amenajată 
Intr'un

In întâmpinarea celei de a 70-a ani­
versări a Marelui Stalin, tn Capitală 
vor avea toc astăzi Duminică numeroa 
ce manifestări artistice șl culturale, 
organizate prtn grija Secțiunii Cultu 
rale a Comitetului Provizoriu al Ca­
pitalei.

cartier muncitoresc
Dimineața, la orele 10.30, vor avea 

loc patru mari manifestări artistice în 
cele patru sectoare ale Capitalei și a- 
nurne la cinematografele: Popular, 
nl. Flacăra șl (n sala de spectacole 
Cărămidarii de Jos.

La reușita programului—alcătuit

No- 
din

din

L V. STALIN

9*

Voi. 
Voi. 
Voi. 
Vot.

I 
II. 
IIL 
IV.

«
In cinstea celei de a 70-a aniversări a tovară­

șului Stalin,
EDITURA PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN 

pune la îndemâna cititorilor diferite colecții cuprinzând lucrări 
ale tovarășului Stalin.

Colecția Nr. I
cup rtnde:

- Opere
- Opere
- Opere
- Opere
Colecția Nr. 2

cuprinde:
I. V. STALIN — Scurtă biografie

¥
30 anî de existență a Puterii Sovietice

— Album —
Colecția Nr. 3

cup rinde:
L V. STALIN — Problema națională și leninismul

• — Marxismul și chestiunea națională.
u> —• Despre Marele Război al Uniunii

Sovietice pentru Apărarea Patriei.

OMAGIUL ACADEMIEI R. P. R.
ADRESAT TOVARĂȘULUI STALIN

din acest poem, vorbitorul a încheiat 
estfel: popoarele lumii stau cu Inimile 
bătând de nădejde spre Stalin, cel ca e 
întrupează lum -a 
claie, a înfrățirii

nous a dreptății so- 
în muncă șl a păcii.

Stalln.cântece închinate tovarășului 
coruri, dansuri românești și sovietice, 
scenete, etc. — își vor da concursul 
artiștii Teatrului Național, Teatrului 
Municipal, Teatrului de Estradă, Tea­
trului de Revistă, Ansamblul de cânte­
ce românești și sovietice al S.S.I.A., 
echipele artistice ale organizațiilor de 
masă.

După amiază, la orele 17, pe scenele 
a 71 atenee populare din Capitală, vor 
avea loc manifestări artistico-cultu- 
rale, închinate Genialului Conducător 
al omenirii muncitoare.

Aceste manifestări au fost organizate 
de echipele 
populare 
echipelor

»i

artistice ale ateneelor 
cu. concursul ARLUS ului, ale 
artistice ale Unităților Ar- 

ale echipelor artistice șco-

cinstea zilei Marelui Stalin. I poruncile lui Lenin. 
Duminică, se va inaugura într’un 
festiv, o expoziție, de artă plas-

în

matei 
lare.

Tot 
astăzi 
cadru
ticâ ,1 sculptură, in localul bibliotecii 
populare de pe șos. Ciurel. In această 
expoziție — prima expoziție pe țară 
înființată tntr’un cartier muncitoresc— 
vor fi expuse lucrări inspirate din via 
ța de luptă șl de muncă a poporului 
nostru muncitor.

Pe linie culturală, Comitetul Provi­
zoriu al Capitalei și-a depășit angaja­
mentele luate pe anul 1949 și în sec­
torul bibliotecilor populare, amenajând 
alte două biblioteci populare pe șos 
Giurgiului 53? si pe etr Mstee Domnu­
lui î.

(Urmare din pag. l-a)
lui Stalln” scrisă de marele poet kazah 
L’jambul, și tradusă în românește de 
poetul A. To:na.

După ce a dat citire unor fragmente

1 V. Stalin, continuator al lui Lenin 
în făurirea teoriei construirii socialismului 

Comunicarea acad. prof. P. Consfant n js :u-lași
După moartea lui Lenln. sarcina mă 

reață de a conduce lupta clasei munci­
toare pentru socialism a revenit tova 
rășului Stalin. „Lenii al zilelor noas 
tre» cum l-a numit Henri Barbusse.

Vorbind despre I. V Stalin. Kirov 
spunea: «Puternica voință, uriașul ta 
lent organizatoric a! acestui om, asi 
gură Partidului înfăptuirea I» timp a 
celo' mai mari cotituri istorice»

Conferențiarul a arătat că gigant’ca 
personalitate a lui I V Stalin, teo'e 
tician și conducător al construirii so­
cialismului și comunismului, s’a fo’ 
mat in lupta dusă alături de Le-nin pen­
tru tăurirea Partidului Bolșevic, pentru 
doborîrea țarismului, pentru vtcto'i» 
sovietelor

In perioada Marii Revoluți Socialiste 
din Octombrie și a războiului civil. 
I V Stalin. ahturi de Lenin, stă tn 
fruntea evenimentelor Tovarășul Stalin 
este, alături de Lenin, creatorul Arma­
tei Sovietice In anul 1922, la propune 
rea lui Lenin, este ales secretar gene­
ral al Partidului Comunist (bolșevic) 
«I URSS.

Doi ani mai târziu a survenit, intr’o 
oerioadă grea pentru tânăra republică 
sovietică, moartea lui V. I. Lenin. La 
ședința de dnliu a Congresului Sovie­
telor, I. V. Stalin tace în numele Pa­
lidului Marele Jurământ prin care fă­
găduiește să Îndeplinească cu cinste

varășul Stalin a arătat că, în condlțlu- 
nîle încercuirii capitaliste, Țara Socia 
lismului febue apărată de atacurile 
venite din afară El este Intemeetorul 
științei și artei militare sovietice Edu­
cată în spiritul internaționalismului 
proletar. Armata Sovietică reprezintă 
instrumentul de nebiruil al apărării sta 
tulul socialist chezășie a păcii și secii 
Htățli popoarelor Atât în campaniile 
împotriva generalilor albi și a inter- 
venționiștllor. cât și In Marele Răzb-d

de Apărare a Patriei, geniul militar al 
Iul I V Stalin a condus Armata So­
vietică la victorii m'i.rețe.

Epoca tn care trăim va Intra tn isto- 
■ia omenirii ca marea epocă stalinist!

Geniul lui I. V. Stalin servește cauza 
eliberării și progresului întregii ome­
niri muncitoare. Alături de Lenln, Stalln 
este teoreticianul genial șl cel mai 
mare conducător de popoare al secolului 
In care «toate drumurile duc spre co­
munism».

I. V. Stalln a putut înfăptui mărețele 
sarcini care i-au revenit, datorită fap 
tului că s’a situat încă din tinerețe, 
cu toată hotărlrea. pe poziția de ne­
zdruncinat a marxismului creator Apă 
rând teoria leninistă a revoluției socia­
liste, tovarășul Stalln a concretizat-o ș. 
a desvoltat-0 mal departe, Îmbogățind-o 
cu teze noul.

I. V Stalin a dat caracterizarea ge 
nială a funcțtuniloi dictaturii pfolela 
Hatului, combătând teoria «mersului 
dela sine» în opera de construire x so­
cialismului. teorie care a fost și este 
arma folosită efe dușmanii socfaîismu- 
lui

Conferențiarul a vorbit apoi despre 
principiile stallniste ale industriaUză'il 
socialiste — principii care au stat la 
bau traralonnirli ȚM .jovletic» îa-

’r’o puternică țară Industrială — șt 
despre teoria lui 1. V Stalin asupra 
transformării socialiste a agriculturii, 
transformare pe care Lenin o considera 
drept cea mai grea sarcină a clase' 
muncitoare după cucerirea puterii de 
stat Alianța clasei muncitoare cu ță­
rănimea este deosebit de Imnortantâ 
pentru pășirea pe calea socialistă de 
desvolta'e a agriculturii, pe calea gos­
podăriei colective

Cooperația este veriga principală, cel 
mai important factor pentru atragerea 
țărănimii muncitoare pe făgașul des 
voltării socialiste După ce a amintii 
învățătura stallnistă despre comerțul 
sovietic, conferențiatul a subliniat im 
portanța pe care tovarășul Stalin o a- 
cordă întrecerii socialiste «metoda co­
munistă de construire a socialismului» 
și formei ei superioare — stahanovis 
mul

Tovarășul Stalln este făuritorul Con­
stituției Sovietice. Această Constituție 
consfințește bilanțul unor lupte grele 
șl al unor mari victorii Istorice, bilan­
țul victoriei socialismului tn URSS. Ea 
a deschis o nouă perioadă de desvol- 
tare a societății sovietice, perioada de­
săvârșirii 
a trecerii

Politica
țională a
egalități în drepturi a popoarelor «o- 
vletlce.

Conferențiarul a trecut apoi Ia pro­
blema desvoltăffi culturale > URSS. a- 
rătând eum dintr’o țară înapoiată, en o 
grea moștenire lăsată de regimul ța­
rist. eu o masă enormă de anaifabețl. 
reg’mul sovietic a făeut — sub condu­
cerea tovarășului Stalln — o țară care 
stă în- fruntea tuturor țărilor din lume

Dar activitatea multilaterală a Itsi 
1 V. Stalln tu a îmbrățișat numai com­
plexul de probleme Interne, legate de 
cor«trub«a socialismului ta URSS Te-

construcțlel socialismului șl 
treptate spre comunism.
stalinistg tn chestiunea na- 

dus Ia asigurarea deplinei

X.
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TRĂIASCĂ MARELE STALIN.

BERLIN, 17 (Agerpres). 
transmite :

in cursul șederii sale la Berlin, mi 
nistrul de afaceri externe al Uniuni So­
vietice A. I. Vâșinski, a vizitat la 15 
Decembrie pe primul m nistru al Re­
publicii Democrate Germane, Otlo Gro- 
tewohl, care se află acum in tratament 
în spital. Șeful misiunii diplomatice su. 
v’.etice, in Republica Democrată Ger. 
mană, ambasadorul Pușkin. a luat dea- 
semertea parte b scurta convorbire din­
tre A. I. Vâșinski și Otto Grotewohl.

in aceiași zi. ministrul de afaceri ex. 
terne al Uniunii Sovietice, A. I. Vâ­
șinski l-a pr'mit pe ministrul de afaceri 
externe al Republicii Democrate Ger. 
mane. Dr. Georg Dertinger, pe secreta­
rul de stat al mân sterului de afaceri es. 
teme, Ackermann si pe șeful misiunii 
diplomatice a Republicii Democrate Ger. 
W/ie In Uniunea Sov etică, Apelt. care 
au întors vizita făcută de A. 1. Vâștn- 
•ki.

După aceia. A. I. Vâșinski a depu» o 
coroană ia monumentul soldațitor aovle.

r VtJt(ÂTfANTA T.TBERX"

CONDUCĂTORUL FORȚELOR PĂCII, DEMOCRAȚIEI
$1 SOCIALISMULUI DIN LUMEA ÎNTREAGĂ I

Noi putem împiedica pe imperialiști 
să deslănțuie un nou război

Raportul ținut de tov. Palm’ro Togliatti in plena a C.C. al Part'dului Ccmun'st Italian
TASS|tîci care au căzut tn Marele Război 

pentru Apă. arca Patriei In bălă'ia pen. 
tru eliberarea Berlinului. A. I. Vâșinski 
a fost însoțit de prim v'.ce președintele 
Comisiei Sovieti<e de Control In Ger 
mania. Seniiciasttiov. de șeful mhlim | 
diplomatice a U R.S.S. In Republica De. 
mocrată Germană, Pușkin, de consilierul 
polițe al președintelui Comisiei Sovie­
tice de Control in Germani®, Semenov, 
de generali și ofițeri ai armatei sovle 
tice. oficiali gi Comisiei Sovietice de 
Control și membrii delegației sovietice 
care se află acum Ia Berlin venind dela 
New York, unde au luat parte la sesiu­
nea Adunări Generale a Organizației 
Națiunilor Unite.

★
BERLIN 17 (Agerpres). — TASS 

transmite:
l-a 15 Decembrie, ministrul de a- 

facert externe al U.R.S.S., A. 1. Vă- 
șlnskl, a oferit o mare recepție în 
Cosa Culturii Sovietice, la Berlin.

La recepție au luat parte: prese- I 
dintele Republicii Democrate Cer- |

mane, Wilhelm 
vice președinții 
nlștrl al Republicii Democrate 
mane, Uibricht, Nuschke și Kastner; 
ministrul de afaceri externe, Der­
tinger; ministrul planificării, Râu; 
ministrul de finanțe, Loch ministrul 
Industriei Selbmann; ministrul agrl. 
culturii șî silviculturii, Goldenbaum; 
mtnistrvl comerfului și aprovizionă- 
rif, Hamann; ministrul comerțului 
exterior șl furniturilor, Handke; mi­
nistrul muncii si sănătății, Stridie, 
ministrul transporturilor, Reinin- 
arnher: ministrul Instrucțiunii rri- 
blire, Wandel ; ministrul justiției, 
Fechner-, președintele Camerei Popu. 
lare proviorii. C.ieckmcnn; preșe­
dintele Camerei Provizorii a leande- 
relor. Lobedanz: secretarii de stat, 
Ackermann, Gepek sl 7.uckermann. 
șeful misiunii diplomatice a Repu­
blicii Democrate Germane în U.R.S.S. 
Apelt, primarul general al Berlina, 
lui. Ebert; prim miniștrii Leande. 
retor, prejedfnllf landtnț,urilor; pre-

Pieck, cu fiica za; 
Consiliului de mi- 

Ger-

P. 
co­
pe. 
De

șeful misiunii 
Bulgaria, Totov, 

ambnsadorul 
și generalul Bapst.

Eliberarea întregului teritoriu chinez 
mărește deruta în lagfrui imperialist

T«l«grMMl» din ultimei* ril* »u t- 
nunțat lumii Inlrtgl ci întreaga 
Chină poate fi considera tâ ca e 

liberată de forțele populare chi­
neze. Intr’adevăr, pe teritoriul Chinei 
Continentale nu »e mai găsesc decât 
Câteva Insule de rezistentă ale C 
tangului, insule a căror lichidare 
mai întârzia multă vreme. Teritoriile 
care nu se găsesc încă sub Jurisdicția 
Guvernului Central al Republicii Popu­
lare Chineze sunt: Tibetul, o regiune 
din provincia Hsigang, câteva puncte 
de rezistență fn peninsula aflată in su­
dul provinciei Kuangtung, precum și 
inzqjele Hainan și Formosa.

Sub loviturile necruțătoare ale Ar­
matei Populare Chineze, sunt nimicite 
și ultimele resturi ale Cuomintangului. 
Regimul care a ținut atâta vreme 
porul chinez In lanțurile exploatării, a 
încetat să mai existe!

Planurile yankeilor privind aservirea 
Chinei au dat greș. Cu toate acestea 
pretendenții americani ia dominația lu- 

nou

ă ale Cuomin- 
: nu va

mii și partenerii lor englezi țes din 
Intrigi Împotriva poporului chinez.

La Washington se urzesc astăzi 
nuri pentru despărțirea Tibetului 
China și ze fac tot felul de calcule 
tru a nu scăpa insula Formosa din 
nk Victoria mișcării de eliberare 
{tonală din China a determinai Londra 
și Washingtonul să caute să facă din 
Tibet un cap de pod al luptei imputriva

pla- 
de 

pen- 
mâ-
na

Tibet un cap de pod al luptei împotriva 
poporului chinez Pentru aceasta, An­
glia ?! Statele Unite au pus la cale un 
complot pentru detașarea Tibetului de 
Republica Populară Chineză. La ordi­
nele Wall-Strect-ului, guvernul lui Da 
lai Lama a proclamat „independența’ 
Tibetului $1 a invitat funcționarii chi­
nezi să părăsească țara.

Intrigilor imperialiste in Tibet ti «a 
dat Insă un răspuns energic din par­
tea Republicii Populare Chineze. Co 
mandantul șef al armatei de eliberare

națională, Clu-Deh ■ declarat cl Tlb*- , Partizanii americani ai iui Ciang Kai 
........................... ’ *■ ~ * t.- ( Shek vor cu insistență să se trimită 

Re- ! trupe de ocupație In Formosa. Această 
aventură este legată Insă pentru impe 
rialiști de riscuri grave cum ar fi de pil­
dă insuccesul miiitar al acțiunii.

Dealtfel însăși unii „specialiști” a- 
mericani in problemele Asiei, Iși da« 
seama de caracterul aventurist al unei 
asemenea acțiuni.

Falimentul politicii departamentulii 
d® stat american este recunoscut 
însăși promotorii acestei polirici. 
ura lor oarbă împotriva victoriei 
porului chinez, ei încearcă să impie 
dice cu tot dinadinsul cel puțin recu­
noașterea Republicii Populare Chineze 
și a guvernului ei Centrai. Domnii dela 
Casa Albă cred că prin astfel de terti­
puri vor putea împiedica gloriosul marș 
al poporului chinez spre socialism. Se 
Înșeală insă in socotelile lor

A ignora realitatea exis'cnței unui 
stat cu o populație de atâtea sute de 
milioane locuitori, care-și mărește pe 
zi ce trece, cu toate obstacolele ce i se 
pun In cale, controlul asupra a noi te 
ritorîl care se elibctează, ignorarea u 
mii stat care reprezentând voința uria­
șei majorități a poporului întreține re­
lații diplomatice cu o serie întreagă de 
-tale și care e recunoscut de Uniunea 
Sovietică, aceasta este un lucru impo­
sibil

Deaceia încăpățânarea monopolișlilot 
americani nu le poate fi de folos și a 
Început sâ se izbească chiar de o ope 
ziție Internă. Senatorul american Wil­
liam F. Kimwland care a sosit de cu­
rând la Honolulu, In cadrul unei că­
lătorii pe care o întreprinde in Asia, a 
criticat in mod aspru politica dusa Ue 
departamentul de stat fața de China 
De altfel, pe chestiunea recunoașterii 

I Chinei, au început să iasă la iveala ș. 
noi contradicții intre englezi, francezi 
și americani Englezii care se sufocă la

tul va fi eliberat la fel ca întregul te­
ritoriu al Chinei. Agenția oficială a L- 
publicii Populare Chineze, «CHINA 
NOU», rezuma in felul acesta situația: 
«Tibetul est» un teritoriu chinez șt de 
foarte mult tlinp este legat cu mii Je 
fire de China Armata populară chine­
ză va elibera întreg teritoriul chinez a- 
tlat încă sub stăpânirea Cuomlntangulul: 
Tibetul, Hslgang, Insulele Hainan șl 
Formosa. Nu vom permite ca un singur 
colț de pământ al țării noastre să lie 
sustras autorității Republkii Populare 
Chineze”.

Tian Plan, reprezentantul Tibetului la 
Conferința Consiliului Politic Consulta 
tiv al Chinei, a definit precis atitudinea 
poporului tibetan cu privire la mârșa 
vele planuri imperialiste. «Noi avert! 
zăm pe agresorii englezi, americani șl 
hinduși sâ renunțe Imediat la proectele 
lor de a Invada Tibetul. Ducă nu vor în­
ceta cu actele lor de provocare în TI 
bet, II vom mătura din calea noastra 
așa cum merită».

Acelaș lucru se întâmplă șl cu insul» 
Formosa, care reprezintă un important 
pion pe tabla de șah a planurilor agre­
sive americane Eliberarea insulei For­
mosa ar însemna o serioasă spărtură Ir 
sistemul strategic Imperialist din Asia 
Dându-și seama că după cum au pier 
dut din mână întreaga Chină, vor pier­
de șl această insulă, americanii încear­
că o manevră de ultimă oră pentru a 
salva Formosa.

Drew Pearson, binecunoscutul comen­
tator de politică externă al postului de 
radio New York, susținea de curând câ 
Li Tsting Yen, președintele Cuomintan 
gului-fantomă a venit in Statele Unite 
nu din „motive de sănătate” — așa cum 
a anunțai deseori presa lui Hearst — 
ci pentru a oferi concesionarea T 
mosei pe timp de 99 ani, In schimbul 
unui ajutor financiar acordat Cuomin­
tan gui ui.

de 
In

P”

ședințele Asociației de prietenie Ger. 
mania—U.R.S.S., profesor Kucinskl; 
președintele Academiei de Științe 
din Germania, profesor Stroux; pre. 
ședințele Kulturbund-ului, Becher-, 
reprezentanți ai partidelor politice 
germane, al organizațiilor democra­
tice și ai vieții publice din Berlin.

Printre oaspeți se aflau deaseme­
nea ambsadorul Fischei, șeful mi­
siunii diplomatice ei Republicii Ce­
hoslovace la Berlin, șeful misiunii 
militare poloneze, generalul Provin, 
șeful misiunii diplomatice a R. 
Zlngară, Kevaș, 
merciale a R. P. 
neralul Ganeval, 
Noble D'Anglure
reprezentanții sec'iei franceze a Co­
misiei Supreme Aliate; generalul 
Taylor, reprezentantul secției ame­
ricane a Comisiei Supreme Aliate, 
generalul Borne, reprezentantul sec­
ției britanice a Comisiei Supreme 
Aliate, generalul Keiohtle, coman. 
dantul șef al armatei britanice a 
Rtn-ului, reprezentantul misiunii di­
plomatice indiană precum și repre­
zentanții altor misiuni străine.

Din partea Uniunii Șoitietice au 
fost de față la recepție Semiciast- 
nov, Kabanov și Koval, vice prețe. 
dinți ai Comisiei Sovietice ae Con­
trol din Germania, Semenov, Const- 
Herul politic al președintelui Comi­
siei Sovietice de Control In Germa- < 
nia; ambasadorul Pușkin, șeful mi- I 
siunif diplomatice a U.R.S.S. In Re- ț 
publica Democratd Germană, gene­
rali și ofi eri ai armatei sovietice, 
înalți funcționari ai Comisiei sovie­
tice de control în Germania.

La această recepție care s’a desfă­
șurat intr'o atmosferă cordială au 
luat parte șase sute de persoane,

A. 1. Vîșînski a părăsit
Berlinul

ROMA 17 (Agerpres) — TASS tran­
smite:

După cum anunță ziarul UNITA la 14 
Decembrie s’a deschis plenara Comitetu­
lui Central al Partidului Comunist Ita. 
lian, cu următoarea ordine de zi:

Partidul Comunist In lupta pentru pace 
și unitate (raportor Palmiro Togliatti>;< 
Lupta pentru reforma agrară țraportor 
Ruggiero Grieco); Viitoarele alegeri re. 
gionale ^raportor Mauro Scoccimarro); 
Experiența Lunii Presei Comuniste și re 
înregistrarea membrilor de partid (ra 
portor Pietro Seechia)-

Prezentând raportul asupra punctului I 
depe ordinea de zi, Palmiro Togl’atti, se­
cretarul general a! partidului, a arătat că 
raportul de forțe pe arena mondială este 
în favoarea lagărului socialismului ,ei al 
păcii, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Lagărul imperialist a fost slăbit In ur­
ma eșuării planului Marshall și a dife­
ritelor planuri politice bazate pe ei. cum 
este de exemplu (linul așa numitei Uni­
uni Europene. Lagărul imperialist a fost 
slăbit deasemeni datorită crizei econo, 
mice care »e apropie și care se vădește 
In situația din Statele Unite șl din alte 
țări capitaliste. Ar fi o greșala să soc o. 
tim că In urma acestor fapte pericolul 
războiului a devenit mai mic. însăși na­
tura sistemului capitalist face ca gru­
purile imperialiste să accelereze pregă. 
tlrite militare De aici reese că sarcina 
noastră principals este lupta pentru pace, 
în fata noastră descîiizându-se perspec 
tive serioase de succes: noi putem im. 
piedica pe imperialiști să dcsiănțue un 
nou război.

Unitatea clasei muncitoare este esen­
țială în lupta pentru pace. Trebue corn 
bătută cu hotărire orice încercare dc s 
dezorganiza frontul socialist. Proresotr 
trădătorilor Rajk și Kostov demască pla. 
nurlie diab’ l>e ale imperialiștilor, mc 
nite să ruvl rândurile frontului socialist

Vorbind despre situația din Italia. To­
gliatti a arătat că partidele din coaliția 
guvernamentală sunt lovite de dezorga­
nizare și criză. Guvernul de Gasperi 
pierde pe zi ce trece cecace i-a mai ră­
mas din prestigiu.

Măștile au fost smulse dene fata gu 
vernu'uî și fondul său adevărat a ieșit 
la iveală atât in ce privește pel tica sa 
internă, cât și in ce privește politica sa 
externă.

Astăzi este limpede că prigoana des-

lănțuită împotriva Partidului Comunist a constată forța Partidului nostru și ‘prin 
eșuat, că forțele noastre nu au fost mic. 
șorate, el s'au mărit. Politica externă a 
guvernului de Gasperi s’a dovedit a li 
comțlzt falimentară. In Eritrcea sunt 
uciși italieni, in timp ce guvernul italian 
încearcă să scuze guvernul britani'- care 
este răspunzător pentru aceste fapte-

întreaga țară simte astăzi nevoia unor 
schimbări radicale în orientarea politică, 
nevoie de a duce o politică de pace care 
poate fi obțlraită numai prin renunțarea 
la angajamentele asumate In cadrul pla. 
nuluî Marshall și in cadrul pactului At. 
lanticuiut. Pentru aceasta insă este ne­
cesară în primul rând lirii’darea monopo. 
Iidui politic al Partidului democrat-creș­
tin, zădărnicirea încercării de a trans­
forma Italia fntr’un stat polițist și fău. 
rirea unei desăvârșite unități democra. 
tice.

Toate problemele care decurg din ac­
tualele tmnrelurărl dțn Italia, a declarat 
Togliatti, pot fi rezolvate de noi numai In 
cazul când ne vom sprîfini cu nădejde pe 
mișcarea masselor muncitoare. In legă­
tură cu aceasta tț pune prollema condu- 
cerii acestei mișcări, nrin urmare probi», 
ma activității șl răspunderi) Partidului 
nostru- In genera! noi niitem da o an-re 
ciere pozitivă desvoltării Partidului. Dacă 
vom lua fn considerație ceeace adversarii 
noetri au vrut șl caută să obțină, vom 
putea constata că, făcând abstracție de 
unele- slăbiciuni. Partidul Comunist Italian 
constituie astăzi o forță mare șî unită, 
nesț.îbitâ fn nici imul din sectoarele sale

Campania in vederea relnreglstrăr i 
membrilor de Partid In anul 1949 a ’ost 
încununată de un mare succes politic. 
Tot atât de importante au fost rezulta- 
:-h lunii presei comuniste în decursul 
căreia massele muncitorești au subscris 
425 milioane lire.

Au existat deasemenea șl lipsuri seri­
oase. Mișcarea țăranilor din Sicilia nu a 
găsit pe tovarășii noștri suficient de bine 
pregătiți. Cu toate acestea ea a avut re­
zultate importante; trebue să luăm In 
considerație că acordarea loturilor de pâ. 
mânt este numai un prim pas și că a. 
coastă mișcare trebue să capete un ca 
racter de mișcare generală pentru refor­
ma agrară. în general lupta noastră tre. 
bue intensificată- Comitetul Central a! 
Partidului nostru constată siinptomelc 
crescânde <h crizei economice si politi­
ce care se agravează fn țara noastră; el

urmare răspunderea care II revine in «- 
ccfaș timp, subliniind totodată lipsurile 
lui și căile de înlăturare a lor. Noi sub­
liniem necesitatea linei schimbări radi­
cale a orientării politice a țării noastre 
in sensul luptei împotriva amenințării 
unui nou război.

In încheiere Togliatti a subliniat: _
Consideram că este necesar ca Partidul 

nostru să lupte împotriva manifestărilor 
oportunismului, împotriva dezorientării 
ideologice, împotriva pasivității politice, 
pentru ridicarea vigilenței revoluționare 
și împotriva pătrunderii dușmanilor in 
rândurile noastre.

★
ROMA 17 (Agerpres). — TASS transa 

mite:
Mișcarea muncitorilor agricoli din Ita­

lia continuă cu aceiași intensitate. In 
provincia Viterio, țăranii au ocupat fn 
u tlme!e zile 4.000 de hectare din pămân­
turile lăsate în paragină. Mișcarea pen­
tru pământ și pentru ocuparea pămân. 
turtle lăsate în paragină a continuat în 
ultimele zile In provinciile Foggia, Bari 
gl sudul Italiei-

★
ROMA 17 (Agerpres). — TASS trans­

mite : In întreaga Italie s’a desfășurat 
Joi greva generală de 24 de orc a func. 
(binarilor publici care au cerut îmbună­
tățirea condițiilor lor de trai. Activita­
tea tuturor întreprinderilor de stat și gu­
vernamentale a fost paralizată, toate șco. 
Iile au fost închise, serviciile poștale nu 
au funcționat.

In toate orașele italiene au avut loc 
uriașe meetinguri șl întruniri organizate 
de funcționarii publici. După terminarea 
grevei , comitetul de coordonare al or­
ganizațiilor s’ndîcale ale funcționarilor 
publici a adresat un apel funcționari'or, 
cerându-le să-și păstreze unitatea de ac­
țiune In vederea contihuării luptei pentru 
apărarea drepturilor^ revendicărilor lor.

ROMA 17 (Agerpres). — TASS trans­
mite :

In Italia mi.s-carea pentru apărarea pă. 
cli ia o amnioare din ce In ce mai mare.

Ziarul UNITA anunță că la 13 Decem­
brie. muncitorii din cele mai multe în­
treprinderi ale Florenței au suspendat lu. 
crul pentru 15 minute In semn de protest 
tmnotriva obligărilor mili’are suplimen. 
tare, pe care ministrul Ital'an ai apărării 
Pacciardi le-a acceptat ia Paris-

O MARE ÎNTRUNIRE ELECTORALĂ LA SOFIA
TASS

întreg teritoriul chinez poate Jt 
'socotit eliberat.

fztarâla)

UNCHFULSAM.JOHN BULL CĂTRE
— Nici acum nu recunoști că s'a schimbat ceva in China?

ei acasă și ar dori extinderea volumului 
comerțului lor exterior, insistă tn ve­
derea recunoașterii guvernului dela Pe­
king Până acum insă rugămintea tor 
— înaintată Wall-Streetului — a rămas 
țâră răspuns.

Ziarul francez «Le Mălin» anunța dc 
curând că Robert Schuman ar fi insis­
tat pe lângă Consiliul de Miniștri pen 
tru a lua o hotărire grabnică in vede­
rea recunoașterii guvernului Mao fse 
Dun. Iar ambasadoarea Indiei in Statele 
Unite a arătat lui Dean Aeheson că 'e 
cunoașterea Republice! Populare Chine 
ze nu mai poate fi multă vreme Întâr­
ziată.

Ce arată toate aceste târguell și Ier 
giversări decât pe de o parte, agrava­
rea contradicțiilor din lagărul imperia 
list, pe măsură ce cresc succesele tor 
țelor păcii, pe de altă parte că impe­
rialiștii americani recunosc falimentul 
mtrigilor pe care le au țesut cu mulG 
grijă, dar că se tem de lovitura pe care 
o vor da singuri așa zisului lor „pre­
stigiu” — recunoscând oficial Republi 
ca Populară Chineză, împotriva căreia 
au trimis bani, au trimis arme, au tri­
mis instructori și consilieri militari. Dar 
noile manevre ale Departamentului de 
Stat nu vor avea altă soariâ decât au 
avut cele dîn trecut Revoluția chineză 
a înfrânt forțele negre ale Cuomintan 
gului și reacțiuniî mondiale Pilda vie 
tortei poporului chinez însuflețește azi 
la luptă și celelalte popoare ale Astei 
Exemplu! luptei pentru pace al Uniunii 
Sovietice și a luptei de eliberare a po­
porului chinez înflăcărează masele șî !e 
cheamă la noi acțiuni Împotriva impe 
rlalismului.

Revoluția chineză a ajuns la porțile 
Indiei și Indochinei, ale Birmaniei și 
Afganistanului. Ea aduce un nou suflu 
de viață, care dă noi forțe popoarelor 
asiatice, le cheamă la noi lupte mai 
dârze, la noi victorii.

E. Grecu

BERLIN, 17 (Agerpres). 
transmite:

In dimineața zilei de 16 Decembrie 
ministrul de afaceri externe al URSS 
A I. Vâșinski a plecat cu avionul dela 
Berlin spre Moscova. La aeroportul 
Schoenfeld, A. I. Vâșinski a fost inso 
țlt de vicepreședinții Consiliului de 
miniștri al Republicii Democrate Ger­
mane Uibricht. Kastner și Nuschke și 
de ministrul de afaceri externe al Re­
publicii Democrate Germane, Gcorg 
Dertinger.

de mercenari in Germania

BERLIN 17 (Agerpres). 
transmite:

Poporul german se ridică eu Sol mai 
multă energie împotriva tncercăr'lot Im 
perlaiiștilor anglo.amerlcani de a crea o 
armată de mercenari în Germania Occi­
dentală. Astfel, comitetul studenților 
Școlii Superioare de Tehnică din Stutl. 
gart a protestat cu hotărire împotriva 
planurilor anglo-amerlcane de remllltarl. 
zare a Germanie! Occidentale

La Nuernberg, membrii consiliilor de 
producție care reprezintă aproape 100.000 
muncitori au decis că trebue sâ împle 
dice prin orice mijloace crearea armatei 
de mercenari a Germaniei Occ’dentaie.

Organizația regională- de tineret din 
Franconia a adoptat deasemene» o rezo­
luție de protest împotriva creărtî arma, 
tei de mercenari a Germanie! Occiden­
tale.

Docherii din

ADN

Sal.it Nazaire (Franța)
an refuzat să descarce

armament american
SAINT NAZAIRE, 17. (Agerpres)- 

FRANCE PRESSE transmite că, răs- 
unzând apelului făcut de primarul ora 

șuiul Sâînt Nazaire—Blanchof—docherii 
lirt acest poit au refuzat categoric să 
descarce armamentul și materialul de 
război american, declarând că nu vot 
„să muncească pentru ațâtătorfî Ja 
război".

Cuvântările Iui Vasil Kolar o v șl Vâlko Cervenkov
SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția i câni șl lacheul lor Tito, depun eforturi 

Telegrafică Bulgară transmite: ,
Tn seara de 16 Decembrie s’a ținut | mocrație populară pe calea fascismului 

la Teatrul Popular din capit; Ia Re. 
publici! Popu’are Bulgaria, o întru 
nîte electorală a cremenilor munci' 
din Sofia, convocat' de organî-a’lilc 
locale ala Partidului Comunist Bul- 
grr și Frontului Patriei. Scena tea 
trului era împodobită cu portretile 
Ini Stalin și Ghinrghi Dimitrov șl 
cu bustul lui I.orin.

La această întrunire au luat cuvântul 
Vasil Kolarov, președintele Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Bul­
garia, și Vâlko Cervenkov, secretar al 
Comitetului Central al Partidului Comu­
nist Bulgar. Vorbitorii au subliniat că 
alegerile pentru Marca Adunare Națio­
nală și pentru Consiliile populare regio­
nale au loc intr‘o atmosferă de ascuțire 
a luptei dintre lagărul democratic. In 
frunte cu Uniunea Sovietică, și lagăiul 
Imperialist. Procesul iui Rajk In RP 
Ungară și cel al lui Traicio Kostov In 
RP Bulgaria, a spus Vâlko Cervenkov, 
au dovedit că imperialiștii angb-ameri-

uriașe pentru a întoarce țările de de-

și a transforma teritoriile lor in cep’ te 
de pod pcnt'u lupta armată împotriva 
Uniunii Sovietice. Răsturnarea acestor 
planuri ale imperialiștilor anglo-amcri- 
cani și ale agoniilor lor din lăuntrul 
țării noastre, constitue o dovadă a for 
tei și stabilității regimului de democra­
ție populară. Vasil Kolarov și Vâlko 
Cervenkov au analhat. amănunțit suc­
cesele poporului bulgar In lupta de con­
struire a bazelor soci lismufui și au 
subliniat ajutorul dezinteresat și gene­
ros al Uniunii Sovietice. Ei au îndemnat 
pe toți aleg, turîi să-ș: dea votul în zi a 
de 18 Decembrie pentru candidații Fr n- 
tului Patriei. Votul dat candidațîlor 
Frontului Patriei — au spus ei — este 
un vot dat pentru pace, pentru demo­
crație și pentru întărirea prieteniei bul- 
garo-sovietice.

Cuvântările îuî Vasîl Kolarov ȘÎ 
Vâlko Cervenkov au fost radiodifu­
zate. In piețele din apropierea clădi, 
rlî Teatrului Popular șl clădirii Con.

slUului de Miniștri g'nn adunat a« 
proape 200.000 de oameni a! munclL 
Particlpanțll ja întrunire, 
clamat cu căldură Partidul
r.ist Bulgar, care conduce poporul 
bul-a ■ pe drumul construirii bazelor 
socialismului.

Ort de câte ori vorbitorii au rostit 
numele marelui conducător ai popo­
rului sovietic șt al întregii omeniri 
progresiste, Stalin, participanțiî la 
întrunire au răspuns cu ovalii fur­
tunoase șî prelungite fn cinstea ma­
relui Stalin. STALINI STALIN f 
STALINI, a răsunat In sala teatru.- 
Iul și în piață din piepturile a mii 
de oameni. In mlilocul unui entu­
ziasm uriaș, întrunirea electorală a 
adoptat un mesagiu de felicitări 
către Stalln.

După Întrunirea electorală oame. 
nil muncii au or-anizat o ret-a-’ere 
cu torțe pe st-ăzlle Sofiei. îndemnând 
întreaga populație să vot zc la 18 
Decembrie pentru candidați! Frontu^ 
lu! Patriei.

Mart întruniri electorale s’au ținut 
șî tn alte localități din RP Bulgaria.

Sentința pronunțată

au a-, 
Comiu

împotriva trădătorului Traicio Kostov 
a fost executată »

In cererea sa adresată Prezidiului Marei Adunări 
a R.P. Bulgaria, Kostov și-a recunoscut vina 

bolnăvicioase de intelectual. Regretând 
deasemeni acțiunile și crimele mele sâ 
vârșite fn calitate de vicepreședinte al 
consiliului ' - - -
comitetului 
economice 
in teresclor 
prietenie cu Uniunea Sovietică și țările 
de democrație populară, vă rog să anu­
lați, dacă veți găsi de cuviință, sentin 
ta de condamnare la moarte pronunțată 
împotriva mea și să o inlocidți prin în­
chisoare grea Pe viață.

Consider sentința Curții Supreme 
absolut dreaptă și corespunzând intere 
selor desvoltării Juste și neturburate a 
Bulgariei precum si intereselor luptei 
sale împotriva imperi fist lor anglo- 
americani si a uneltirilor agenților lor 
— Tito și cj'ca sa de trădători ai so. 
cia!ismt>Itti — împotriva int-grități» te. 
titoriaîe șî a suveraritătii Bulgariei. 

Consider că mărinimia pe care Prezi-

SOFIA, 17 (Agerpres). — AGENȚIA 
TELEGRAFICA BULGARA transmite;

Tralcfo Kostov Giunev, condamnat 
la moarte de Curtea Supremă a Repu. 
blicii Populare Bulgaria pentru trădare, 
spionaj și jctiuni de sabotaj, a înaintat 
Prezidiului Mare! Adunări Naționale a 
Republicii Populare Bulgaria, următoa­
rea cerere: .

Stima} deputății Mă recunosc vinovat 
de acuzațiile care mi.au fost aduse de 
Curte și confirm în totr’ depozițiile 
mele făcute In cursul instrucției preli­
minare.

DAndu.mț seam* după aceea de com­
portarea mea nejustă în fața Curții Su. 
preme, comportare care poate să dău­
neze Republicii Populare Bulgaria ș<‘ să 
arunce o umbră asupra reg'mului ei de 
democrație ponujSră, regret sincer a- 
ceastă comport re a mea, care a fost 
rezultatuj unei stări die surescitare ner. 
voasă și o manifestare a unei ambiții

de maiștri și președinte al 
de stat pentru problemele 

și financiare, care au dăuna> 
Bulgariei si relați’lor ei de

Naționale
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dlul Marei 
răta-o, aș 
icra că mi.as închina tot restul vieții 
mele reparări! răului pe care |.am cau* 
zat poporului bulgar Și slujiri marei 
cauze a construirii soț iațismi-ț -i In țara 
noustră sub conducerea Parti 'ului Co­
munist Bulgar.

Cu respect — Tratcio Kostov
★

SOFIA, 17 (Agerpres). - AGENȚIA 
TELEGRAFICA BULGARA Tr-nsmite:

Prezidiul Marei Adunări Naționale a 
Republicii Populare Bulgaria, a examl- 
n t In ședința sa din 16 Decembrie 
1919. cerere» lui Trai io Kostov, con­
damnat de Curtea Supremă a Republicii 
Populare Bulgari3, si, negăsind motive 
pentru atenuarea sentinței, nu a dat curs 
cererii.

Sentint» pronunțată împotriva trăda, 
trrulu: Traicio Kostov, a fost execut3 tă 
Vineri 16 Decembrie 1949,

Adunări
putea să o răsplătesc pr'n a.

*

Naționale mî.ar a-


